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Vážení občané,

rok 2025 se pomalu chýlí ke konci, a tak bych se s Vámi ráda 
ohlédla za tím, co nám tento rok přinesl – i co nám naopak vzal.

Tento rok bych s nadsázkou nazvala rokem administrativy. 
Značnou část úsilí jsme věnovali na zajišťování podkladů pro 
nové dotační projekty a vyúčtování dotací z předchozích pro-
jektů. Díky tomu jsme však mohli dokončit instalaci FVE na 
střeše úřadu a v zázemí sportovního klubu, na které jsme získali 
podporu v plné výši. Stejně tak jsme uspěli s projektem Učebny 
informatiky a robotiky ZŠ Ševětín, který obdržel rovněž plnou 
dotaci.

Ne vše ale šlo hladce – naplno jsme pocítili důsledky nešťastné 
digitalizace stavebního zákona, která způsobila zpoždění ve 
vydávání stavebních povolení. V současnosti čekáme na povo-
lení k rekonstrukci místní komunikace K Trati a křižovatky ulic 
Zahradní, Na Braňkách a J. A. Komenského. První akce se týká 
opravy komunikace od Braněk po křižovatku k trati, tj. komuni-
kace, kde se nachází řada garáží. Druhá akce je realizace zjed-
nosměrnění části Zahradní ulice, kterou jsme slíbili zrealizovat 
na základě petice. Věříme, že se obě rekonstrukce v roce 2026 
podaří zahájit a výsledek sami uvidíte.

V době vysokých cen energií hledáme cesty, jak ušetřit a záro-
veň být ekologičtí. Z tohoto důvodu jsme rozhodli o realizaci 
dalších dotačních projektů týkající se fotovoltaik, dokud je ještě 
možnost na tyto projekty čerpat dotace. FVE tak spolu s opravou 
střech přibydou na zdravotním středisku a na kulturním domě. 
Získanou elektrickou energii z nově umístěných FVE chceme 
využívat nejen v prostorách těchto budov, ale i na veřejné osvět-
lení, čímž ušetříme značnou část provozních nákladů.

Jednou z novinek letošního roku je nový elektromobil, který už 
brázdí ševětínské ulice. Využíváme ho pro rozvoz obědů senio-
rům a zároveň zajišťuje stravování v mateřské škole. Napájen je 
elektrickou energií vyrobenou FVE na střechách základní školy. 
Tento vůz byl pořízen v plné výši z fi nančního daru od společ-
nosti Kámen a písek Český Krumlov, za což společnosti patří 
velké poděkování jménem celého městyse.

Modernizujeme i sportovní zázemí. Do našeho sportovního are-
álu jsme pořídili dvě robotické sekačky, které se o trávník sta-
rají nepřetržitě 24 hodin denně. Díky technickému zabezpečení 
se nemusíme bát jejich odcizení – krádež je prakticky nemožná. 
Robotické sekačky byly pořízeny v plné výši z fi nančního daru 
od společnosti Kámen a písek Český Krumlov, za což společ-
nosti patří velké poděkování jménem celého městyse. 

Abychom podpořili dětské a mládežnické sportovní oddíly, kou-
pili jsme devítimístný dopravní automobil. Ten usnadní dopravu 
hráčů na utkání mimo Ševětín a zároveň poslouží i ostatním 
zájmovým činnostem, třeba Blaťáckému souboru nebo Senior 
klubu. I tento vůz byl pořízen v plné výši z fi nančního daru od 
společnosti Kámen a písek Český Krumlov, za což společnosti 
patří velké poděkování jménem celého městyse. 

Naši dobrovolní hasiči se také dočkali dobrých zpráv. V letošním 
roce nám byla schválena dotace z Ministerstva vnitra a záro-
veň i dotace z Jihočeského kraje na pořízení nového dopravního 
automobilu. V tuto chvíli se již vozidlo značky FORD Transit 
upravuje dle technických podmínek specifi ckých pro hasičskou 
činnost. Nejpozději v červenci příštího roku tak naši hasiči vyje-
dou k zásahům i s tímto novým automobilem. 

Velkou výzvou zůstává obnovení a zajištění zdravotní péče. 
Stejně jako mnoho dalších obcí se potýká s nedostatečným zajiš-
těním zdravotní péče, bohužel i Ševětín se řadí k tomuto celo-
republikovému problému. Věřte, že nás tento stav velmi mrzí 
a skutečně se ze všech sil snažíme získat do Ševětína jak zub-
ního tak dětského lékaře i znovuotevřít lékárnu. Stále jednáme 
ve snaze zajistit potřebné zdravotní služby v našem městysi. 

Na závěr mi dovolte poděkovat Vám všem za podporu, trpělivost 
a spolupráci během celého roku. Přeji Vám krásný adventní 
čas, pevné zdraví, hodně radosti a úspěchů.

Ať se nám všem rok 2026 vydaří tak, jak si přejeme – a možná 
ještě o něco lépe.

Vaše starostka Romana Hajská
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Koledování u jesliček - 20.12. 

Česká mše vánoční, J. J. Ryba - 26.12.

Blaťáckej bál - 24.1.

Masopust - 14.2.

Výstup na Kleť – termín upřesníme

Setkání seniorů - 11.4. 

Dětský karneval – 12.4.

Čarodějnice – 30.4.

Dětský den – 31.5.

Další akce budou průběžně 
zveřejňovány na Munipolisu

Připravujeme  

 

 

 

  

Ševětín 

20.03.2025    

Jak správně třídit odpad
do barevných kontejnerů?

Způsoby sběru tříděného odpadu se v jednotlivých obcích a městech mohou lišit.
Podrobnější informace o třídění a recyklaci odpadů v ČR naleznete na trideni.cz a jaktridit.cz.

MÁ TO SMYSL, TŘIĎTE ODPAD!

Papír

tříděním snižujete
uhlíkovou stopu

Plast Sklo Nápojový karton Kovy

skleněné nádoby

PET lahve

noviny a časopisy, 
reklamní 
letáky

krabice, 
karton, 
lepenka

obálky, 
sešity

kancelářský 
papír

hygienické potřeby,
pleny

mokrý, mastný 
a znečištěný 
papír

sáčky,
fólie,
polystyren

plastové nádoby

výrobky z plastů,
kelímky,
krabičky

plastové trubky,
podlahové
krytiny

plastové nádoby 
od olejů 
a chemikálií

skleněné lahve 
od nápojů

tabulové sklo

varné a labora-
torní sklo

keramika,
porcelán

zrcadla,
drátěné sklo,
autosklo

kartonové obaly 
od omáček, 
smetany

plechovky 
od potravin

kartonové obaly 
od džusů

plechovky 
od nápojů

kartonové obaly 
od mléka

drobný šrot, 
zátky a víčka

obaly od suchých 
potravin, papíry 
od másla

hliníkové fólie

kombinované 
obaly (blistry)

nebezpečné látky 
a obaly od nich

znečištěné 
kartonové 
obaly

elektronika
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Průmyslová zóna Švamberk 
V roce 2024 proběhlo prostřednictvím Magistrátu města České 
Budějovice, Stavebního úřadu veřejné projednání týkající se 
Průmyslové zóny Švamberk. Na jeho základě bylo v červnu 
2024 vydáno územní rozhodnutí o umístění stavby „Skladový 
a výrobní areál Ševětín II“. 

Proti tomuto rozhodnutí podala obec Neplachov, prostřednic-
tvím právního zástupce, přes Magistrát města České Budějo-
vice, odvolání v plném rozsahu ke Krajskému úřadu Jihočes-
kého kraje. Ten však z důvodu možné podjatosti věc předal 
Ministerstvu pro místní rozvoj, které pověřilo Krajský úřad 
Plzeňského kraje přezkoumáním a rozhodnutím o odvolání. 

Podle informací zveřejněných na webových stránkách obce 
Neplachov projednalo zastupitelstvo dne 27. února 2025 mimo 
jiné následující bod programu:

Bod 8) Skladový a výrobní areál Ševětín II - další postup 

Předsedající seznámil přítomné se situací ke Skladovému 
a výrobnímu areálu Ševětín II. Dále předložil smlouvu o spo-
lupráci se společností C.D.K.K. INVESTMENT s.r.o. IČ. 
046646291, v Holešovičkách 593/1a, 182 00 Praha 8, 

„Zastupitelstvo schvaluje Smlouvu o spolupráci se společností 
C.D.K.K. INVESTMENT s.r.o. IČ. 046646291, v Holešovič-
kách 593/1a, 182 00 Praha 8. “ 

Následně předsedající k návrhu vyhlásil rozpravu. 

Hlasování o návrhu usnesení proběhlo veřejně – zdvižením 
ruky: 

Výsledek hlasování: Pro: 5, Proti: 0, Zdrželi se: 2. 

Usnesení bylo schváleno ve znění návrhu usnesení. 

V březnu 2025 bylo městysi Ševětín od Krajského úřadu Plzeň-
ského kraje doručeno vyrozumění o vydání usnesení o zasta-
vení odvolacího řízení, jelikož obec Neplachov své odvolání 
proti rozhodnutí stavebního úřadu vzala zpět.

V červnu 2025 Magistrát města České Budějovice rozhodl 
o prodloužení platnosti stavebního povolení pro akci ZTV 
Švamberk – vodohospodářská část, Ševětín.

V současné době není známo, jaký postoj investor k pro-
jektu v lokalitě Švamberka zaujímá ani jaké kroky plánuje do 
budoucna.

Rada městyse Ševětín

Přesun těžby kameniva 
na katastr Kolný a rekultivace 

lesoparku Nová kopanina
V posledních měsících se mezi občany Ševětína čím dál častěji 
diskutuje téma přesunu těžby kameniva na katastr Kolný a pláno-
vané rekultivace prostoru budoucího lesoparku Nová kopanina. 

Na první pohled se může zdát, že se kolem projektu nic neděje 
– krajina zůstává beze změn, stavební technika nikde a aktivita 
zdánlivě žádná. Ve skutečnosti však probíhá velmi intenzivní 
příprava, která je pro samotné zahájení prací naprosto klíčová.

Společnost Kámen a písek Český Krumlov, která projekt rea-
lizuje, v současné době dokončuje rozsáhlou administrativní 
a povolovací část celého procesu. Tyto kroky zahrnují nejen 
zpracování odborných posudků a ekologických studií, ale také 
jednání s dotčenými orgány státní správy a samosprávy. Cílem 
je zajistit, aby přesun těžby i následná rekultivace proběhly 
v souladu s platnou legislativou a zároveň s ohledem na přírodu 
a potřeby místních obyvatel. 

Rada městyse Ševětín 

Komise pro meziobecní spolu-
práci rozvíjí témata mikroregionu
V tomto volebním období jsme v rámci komisí Rady Městyse 
Ševětín prosadili založení nové Komise pro meziobecní spo-
lupráci, která si klade za cíl rozvoj komunikace a společných 
projektů mezi Ševětínem a okolními obcemi v mikroregionu. 
Členy komise jsou kromě zástupců Ševětína také starostky 
a starostové obcí Mazelov, Dynín, Bošilec, Neplachov, Vlkov, 
Drahotěšice, Vitín a Chotýčany.

Na setkání v letošním roce jsme pokračovali v diskusích o spo-
lečných tématech, která ovlivňují nejen jednotlivé obce, ale celou 
oblast. Sdílení informací, podnětů a dobré praxe je totiž vždy pro-
spěšné, stejně jako budování dobrých sousedských vztahů. Máme 
velkou radost, že jedno z témat, kterým se komise dlouhodobě 
věnuje, se nyní konečně daří posunout blíž k realizaci. Jedná se 
o omezení průjezdu tranzitní dopravy nad 12 tun Ševětínem, Vití-
nem a Chotýčany, které si vzali do své gesce zástupci obce Vitín 
– starosta Petr Vaněk a místostarosta Tomáš Joza. Věříme, že 
v dohledné době budeme moci díky tomuto kroku říct, že silnice 
v našich obcích jsou zase o kousek klidnější a bezpečnější.

Pokud má kdokoliv z řad občanů Ševětína jakýkoliv podnět, 
nápad na akci nebo téma, které by mohla Komise pro mezio-
becní spolupráci řešit, budu rád, když mě kontaktujete na email 
skricka@sevetin.cz.

Děkuji všem členům komise a těším se na další setkání.

Filip Skřička, předseda Komise pro meziobecní spolupráci
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Budoucí výstavba 
na Farských loukách

Římskokatolická farnost Ševětín, která je investorem připra-
vovaného projektu výstavby rodinných domů v lokalitě Far-
ské louky, představila městysi Ševětín svůj záměr a plánovaný 
postup realizace. Projekt je navržen jako etapovitá výstavba, 
která by měla přinést nové možnosti bydlení v této části 
městyse. 

Investor se zároveň obrátil na zastupitele městyse se žádostí 
o zvážení úpravy původního projektu. Místo původně pláno-
vaných 78 parcel určených výhradně pro rodinné domy nyní 
navrhuje 69 parcel pro rodinné domy a 6 parcel pro výstavbu 
bytových domů. Tyto bytové domy by měly mít dvě nadzemní 
podlaží a obytné podkroví.

V současnosti však územní plán městyse Ševětín výstavbu 
bytových domů v dané lokalitě neumožňuje. Pro uskutečnění 
navrhované změny by proto bylo nutné provést úpravu územ-
ního plánu, která podléhá schválení zastupitelstvem a projed-
nání s dotčenými orgány státní správy.

K datu přípravy tohoto článku investor žádost o změnu územ-
ního plánu zatím ofi ciálně nepodal. Městys Ševětín bude veřej-
nost o dalším vývoji a případných krocích v této věci včas 
informovat prostřednictvím svých ofi ciálních komunikačních 
kanálů.

Cílem městyse je zajistit, aby případná výstavba byla v souladu 
s dlouhodobou koncepcí rozvoje městyse, respektovala charak-
ter území a přinesla kvalitní zázemí pro nové obyvatele i sou-
časné občany Ševětína.

Rada městyse Ševětín

V prosinci 2025 dokončí fotovoltaická elektrárna na střechách 
ZŠ Ševětín již 15. rok svého provozu. Během těchto let pro-
běhlo mnoho změn v sektoru energetiky, ať už legislativních 
nebo strukturálních. Proběhlo i několik pokusů, jak retroak-
tivně pokrátit legislativně schválenou provozní podporu FVE 
(zejména u FVE dokončených v letech 2010 a 2011).  Samo-
zřejmě bez ohledu na to zda je konkrétní FVE spojená se 
záborem volné plochy nebo se jedná o střešní FVE, zda FVE 
přispívá ke snižování energetické náročnosti veřejných budov 
(např. ZŠ, sportovní haly, apod.) nebo je čistě soukromou 
investicí. Některé pokusy byly úspěšné, takže po dvojí úpravě 
srážkové daně činí nyní odvod této daně ve výši 21 % z vypla-
cené provozní podpory. Dalším pokusem byl nedávný návrh 
na krácení, popř. úplné zrušení podpory (po zbytek doby při-
znané podpory) u tzv. prekompenzovaných energetických pro-
jektů, zejména FVE. Je s podivem, že nikomu z navrhova-
telů nevadila retroaktivita (rozpor s ústavním právem), nebo 
změna majitelů, ani např. takový detail, že obce mají zákon-
nou povinnost skartace dokumentů starších 10 let (kromě 
přesně specifi kovaných). Návrh naštěstí neprošel a jak se zdá, 
tak z objektivních důvodů nebude v této podobě už předklá-
dán. Městys Ševětín tak nejspíš nebude muset řešit adminis-
trativu spojenou s dokládáním cca 16 let staré investice.  Snad 
tedy kromě příspěvku do vlastní spotřeby elektrické energie 
ZŠ Ševětín bude ještě FVE ZŠ Ševětín zbylých 5 let fi nančně 
přispívat do rozpočtu městyse.   

Dosud (do září 2025) FVE vyrobila 1364,4 MWh.  Z toho 
činila vlastní spotřeba ZŠ Ševětín 368,2 MWh a úspora díky 
této vlastní spotřebě se za necelých 15 let provozu blíží cca 1 
miliónu Kč. Přestože se roční úspora ve výši cca 100 tisíc Kč 
v porovnání s celkovými výdaji v ZŠ Ševětín může zdát zane-
dbatelná, je nutné si uvědomit, že městys v roli zřizovatele 
bude muset do budoucna hledat jakékoli úspory a příležitosti 
k udržení nákladů školy na přijatelné úrovni.   Navíc lze oče-

kávat v budoucnu nárůst podílu vlastní spotřeby díky potenci-
álu možných technických opatření v areálu školy a také nárůst 
úspory ve fi nančním vyjádření z důvodu růstu cen energií 
obecně. 

Letošní rok by mohl z pohledu výroby skončit jako jeden z prů-
měrných roků; prozatím lze očekávat roční výrobu na úrovni 
cca 92 MWh. 

Z pohledu fi nancí městys dosud získal na podpoře OZE (tzv. 
zelený bonus) 17,65 mil. Kč před odečtením srážkové daně. 
Srážková daň byla zavedena v roce 2013 a městys Ševětín k září 
2025 odvedl na srážkové dani 2,36 mil. Kč. Tento odvod je pří-
jmem státního rozpočtu a nepodléhá přerozdělení výnosu daní 
v rámci tzv. RUD (rozpočtového určení daní). Za dodanou elek-
třinu z FVE do distribuční sítě pak městys dále získal do roku 
2024 cca 0,55 mil. Kč. 

Ing. Přemysl Částa

Městys Ševětín

00245500

 3 273 081

tun

MJ

tun 96,22017,054

FVE ZŠ Ševětín
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Úvodní slovo ředitelky školy 
Z pozice ředitelky školy mám velkou radost z toho, jak se nám 
v uplynulém roce podařilo posílit nejen kvalitu vzdělávání, ale 
také celkovou pohodu a spokojenost žáků i zaměstnanců školy. 
Věříme, že příjemné prostředí a pocit bezpečí jsou základem pro 
radost z učení, a proto jsme se zaměřili na významné zlepšení 
zázemí základní školy i mateřské školy. V mateřské škole jsme 
zrekonstruovali šatny a vybavili je novými prostornými šatními 
skříňkami se sedátky. Na základní škole jsme pomocí rekonstrukce 
zmodernizovali prostory školní haly, učebny jazyků a vybudovali 
jsme zcela nový přístřešek pro rodiče u vstupu do jídelny a školní 
družiny. Na obou stupních se nám také podařilo pořídit nové vyba-
vení pro oblíbené relaxační koutky, které dětem umožňují trávit 
čas mimo prostředí tříd, lépe zvládat náročný školní den a posky-
tují prostor pro odpočinek a setkávání. Velice přínosnou investicí 
byla také kompletní rekonstrukce učebny informatiky a robotiky, 
která je nyní opět vybavena tou nejmodernější technikou a dává 
žákům možnost osvojit si dovednosti potřebné pro život v digi-
tální době. Úspěchem je zapojení naší školy do pilotního projektu 
s názvem Eduzměna. Jsme jedinou školou v Jihočeském kraji, 
která je součástí tohoto pětiletého programu Nadačního fondu 
Eduzměna. Tento projekt se zaměřuje na dlouhodobou systémo-
vou proměnu vzdělávání s cílem poutavě a smysluplně připravo-
vat děti na život ve stále rychleji měnícím se světě. Pro nás to 
znamená možnost pracovat s odborníky na moderních metodách 
výuky, posilovat spolupráci celého pedagogického sboru a syste-
maticky rozvíjet školu jako učící se organizaci. 

Velice ráda a upřímně děkuji všem, kteří se v minulém školním 
roce podíleli na pokračujícím rozvoji a modernizaci školy, cel-
kovém vedení výuky a poskytování kvalitního vzdělávání všem 
žákům naší školy. Děkuji všem pedagogickým i nepedagogic-
kým členům školního sboru, žákům, jejich rodičům a úřadu 
městyse Ševětín za vstřícnou podporu, zájem a spolupráci. Bez 
podpory všech jmenovaných by nebylo možné žákům nabídnout 
tak poutavou výuku s širokým záběrem a využitím za použití 
mnoha nejmodernějších technologií a metod vzdělávání. Dále 
by nebylo možné s lehkostí překonávat překážky, které se občas 
na jinak úspěšné cestě objeví. Zároveň pevně věřím, že tato 
přínosná spolupráce bude i nadále pokračovat. Jsem přesvěd-
čena, že se nám společně daří nadále navyšovat standardy školy 
a vytváříme příjemné a přínosné prostředí pro všechny strany.

Mgr. Jana Schnelzerová, ředitelka ZŠ a MŠ Ševětín

Škola před 100 lety
Zdroj: https://digi.ceskearchivy.cz/899/20

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Inovativní metody ve vzdělávání 
v mateřské škole: Jak je realizujeme v praxi
Vzdělávání v mateřské škole prochází v posledních letech 
výraznou proměnou. Důraz se stále více klade na individuali-
zaci, rozvoj kreativity, kritického myšlení a spolupráce. V naší 
mateřské škole se snažíme tyto metody uvádět do praxe. Dětem 
otevírají nové možnosti poznávání světa kolem sebe.

1. Projektová výuka

Projektová výuka umožňuje dětem učit se skrze vlastní zkuše-
nost. Vybíráme témata, která děti zajímají – například „Život 
v lese“, „Vesmír“ nebo „Jak vzniká chléb“. Děti se podílejí na 
plánování, kladou otázky, hledají odpovědi, tvoří a prezentují 
výsledky. Tím se učí nejen fakta, ale i dovednosti jako spolu-
práce, komunikace a řešení problémů.

2. Využití kreativních technik

Podporujeme dětskou tvořivost skrze netradiční výtvarné tech-
niky – malování přírodninami, práce s recyklovanými materiály, 
malování netradičními technikami. Kreativita není jen o výtvar-
ném projevu, ale i o schopnosti myslet jinak, hledat nové cesty 
a vyjadřovat se různými způsoby.

3. Rozvoj kritického myšlení

Učíme děti klást otázky, přemýšlet o odpovědích a diskutovat. 
Společně se zamýšlíme nad tématy jako přátelství, spravedlnost 
nebo strach. Děti se učí naslouchat, respektovat názory druhých, 
formulovat vlastní myšlenky, popsat své pocity, hodnotit svůj 
pokrok.

4. Vzdělávání venku

Příroda je pro nás nejlepší učitel a největší učebna. Pravidelně 
se vydáváme do lesa, k potůčku nebo k rybníku, kde děti pozo-
rují, sbírají, tvoří a učí se v přirozeném prostředí. Venkovní 
vzdělávání podporuje zdraví, pohyb, vztah k přírodě a praktické 
dovednosti.

5. Digitální gramotnost hravou formou

Technologie jsou součástí dnešního světa, a proto je zařazujeme 
do výuky citlivě a smysluplně. Děti pracují s interaktivními 
tabulemi, tablety nebo robotickými hračkami, které rozvíjejí 
logické myšlení, prostorovou orientaci a schopnost programo-
vání.

Jak to funguje v praxi?

Každý den v naší mateřské škole je jiný. Děti mají možnost 
volby, podílejí se na rozhodování a učí se skrze hru, experimen-
tování a zážitky. Učitelé jsou průvodci, kteří vytvářejí bezpečné 
a podnětné prostředí, kde se děti mohou rozvíjet podle svých 
potřeb a zájmů. Inovativní přístupy nejsou jen módní trend – 
jsou cestou k tomu, aby se děti staly zvídavými, samostatnými 
a sebevědomými osobnostmi, připravenými na svět, který se 
neustále mění.

Jana Mizerová zástupkyně ředitelky pro MŠ
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Jak jsme si v mateřské škole 
užili uplynulý školní rok

Uplynulý školní rok byl v naší mateřské škole plný 
zážitků, poznávání, tvoření i radostných chvil.
Na podzim jsme vyráželi do lesa, poznávali přírodu, sbírali lesní 
plody a tradičně uspávali broučky. Pobyt venku byl pro nás 
důležitý po celý rok – děti si užívaly pohyb, hry i objevování.

Kouzelnou atmosféru mělo i společné pečení napříč třídami – 
školkou se linula vůně štrúdlů, koláčků i koblížků. V zimě jsme 
zazpívali koledy v kostele, zúčastnili se vánočního jarmarku 
a užili si předvánoční tvoření s rodiči. Vánoční strom jsme 
ozdobili vlastnoručně vyrobenými ozdobami a pod ním nechy-
bělo malé překvapení.

Naši předškoláci nás potěšili hudebním vystoupením pro seni-
ory a zpěvem při vítání občánků. Do školy za námi přijeli pra-
covníci ZOO Hluboká nad Vltavou se svými zvířecími svěřenci, 
a děti si mohly dokonce pohladit hada nebo strašilku.

Velký zájem vzbudil i program o správné péči o zoubky, který 
připravily studentky zdravotnické školy. Na školní zahradě jsme 
přivítali hasiče a policisty – děti si vyzkoušely sirénu, policejní 
pouta i záchranářský kufřík.

Nevšedním zážitkem byla besídka v kulturním domě, kde 
vystoupily i naše nejmladší děti. Společně jsme si užili karne-
val, divadelní i hudební představení, návštěvy kina a knihovny. 
Na celodenním výletě děti objevovaly pohádkové Borovany 
nebo zoologickou zahradu v Hluboké nad Vltavou.

Na závěr školního roku proběhlo tradiční pasování předškoláků 
na školáky a slavnostní rozloučení na úřadě městyse. Od září je 
čekají školní lavice a nová dobrodružství.

Děkujeme dětem za jejich radost, rodičům za podporu a všem, 
kteří se podíleli na programu pro děti, za spolupráci. Díky vám 
byl tento školní rok pestrý, veselý a plný krásných okamžiků, na 
které budeme dlouho vzpomínat.

Petra Nováková, učitelka MŠ

Senzomotorické hraní v mateřské škole
Senzomotorické hraní hraje klíčovou roli ve vývoji dětí v před-
školním věku. Jedná se o aktivity, které propojují smyslové 
vnímání (zrak, sluch, hmat, čich, chuť) s pohybem. Právě díky 
těmto činnostem se u dětí rozvíjí koordinace, rovnováha, jemná 
i hrubá motorika a schopnost vnímat své tělo v prostoru. Záro-
veň senzomotorické hraní podporuje soustředění, tvořivost, 
sebevědomí a celkový psychomotorický vývoj. V naší mateřské 
škole věnujeme senzomotorickému rozvoji velkou pozornost. 
V každodenním programu se snažíme vytvářet prostředí, které 
dětem nabízí pestrou škálu podnětů k objevování a pohybu 
například hry s přírodními materiály, pohybové hry a překáž-
kové dráhy, senzomotorické tácy naplněné kukuřicí, moukou, 
rýží, těstovinami a tematickými předměty.

Senzomotorické činnosti nejsou jen hrou, jsou základem pro 
budoucí učení. Dítě, které má dobře rozvinuté smysly a moto-
riku, lépe zvládá školní dovednosti, jako psaní, čtení nebo sou-
středění na úkol. Věříme, že senzomotorické hraní přináší dětem 
radost, sebevědomí a pevné základy pro další životní kroky. 
A proto je nedílnou součástí naší každodenní práce v mateřské 
škole. 

Bc. Lenka Sýkorová, učitelka MŠ

       

Děti ze třídy Berušek 
se vydaly po stopách lišky a jezevce 

Za krásného slunečného dne se děti z třídy Berušek místní 
mateřské školy zúčastnily tematického výletu s názvem Puto-
vání za liškou a jezevcem. Výprava proběhla pod vedením 
odbornice na myslivost, která malé výletníky provedla lesním 
prostředím a poutavou formou jim přiblížila život volně žijí-
cích zvířat. Putování začalo stylově – tradičním mysliveckým 
pozdravem „Lovu zdar!“. Během cesty děti objevily skutečnou 
jezevčí noru i liščí doupě, o kterých se dozvěděly mnoho zají-
mavostí ze života těchto plachých lesních obyvatel. Během cesty 
děti také narazily na kaliště divokých prasat, kde si tato zvířata 
vytvářejí bahenní koupel pro ochlazení a ochranu před para-
zity – i tato zajímavost vzbudila u dětí velký zájem. Na závěr 
byly pro děti připraveny tematické úkoly na několika stanoviš-
tích. Měly možnost pozorovat zvěř dalekohledem, prohlédnout 
si různé parohy a parůžky a seznámit se i s krmelcem, kde se 
lesní zvěř přikrmuje zejména v zimních měsících. Paní mysliv-
kyně dětem ukázala také mysliveckou zbraň a vysvětlila, jakou 
roli hraje myslivost v ochraně přírody. Nechyběla ani svačina 
na paloučku, kde si děti odpočinuly ve stínu stromů. Příjemné 
počasí, zajímavý program a nadšení všech účastníků přispěly 
k tomu, že se výlet stal krásným a poučným zážitkem, na který 
budou všichni ještě dlouho s radostí vzpomínat. Paní mysliv-
kyni patří naše srdečné poděkování za její čas, laskavý přístup 
k dětem a odborný výklad, se kterým všem přiblížila svět lesa 
a jeho obyvatel. Její vlídný přístup a poutavé vyprávění vytvo-
řily z výletu nezapomenutelný den plný objevování a radosti 
pro děti i pedagogy.

Karolína Lamačová, učitelka MŠ

Aktivní září v MŠ
Během měsíce září se děti ze tříd Motýlků, Berušek a Kytiček 
zapojily do projektu AKTIVNÍ ZÁŘÍ, jehož cílem bylo formou 
celonárodní kampaně a společenské výzvy motivovat celou naši 
populaci k pravidelnému aktivnímu pohybu a zdravému život-
nímu stylu. Na svých cestách jsme se snažili prohloubit vztah 
dětí k přírodě, podpořit pohyb na čerstvém vzduchu a rozvíjet 
jejich pozorovací schopnosti.

V rámci projektu jsme společně vyráželi na delší výlety za 
poznáním i na kratší vycházky v okolí mateřské školy. Vydali 
jsme se například k nedalekému Dubenskému rybníku, do okol-
ních lesů, nebo na místní nádraží a sběrný dvůr. Děti ze třídy 
Berušek se vydaly do nedaleké obce Vitín.
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Děti měly možnost poznávat krásy podzimní přírody, pozorovat 
proměny krajiny a seznamovat se s různými zvířaty, která jsme 
cestou potkali. Viděli jsme například hady, srnky, broučky, 
racky, a dokonce i krásné labutě. Kromě přírody děti ze tříd 
Motýlků a Kytiček společně navštívily i sběrný dvůr, kde jsme 
si mohli prohlédnout velké kontejnery. Na závěr jsme se spo-
lečně zvážili na velké váze, na které se váží odpad.

Září se tak v naší škole neslo ve znamení objevování a radosti 
z pohybu a pobytu venku. Děkujeme všem dětem za nadšení, 
které do každého výletu vkládaly, a těšíme se na další společné 
zážitky v přírodě.

Pro zajímavost jsme měřili, kolik jsme při poznávání okolí 
našlapali:

• Motýlci cca 21 km,

• Berušky cca 15 km,

• Kytičky cca 10 km.

Miluše Pantofl íčková, učitelka MŠ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Spolupráce základní školy s mateřskou 
školou ve školním roce 2024-2025.

Během školního roku proběhla řada společných akcí, při nichž 
se setkali žáci základní školy s dětmi z mateřské školy. Děti se 
učily vzájemné pomoci, navazovaly přátelství a hravou formou 
poznávaly, co je čeká ve škole.

Třída 2. B připravila v říjnu pro děti z mateřské školy podzimní 
stezku s otázkami a úkoly. Předškoláci při uspávání broučků 

odpovídali na otázky o podzimu, které jim četly paní učitelky, 
a druháčci zapisovali odpovědi do tajenky „Máš rád podzim?“.

V prosinci předškoláci přivítali děti z 1.A a 1.B, se kterými 
vyráběli vánoční věnečky. Do mateřské školy zavítala také 2. 
A, která dětem zazpívala koledy, a žáci z 5. A, kteří předčítali 
pohádky. Navíc děti z 2. A zazpívaly s doprovodem pana uči-
tele Tlapáka koledy a společně si všichni užili hry a tvořivé 
aktivity.

V březnu předškoláci navštívili základní školu, kde je přivítali 
prvňáčci se svými učitelkami. Děti si prohlédly učebny, lavice 
i pomůcky a vyzkoušely si různé činnosti, které jim přiblížily 
školní život.

V červnu se třídy Koťátka, Sluníčka a 2. B společně vydaly 
na naučnou vycházku navazující na výlet do zoo. Děti plnily 
pohybové a vědomostní úkoly, hrály si a společně si užily čas 
venku.

Dopisy pro předškoláky

Naše škola se opět proměnila v místo, kde vládne nejen vzdě-
lávání, ale i radost, empatie a přátelství napříč generacemi. 
Osmáci se v posledních týdnech zapojili do krásné akce pro 
naše budoucí prvňáčky – předškoláky z mateřské školy.

Osmáci se pustili do psaní osobních dopisů, které byly plné 
úsměvných zážitků, rad o školním životě, veselých historek 
z lavic i laskavého povzbuzení. Každý dopis byl originál – 
někteří přidali vtipné ilustrace, jiní přiložili vlastnoručně vyro-
benou záložku do knihy nebo barevnou koláž.

Osmáci chtěli předškoláky ujistit, že se nemají čeho bát, že 
škola je plná dobrodružství, kamarádů, zajímavých věcí a kde 
se nikdo neztratí. V dopisech se často opakovaly zmínky o oblí-
bených vyučovacích hodinách, o školních výletech, projekto-
vých dnech, školním bufetu.

A odpověď předškoláků na sebe nenechala dlouho čekat! Děti 
namalovaly obrázky plné dětské radosti a očekávání.

Naše osmáky to nesmírně potěšilo. Jejich reakce? Krásné 
děkovné dopisy s drobnými obrázky a milými slovy. Někteří 
dokonce připojili přání, že se s malými kamarády brzy potkají 
osobně – třeba při zápisu nebo na některé ze školních akcí pro 
budoucí prvňáčky.

Tato aktivita krásně ukázala, že starší žáci dokážou být opo-
rou mladším a že otevřené srdce, pár milých vět a trocha kreati-
vity dokážou vykouzlit úsměv na tváři nejen malým dětem, ale 
i dospělým.

Děkujeme všem osmákům za jejich laskavost a ochotu podělit 
se o své zkušenosti a předškolákům za jejich roztomilou a nad-
šenou odezvu. Už teď se těšíme, až se s našimi budoucími prv-
ňáčky uvidíme naživo a přivítáme je mezi námi!

Mgr. Andrea Hromádková, učitelka ZŠ

Turistika a pobyt v přírodě 3.A a 3.B
Žáci třetích tříd zahájili nový školní rok netradičně. V pátek 6. 
září vyrazili pěšky do nedalekých Chotýčan, kde na ně čekalo 
malé překvapení v podobě točené limonády. Po občerstvení 
jejich cesta pokračovala po krásné Naučné stezce. Lesem je 
provázel skřítek Dubínek, který má pro návštěvníky připra-
veno několik naučných tabulí se zajímavostmi o přírodě. Děti 
si cestou pohrály, zasoutěžily, pozorovaly přírodu a dozvě-
děly se i něco nového. Zpátky do školy jsme se vrátili vla-
kem. 
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Velmi děkujeme panu starostovi J. Kovářovi a obci Chotýčany 
za občerstvení, které nám pro děti zajistili.         

Mgr. Dana Vojtová a Mgr. Hana Chovancová, učitelky ZŠ

5.A a 5.B v Techmania Science Center
Ve čtvrtek 3. 10. 2024 žáci pátých tříd vyrazili na exkurzi do 
Techmania science Center do Plzně.

Techmania Science Center je interaktivní zábava plná poznávání, 
objevování a experimentování. Science Center je založeno na 
expozicích složených z interaktivních exponátů, které herní 
formou přibližují určitý matematický či fyzikální princip nebo 
přírodní zákonitost či jev. 

Nejen že si vystavené exponáty žáci vyzkoušeli na vlastní 
kůži, byl pro ně připraven i doprovodný vzdělávací program. 
Jedna skupina měla interaktivní přednášku o vesmírné stanici 
ISS a druhá skupinka se vzdělávala v programování. Všem se 
exkurze moc líbila a těší se na další vzdělávací akce. 

5.A + 5.B

Škola v přírodě Rodvínov - 4.A a 4.B

Dne 23. 9. 2024 jsme jeli my, třída 4.A a 4.B na školu v přírodě. 
Jeli jsme autobusem přes Jindřichův Hradec do Rodvínova do 
penzionu U Starýho dubu. Jakmile jsme dorazili na místo, šli jsme 
se všichni ubytovat. Po vybalení našich věcí nás paní Maříková 

pozvala na vynikající svačinu. Ještě před obědem jsme hráli hry 
na louce u penzionu. Po obědě byl každý den polední klid, byli 
jsme na pokoji, někdo si hrál deskové hry, někdo odpočíval.
V úterý ve čtvrtek a v pátek dopoledne jsme se učili v jídelně 
- matiku a český jazyk a říkali jsme si zážitky. Možná nejvíc 
se nám líbil celodenní výlet do okolí, byli jsme na farmě 
Jindřiš, navštívili jsme Vítkův hrádek, dětské hřiště. Ušli jsme 
neuvěřitelných 16,5 km! Večeře byla jako vždy výborná a byli 
jsme tak unaveni, že jsem šli celkem brzy spát. Ve čtvrtek byl 
večer táborák, opékali jsme buřty a hráli skvělou hru "Vracečka". 
Už večer jsme si začali balit věci do kufrů. V pátek po obědě byl 
bohužel odjezd domů. 

Byla to úžasná škola v přírodě. Moc se nám to líbilo.

třída 4.A, 4.B, paní učitelky: Ludvika Stoklasová, 
Michaela Semmelbauerová, Michaela Tušlová

Dopravní výchova společně: 
prvňáci a druháci

Pátek 22. listopadu 2024 se uskutečnil na prvním stupni projekt 
Dopravní výchova. Každý z vyučujících si připravil svůj pro-
gram. Prvňáčci s 2.B si udělali společnou hodinu v tělocvičně. 
Byli rozděleni do smíšených skupin. Postupně obešli 13 stano-
višť, na kterých odpovídali na otázky a plnili pohybové úkoly. 
Ze zapsaných odpovědí jim vyšla tajenka - Bezpečná cesta. 
Spolupráce prvňáčků s 2.B se vydařila a žáci si hodinu užili.

Mgr. Kateřina Stluková a Mgr. Eva Šachlová, učitelky ZŠ 

Slavnost Slabikáře - 1. A
V pondělí 18. 11. 2024 do 1. A prostřednictvím pohádky zavítala 
princezna Leontýnka a skřítek Písmovníček. Leontýnka potře-
bovala zachránit kouzelnou knihou, a právě děti jí pomohly a za 

odměnu dostaly svou kouzelnou knihu - Slabikář. Princezna jim 
ještě poslala několik úkolů, díky kterým se rozloučily s Živou 
abecedou. 

Mgr. Zuzana Lukešová, učitelka ZŠ

Dopravní výchova v 2.A a 2.B
21. 11. 2024 proběhla ve druhých třídách dopravní výchova s paní 
policistkou Štěpánkou Schwarzovou. Žáci si zopakovali, jak 
správně přecházet, správné chování u přechodu, správné oblečení 
na silnici, důležitost refl exních prvků, znalost dopravních značek. 
Žáci se hodně hlásili a předvedli své znalosti. Paní policistka kladla 
veliký důraz na pásání se v autě. Zajímavá byla i videoukázka, co 
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se stane, když nejsme připoutaní. Dále si připomněli znalosti, co 
má mít správný cyklista - ochranné pomůcky při silniční cyklistice. 
Program byl poučný a zajímavý. 

Mgr. Eva Šachlová, učitelka ZŠ 

1.A, 1.B a 2.B v divadle
1.A, 1.B a 2.B si zpestřily vánoční pohodu návštěvou Malého 
divadla v Českých Budějovicích. 17. 12. 2024 se vydaly na 
představení GLORIA ANEB  DOCELA MALÉ KLANĚNÍ 
DOCELA  MALÉMU JEZULÁTKU. Příběh nám představili 
herci s loutkami. Vystoupení provázela řada písniček s pohybem, 
do kterých se zapojily i děti. Všichni jsme se naladili na vánoční 
atmosféru a těšíme se na Vánoce.

Mgr. Kateřina Stluková, Mgr. Zuzana Lukešová, 
Mgr. Eva Šachlová, učitelky ZŠ

Kočičí zahrada 

– projekt primární prevence 3.A a 3.B
Od listopadu do ledna absolvovali žáci 3. tříd projekt primární 
prevence s názvem Kočičí zahrada. V rámci pěti lekcí se na 
základě příběhů o kočkách, které mají lidské vlastnosti, sezná-

mili s tématy: zvědavost, 
fair play jednání, přátelství, 
ponižování a spolupráce. 
V každé lekci si zahráli 
hru a diskutovali na dané 
téma. V průběhu projektu 
si žáci postupně vytvářeli 
„knížku“ s názvem Kočičí 
zahrada, která obsahuje 
obrázky k jednotlivým pří-
běhům s doplněnými klad-
nými i zápornými lidskými 
vlastnostmi. Na závěr si 
namalovali obrázek kočky 
a vyrobili si kočičí masku. 

Během celého projektu žáky doprovázela bílá kočička, kterou 
pojmenovali Mourinka.

Mgr. Hana Chovancová a Mgr. Dana Vojtová, učitelky ZŠ

Cassiopeia: 3.A a 3.B
Ve středu 29. ledna 2025 navštívili žáci třetích tříd Centrum 
ekologické výchovy Cassiopeia v Českých Budějovicích. 
Zúčastnili se výukových programů Život v mraveništi a Včelí 
království. Pronikli do tajemství života mravenců a včel. Učili 
se spolupracovat, komunikovat a vzájemně si naslouchat. Pro-
střednictvím zábavných her si vyzkoušeli všechny profese, které 
včely a mravenci zastávají.

Z Cassiopeii si žáci odváželi nejen nové informace, dojmy 
a zážitky, ale i vlastnoručně vyrobené mraveniště.

tř. učitelky Mgr. Hana Chovancová a Mgr. Dana Vojtová

“Mravenci a hmyz na jaře“ 
ve druhých třídách

V pondělí 17. 3. 2025 proběhla ve druhých třídách projektová 
výuka v rámci předmětu prvouka, na téma: „ Mravenci a hmyz 
na jaře“.

Program připravilo a odprezentovalo sdružení Cassiopeia.  Žáci 
se dozvěděli mnoho zajímavého, hlavně o životě mravenců 
a jejich společenství. Aktivně se zapojovali do diskuze. Závě-
rem si ve skupinách vyrobili model mraveniště. 

Mgr. Eva Šachlová, Mgr. Roman Tlapák, učitelé ZŠ

Masopust společně v 1.B a 2.B
Třídy 1.B a 2.B si zařadily do své výuky projekt s tématem maso-
pust. Dozvěděly se, kdy se masopust slaví (pohyblivý svátek), 
průběh masopustního veselí (tučný čtvrtek, masopustní taneční 
neděle, masopustní maškarní úterý), masopustní postavy (med-
věd, kobyla, slaměný, Turek, smrt, strakatý...).

V rámci projektu plnily různé úkoly, pracovní listy a výtvarně 
zpracovali masopust. Vše vyvrcholilo 4. března, kdy si v hodině 
tělesné výchovy společně zatancovaly a zasoutěžily v maskách. 
Bylo to hezké zpestření výuky.

Mgr. Kateřina Stluková a Mgr. Eva Šachlová, učitelky ZŠ

Páté třídy na badatelské výuce 
v Č. Krumlově

Dne 28. 3. 2025 se žáci pátých tříd zúčastnili badatelské výuky 
v Českém Krumlově. Na cestě tajemnými kláštery si žáci zopa-
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kovali dobu středověku a seznámili se s činnostmi, které daly 
vznik vědeckému bádání. Vyzkoušeli si pokusy v alchymis-
tické laboratoři, ve středověké herně odhalili technické vyná-
lezy Leonarda da Vinciho a prošli stezkou odvahy. 

Také žáci navštívili muzeum vltavínů, kde si prohlédli nejkrás-
nější sbírku z různých nalezišť a zábavnou formou zjistili zají-
mavé informace. Ti, kdo vltavíny ještě neznali, se dozvěděli 
o jejich unikátnosti a zjistili, proč jsou ceněné nejen mezi sbě-
rateli. Expozice muzea je vytvořená jako interaktivní hra, která 
provází celým příběhem – od srážek planet a asteroidů přes 
velká vymírání živočichů až po vznik vltavínů a jejich vlastnosti 
i využití ve špercích. Vizuálně žáci navštívili nejhezčí krátery 
na Zemi, prošli samotným vznikem impaktního kráteru a hodili 
si vlastním meteoritem na zeměkouli a nechali se překvapit, co 
se bude dít. Významný český geolog Václav Cílek žáky v krát-
kém naučném fi lmu provedl vznikem vltavínů.

Mgr. Lenka Vondrášková a Mgr. Jana Palkosková, učitelky ZŠ

Projekt „Dental Prevention“
V rámci školního projektu s názvem Dental Prevention jsme se 
s žáky prvního stupně zaměřili na důležité téma – péči o chrup. 
Cílem bylo dětem přiblížit, proč je důležité se o své zuby správně 
starat a jak se vyhnout zubním problémům v budoucnosti.

Projekt probíhal v několika fázích a zahrnoval různé aktivity, 
které děti velmi zaujaly. Na začátku jsme si společně povídali 
o tom, k čemu zuby slouží – ke kousání, mluvení, ale i k cel-
kovému zdraví. Děti samy přicházely s nápady a zkušenostmi, 
například jaké zuby už jim vypadly a kdy navštívily zubaře.

Poté jsme si vysvětlili, co zubům škodí – sladkosti, špatné čiš-
tění nebo nedostatek pravidelné péče. Děti se zapojily do dis-
kuze a byly velmi aktivní. Společně jsme si také ukázali, jak 
vypadá správné čištění zubů, kolik času bychom mu měli věno-
vat a jakou technikou zuby čistit.

Vyzkoušeli jsme si to i prakticky – každé dítě si přineslo kartá-
ček a zubní pastu a nacvičovali jsme správný pohyb kartáčku na 
modelu zubů.

Nezapomněli jsme ani na výuková videa a krátké kvízy, které 
dětem pomohly upevnit si nové poznatky. V závěru projektu 

jsme si společně shrnuli, co jsme se naučili a proč je důležité 
o zuby pečovat každý den.

Děti projekt velmi bavil, spolupracovaly, kladly otázky a aktivně 
se zapojovaly do všech částí programu. Mnozí žáci sami při-
znali, že si po projektu budou více hlídat čištění a budou chodit 
pravidelně k zubaři.

Celý projekt měl velmi pozitivní ohlas jak mezi dětmi, tak 
mezi učiteli. Jsme rádi, že jsme mohli zábavnou formou pře-
dat důležité informace, které dětem pomohou udržet si zdravý 
chrup i do budoucna.

Mgr. Andrea Hromádková, učitelka ZŠ

Turnaj ve vybíjené pohledem žáků 4. B

Dne 17. 3. 2025 se uskutečnil turnaj ve vybíjené proti ZŠ Dolní 
Bukovsko. Celkem se zúčastnilo 6 týmů – 4 týmy ze ZŠ Ševě-
tín a 2 týmy ze ZŠ Dolní Bukovsko. Celé dopoledne jsme mezi 
sebou soutěžili. Po ukončení turnaje bylo vyhlášení. Na 1. místě 
se umístila 4.B ze ZŠ Ševětín, na 2. místě byla 5. třída ze ZŠ 
Dolní Bukovsko a na 3. místě 5.A ze ZŠ Ševětín. Byl to super 
den. Těším se na další turnaj.

Sofi 

V pondělí 17. března jsme šli hrát vybíjenou. Hrály 4. a 5. 
třídy z Bukovska a ze Ševětína. Bylo to skvělé, protože jsme 
se nemuseli učit a já jsem byl kapitán. Všichni hráli dobře. Byl 
jsem šťastný, protože jsme pořád vyhrávali a skončili jsme na 
prvním místě.

William

Byl jsem ve stresu, protože jsem myslel, že budeme poslední. 
To by mě vážně naštvalo! Ale bylo to přesně naopak. Byli jsme 
první, takže jsem byl nadšený. Bylo to perfektní. V zápasech 
jsem se bál o své tělo, protože když jsme hráli proti bukovským 
páťákům, měli šílenou střelu, tak aby mě netrefi li, tak jsem si 
chránil své tělo. V Bukovsku jsem měl dva kamarády, jmeno-
vali se Tonda a Jan. Bylo to dobré, když jsem hrál v zápasech. 
Bavilo mě to. Byli jsme dobře sehraní. Už se těším na další tur-
naj ve vybíjené.

Jan

17. 3. jsme hráli vybíjenou. Hodně jsem si to užila. Na začátku 
jsem byla nervózní, ale pak, když jsme vyhráli první zápas, tak 
jsem si říkala, že to dáme. Když jsme hráli první zápas proti 5. 
třídě z Bukovska, tak to jsme málem prohráli, ale vyhráli jsme.

Ema

Největším zážitkem byla bolest v krku, kterou jsem cítila po 
turnaji, kde jsem byla nejlepším fanouškem. Turnaj byl velice 
napínavý. Mám velikou radost z prvního místa.

Eliška
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3.A a 3.B v planetáriu
Ve středu 16. dubna 2025 navštívili žáci třetích tříd Planetá-
rium v Českých Budějovicích.  Nejprve zavítali do sálu plane-
tária se simulací noční oblohy. Umělá obloha byla prezentována 
v takové podobě, v jaké ji bylo možno vidět v den návštěvy ve 
skutečnosti. Děti byly pomocí cílených otázek vedeny k chá-
pání základních astronomických faktů tak, aby byly následně 
schopny samostatné orientace na hvězdné obloze. Potom se 

všichni přesunuli do kinosálu hvězdárny, kde zhlédli pořad 
s názvem Virtuální telurium. Během tohoto pořadu se žáci 
názorně seznámili se základními pohyby Země, Měsíce a ostat-
ních těles sluneční soustavy. Dozvěděli se, proč se střídá den 
a noc a proč se mění roční období i tvar Měsíce.  Protože v den 
návštěvy bylo jasné počasí, došlo i na pozorování Slunce speci-
álně upraveným okulátorem v kopuli hvězdárny. Na závěr byla 
možnost zakoupit si drobné upomínkové předměty a pohlednice 
s astronomickými motivy.

třídní učitelky Mgr. Hana Chovancová a Mgr. Dana Vojtová

1. A, 1.B a 2.B v Jihočeském muzeu
Dne 14. dubna 2025 se první třídy a 2. B zúčastnily exkurze do 
Jihočeského muzea. Zde si prohlédly výstavu s názvem Přišlo 
jaro do vsi. Výstava byla doprovázena výkladem. Děti se sezná-
mily s tradicemi na jihočeském venkově. V druhé části pro-
gramu si vyrobily velikonoční věneček. Moc jsme si dopoledne 
užili a naladili se na velikonoční svátky.

Mgr. Zuzana Lukešová, Mgr. Kateřina Stluková, 
Mgr. Eva Šachlová, učitelky ZŠ

5.A a 5.B v Praze
10. 9. 2025 se žáci 5. tříd a někteří žáci ze 6.B vypravili vlakem 
do Prahy. Už to byl pro některé velký zážitek. Na Karlově mostě 
nás čekala úniková hra s paní lektorkou. Z vlakového nádraží 
jsme šli pěšky přes Staroměstské náměstí, kde zrovna na orloji 
odbíjela desátá hodina. Většina z nás viděla v chodu orloj 

poprvé. Na Křížovnickém 
náměstí jsme se setkali 
s naší paní lektorkou, která 
nám vysvětlila pravidla 
hry. Týmy s kapitány jsme 
již měli připravené. Naším 
úkolem bylo zodpovědět 
všechny otázky a sejít se 
pod mostem u Werichovy 
vily. Tady jsme dostali 
mapy, podle kterých jsme 
v parku hledali odpovědi 
na otázky. Po sečtení bodů 
za diamanty a zlaťáky, 
zvítězil tým Sebastiána 
Zemena z 5.A. Po cestě na 
vlakové nádraží, jsme si dopřáli odměnu - Bubble Tea a někteří 
navštívili McDonald‘s. Výlet byl zábavný a plných nových 
informací.

Žáci 5.A, 5.B, třídní učitelky Mgr. Jana Palkosková, 
Mgr. Lenka Vondrášková 

Drážní hasiči Hrdějovice 3.A a 3.B
Ve středu 21. května 2025 se žáci 3. tříd vydali vlakem do Hrdě-
jovic, kde navštívili základnu hasičského záchranného sboru. 
Dozvěděli se spoustu informací o jejich práci a prohlédli si hasič-
skou techniku. Nejvíce děti zaujal hasičský tank a aktuální výjezd 
jednotky. Na zpáteční cestě se žáci občerstvili zmrzlinou.

Děkujeme rodičům Zdeňka Znamenaného za zprostředkování 
této návštěvy a možnost příjemně stráveného dopoledne.

Mgr. H. Chovancová a Mgr. D. Vojtová, učitelky ZŠ Ševětín

Druhé třídy a Den dětí
V pátek 30. 5. 2025 oslavily druhé třídy Den dětí pobytem 
v přírodě. V lese plnily znalostní soutěž s tematikou lesa. Jako 
sladkou odměnu si pak užily zmrzlinu a malinovou limoná-
du v občerstvení na ševětínském fotbalovém hřišti. Pak ještě 
soutěžily v různých míčových hrách a procvičovaly obratnost 
na místních prolézačkách.

Mgr. Eva Šachlová, Jana Kučerová, Mgr. Roman Tlapák
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Workshop na téma 1. a 2. Světová válka 
pro třídy 5.A a 5.B

28. 5. 2025, nás navštívil pan Dominik Novotný, student VŠ, 
který se velmi zajímá o vše, co souvisí s oběma válkami a vojen-
stvím vůbec. Přivezl s sebou dobovou výstroj i výzbroj: různé 
typy uniforem, čepice, vojenské kopí, bodáky, meč, atrapu gra-
nátů, helmy, plynové masky. Poutavě vyprávěl o vývoji oble-
čení pro vojáky, o zásadních rozdílech ve vedení obou válek 
a způsobu použití zbraní i plynových masek. Všechny předměty 
jsme si mohli opatrně prohlédnout. Dominik se nenechal zasko-
čit žádnou naší otázkou. Workshop byl skvěle připravený a kdo 
chtěl, odnesl si spoustu nových poznatků.

Děkujeme za skvělý a poutavý příspěvek do naší výuky.

Mgr. Jana Palkosková a Mgr. Lenka Vondrášková, učitelky ZŠ 

Prvňáčci pasováni na čtenáře
V pátek 20. 6. 2025 se 
v místní knihovně usku-
tečnila slavnostní akce, 
při níž byli žáci 1.A a 1.
B pasováni na čtenáře. 
Událost, na kterou se 
děti těšily, proběhla i za 
přítomnosti rodičů.

Nejprve museli malí čte-
náři prokázat, že si tento 
titul skutečně zaslouží 
– čekaly je úkoly zamě-
řené na čtení s porozu-

měním. Všechny děti je zvládly na výbornou a následně složily 
čtenářský slib, který stvrdily vlastnoručním podpisem.

Vrcholným okamžikem celé akce bylo samotné pasování, které 
provedla kouzelná rytířka – paní ředitelka v pohádkové podobě. 
Všichni byli nadšení a hrdí na to, že se ofi ciálně stali čtenáři.

Na závěr se slova ujala paní knihovnice, která dětem představila 
knihovnu, vysvětlila, jak si půjčovat knihy a ukázala jim zají-
mavé tituly. Děti si s nadšením prohlížely knihy, které je zau-
jaly, a už se těší, až si některou z nich přečtou.

Mgr. Zuzana Lukešová a Mgr. Kateřina Stluková, učitelky ZŠ

Exkurze v ZSD Dynín
Exkurze do Zemědělských služeb Dynín a.s. – svět zemědělství 
na vlastní oči

Ve čtvrtek 20. června 2025 se vybraní žáci 3. až 7. tříd naší 
základní školy vydali na vzdělávací exkurzi do společnosti 
Zemědělské služby Dynín a.s., která se zabývá pěstováním 
plodin a výrobou krmiv. Cestu jsme zahájili ranním vlakem 
a od nádraží jsme pokračovali pěšky k areálu fi rmy, který bylo 
možné rozeznat už z dálky díky třem výrazným silům.

Exkurze začala v zasedací místnosti, kde nás přivítal pan agro-
nom Ing. Ondřej Liška. Seznámil nás s fungováním fi rmy pro-
střednictvím naučného videa, ve kterém jsme se dozvěděli 
o náročnosti pěstování zemědělských plodin, jejich výnosnosti 
a o sklizni. Představil nám také další provozy v Jihočeském 
kraji, které pod ZS Dynín spadají.

Poté nás pan Fux provedl celým výrobním areálem. Měli jsme 
možnost vidět procesy zpracování surovin – například výrobu 
úsušek pícnin, zpracování sóji a produkci sypkých i granulova-
ných krmiv. Fascinující byla návštěva řídicích velínů umístě-
ných v silech. Všechna zařízení jsou řízena počítači, ale rychle 
jsme zjistili, že celý systém je velmi komplexní a vyžaduje 
odborný dohled.

Tato krmiva jsou následně využívána pro výživu vlastních hospo-
dářských zvířat, která fi rma chová v okolí. Už víme, co znamená 
siláž a senáž, a viděli jsme i balení a expedici hotových výrobků.

Velkým zážitkem byla také návštěva laboratoře. Tam jsme sle-
dovali analýzu vzorků surovin, které jsou při příjmu odebírány 
pomocí sondy a posuzovány z hlediska kvality – například 
podle obsahu dusíkatých látek, hmotnosti, přítomnosti nečistot 
nebo soudržnosti vyrobených granulí. Zaujaly nás také infor-
mace o dávkování kyselin i o zařízení zvaném exsikátor – tlus-
tostěnné skleněné nádobě s kuličkami silikagelu, která slouží 
k sušení vzorků a uchování látek citlivých na vlhkost.

Na závěr exkurze jsme dostali taštičky s dárky – kšiltovka a vzo-
rek krmiva nás moc potěšily.

Poté jsme se přesunuli do obce Dynín, která je známá svými 
malebnými domečky na návsi postavenými ve stylu selského 
baroka. Jen pár kroků odtud nás dělilo od budovy bývalé obecné 
školy, kterou jsme měli možnost navštívit. Čekal nás tam při-
pravený výklad našich spolužáků – místních dětí. Petr Ivanov ze 
6.B a Sofi e Pudilová z 5.A nám poutavě představili obec Dynín 
a historii této školní budovy i s prohlídkou.

Pro ostatní žáky si navíc připravili zábavnou aktivitu – hru Tri-
mino, která vycházela z dříve sdělených informací. Na konci 
jsme si ověřili své znalosti formou kvízu.

Žáky chci velmi pochválit za svědomitou přípravu a zábavné 
předání informací o nedaleké obci.

Ing. Mgr. Bc. Lucie Novotná, 
zástupkyně ředitelky pro II. stupeň ZŠ

 

Turistika a pobyt v přírodě 3.A a 3.B
Úterní dopoledne 17. 6. 2025 se žáci 3. tříd věnovali turistice.
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Absolvovali trasu od základní školy kolem Dubenského ryb-
níka. U Kolomazné pece se posilnili svačinou a dále pokračo-
vali lesem okolo Zeleného kříže, rybníku Žďár až na náměstí 
v Ševětíně. Zde se odměnili točenou zmrzlinou.

Po celou cestu děti doprovázel pan Erik Hieke, znalec místní 
historie a autor knihy Pověsti Ševětínska. Díky němu se třeťáci 
dozvěděli mnoho zajímavých informací o pálení dřevěného 
uhlí, viděli trosky vojenského bunkru a místo zřícení letadla 
z roku 1944.

Panu Eriku Hiekemu děkujeme za poutavé vyprávění a velmi 
příjemně strávené dopoledne.

Tř. uč. 3. A a 3. B  Mgr. H. Chovancová a Mgr. D. Vojtová

Školní výlet 3.A a 3.B 
Ve čtvrtek 12. června 2025 zavítali žáci třetích tříd v rámci 
výletu do města Tábor. Dopoledne navštívili Muzeum čokolády. 
V muzeu absolvovali prohlídku vystavených exponátů, dozvě-
děli se, z čeho a jak se vyrábí čokoláda a v místních dílničkách 
si vlastnoručně vyrobili výrobky z marcipánu. Poté následoval 
nákup občerstvení a čokoládových suvenýrů.

Odpoledne se žáci přesunuli do ZOO Větrovy. Zoologickou 
zahradu si nejprve prošli, prohlédli, potom se i zde občerstvili 
a zakoupili různé suvenýry.

Počasí třeťákům přálo a výlet si náramně užili.

Mgr. Hana Chovancová a Mgr. Dana Vojtová, 
učitelky ZŠ Ševětín

Školní výlet druhých tříd
V pondělí 9. června 2025, se druhé třídy naší školy zúčastnily 
výletu do Roseče, kde sídlí Fantazium - fantastický svět plný 
fantazie a kreativity, kde se překračují hranice reality a kde je 
možno popustit uzdu své představivosti.

Žáci absolvovali dvě stezky - Po stopách zvířat, základní stezku 
k environmentálnímu programu „Život kolem nás“, prošli se 
bosou nohou stezkou s bludištěm, během které dohledali stopy 
zvířat, která žijí kolem nás.

Dále - Hledání pokladu, při které si procvičili matematiku při 
hledání pokladu.

Poté si vyrobili ze sádry 
magnetku ve tvaru zví-
řete.

Občerstvili se a nakou-
pili drobné dárky sobě 
a svým blízkým.

Mgr. Eva Šachlová, 
Mgr. Roman Tlapák, 
učitelé ZŠ Ševětín

Výlet prvních tříd na statek v Chlumečku
V pátek 30. 5. 2025 vyrazily první třídy na výlet na statek 
v Chlumečku u Křemže, kde byl připraven zajímavý a tvořivý 
program s názvem Od ovečky k hotovému výrobku. Program 
byl zaměřen na zpracování ovčí vlny a děti si na vlastní kůži 
vyzkoušely celý proces, kterým vlna prochází, než se z ní stane 
hotový výrobek.

Nejprve si každé dítě umylo kousek surové ovčí vlny a poté ji 
vyčesalo na bubnové česačce. Během práce se žáci dozvěděli 
mnoho zajímavostí o chovu oveček, barvení vlny i různých způ-
sobech jejího zpracování. Dalším bodem programu byla výroba 
vlastního plstěného výrobku pomocí suché plstící techniky. 
Pracovalo se speciální jehličkou a s velkým nadšením si všichni 
vytvořili barevné ptáčky. Na závěr jsme si prohlédli statek, kde 
děti nejvíce zaujaly lamy.

Celý program jsme si užili a odnesli si nejen hezký výrobek, ale 
i spoustu nových poznatků a zážitků.

Mgr. Zuzana Lukešová a Mgr. Kateřina Stluková, učitelky ZŠ

Akce uspořádané pro rodiče 
a žáky ve školním roce 2024/2025

Adventní setkání 2024
Adventní setkání rodičů se stalo již tradičním a velmi očeká-
vaným momentem na naší škole, kterého se účastnila také paní 
starostka městyse Ševětín Romana Hajská a pan ředitel Mgr. 
Lubomír Pospíchal s paní zástupkyní Mgr. Gabrielou Kaisle-
rovou a panem učitelem Mgr. Petrem Mikulášem ze ZŠ Veselí 
nad Lužnicí, Blatské sídliště 23. Celý program byl zaměřen na 
vánoční atmosféru, která vnesla do školy kouzlo svátečního 
času. 

Setkání začalo koncertem žáků, kteří byli plni vánočních písní 
a koled. Děti z různých ročníků vystoupily s nadšením a uká-
zaly, jak se během školního roku naučily nejen hudbu, ale také 
spolupráci a týmového ducha. Když se objevily první tóny, 
rodiče, kteří přišli podpořit své děti, okamžitě zaplavili školní 
sál teplými a vděčnými úsměvy. Některé písně byly doprová-
zeny tleskáním, což přidalo koncertu ještě více na slavnostní 
atmosféře.

Kromě hudby se rodiče těšili také na výstavu výtvarných prací 
našich žáků a žáků Základní školy Veselí nad Lužnicí, Blat-
ské sídliště 23. Školní chodba se proměnila v galerii, kde byly 
vystaveny desítky krásných a kreativních výtvorů. Každá práce 
měla svou jedinečnou atmosféru a bylo jasné, že žáci ve svých 
výtvarných dílech použili velké úsilí a fantazii.

Rodiče se při procházení výstavou zastavovali u každé práce 
a často se s dětmi těšili z jejich výkresů. Byla to příležitost nejen 
k tomu, aby rodiče pochválili úsilí svých dětí, ale také k tomu, 
aby si užili vánoční chvíle v příjemném prostředí školy. 
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Celé setkání bylo zároveň i příležitostí k tomu, aby se žáci, uči-
telé a rodiče společně zamysleli nad hodnotami, které vánoční 
svátky přinášejí – rodinnou pohodu, lásku a solidaritu. Tento 
vánoční program ukázal, jak silně jsou propojeni žáci, jejich 
rodina a škola, a jak důležité je společně prožít chvíle, které nás 
všechny obohacují.

Adventní setkání tak opět potvrdilo svou jedinečnost a význam. 
Bylo to nejen kulturní, ale i emocionální setkání, které si každý 
účastník odnesl jako krásný vánoční zážitek.

Dovolte mi, abych všem poděkovala za milé setkání. Paní uči-
telce Vondráškové a dětem za vánoční koncert a vyučujícím za 
přípravu setkání a výstavy. Panu řediteli Pospíchalovi za vzá-
jemnou spolupráci a podporu.

Mgr. Jana Schnelzerová, ředitelka ZŠ a MŠ Ševětín

Lesní stezka 2025
Ve středu 16. dubna 2025 odpoledne se 
konala pro rodiče a děti 1. stupně akce pod 
názvem „Lesní stezka“.

Děti společně se svými rodiči procházely 
vyznačenou lesní stezkou, na které sbíraly 
podle kvízových otázek písmenka. Cíl cesty 
byl ve Vitíně, kde z posbíraných písmen děti 
sestavily tajenku a získaly malou odměnu.

Touto cestou chceme velmi poděkovat obci 
Vitín, jmenovitě panu starostovi Petru Vaň-
kovi a paní Andree Tlachové za poskytnutí 
odměn pro malé turisty, a také paní Jitce 
Jozové za otevření místní hospůdky.

Doufáme, že si děti s rodiči společně strávené odpoledne užily.

Mgr. Dana Vojtová, Mgr. Hana Chovancová, 
Mgr. Eva Šachlová, učitelé ZŠ Ševětín

Velikonoční tvoření
V úterý 8. dubna 2025 se na naší škole konalo velikonoční tvo-
ření, kterého se zúčastnili žáci z 1. stupně spolu se svými rodiči. 
Celé odpoledne se neslo v příjemné a tvořivé atmosféře.

Děti i dospělí společně zdobili velikonoční vajíčka pomocí 
barevného krepového papíru a třpytek. Nechybělo ani malo-
vání sádrových odlitků s jarní tématikou či tvoření dalších veli-

konočních dekorací. Své originální výtvory si účastníci mohli 
odnést domů a přivítat s nimi jaro.

Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli, a těšíme se na další 
společná setkání!

Mgr. Jana Francová, Mgr. Zuzana Lukešová 
a Mgr. Jana Palkosková, učitelky ZŠ Ševětín

Projekt spolupráce s rodiči v 5. A
Ve středu 25. 2. 2025 přišel do třídy 5. A pan Gargaš, tatínek 
Matěje, aby nám povyprávěl o své práci veterináře na klinice 
v Českých Budějovicích.

Přinesl na ukázku operační nástroje, vzorky různých vyjmutých 
věcí z našich domácích mazlíčků, nebo třeba injekční stříkačky. 
Dozvěděli jsme se, jaké typy operací existují, i jak se nazývají. 
Cenné byly i rady jak se chovat, aby náš pejsek nebo kočka 
pomoc pana veterináře nepotřebovali. Zajímavá byla informace 
o tom, že had se může zlomit, že existuje zvířecí plenka s otvo-
rem pro ocásek, nebo že nejtěžší operovaný pejsek vážil 80 kg. 
Také jsme si na sobě vyzkoušeli, jak funguje stetoskop. Pan 
Gargaš si s námi moc hezky povídal a bylo úplně jasné, že má 
svou práci opravdu rád.

V pondělí 10. 3. 
2025, v rámci pro-
jektu spolupráce 
s rodiči, nám při-
šla zpestřit hodinu 
hudební výchovy 
paní Diamantová, 
maminka Medy, 
která vyučuje zpěv 
na ZUŠ ve Veselí 
nad Lužnicí. Při-

vezla na ukázku různé hudební nástroje, včetně tibetských mís. 
Povídali jsem si o složení kapely, orchestru, co je to muzikál 
nebo o tom, jakou školu zvolit, pokud chci být muzikantem. 
Zábavnou formou jsme se učili rozeznávat délky not. Nejvíc 
nás bavil společný zpěv, který doprovázela paní Diamantová na 
ukulele a na kytaru. 

O den později jsme na hodině přírodovědy přivítali paní Tyka-
lovou, maminku Ivy, která pracuje na katedře chemie, Přírodo-
vědecké fakulty JU, v laboratoři aplikované biochemie. Právě 
jsme probrali složení krve, a tak se nám velmi hodilo povídání 
o krevních skupinách a podle čeho je lze určit. Zkusili jsme ze 
stavebnice poskládat strukturu krevních skupin. Nejzajíma-
vější asi bylo přijít na kloub dědičnosti krevních skupin pomocí 
„medvídků Haribo.“ 

Všichni rodiče, kteří se podíleli na výuce v naší třídě, nás 
opravdu zaujali svým vstřícným přístupem a perfektní přípra-
vou.

Velice všem děkujeme.

Žáci 5. A a třídní učitelka Mgr. Jana Palkosková

Rodinný cyklovýlet 3. tříd
V pátek 13. 6. 2025 odpoledne vyrazili žáci 3. tříd společně se 
svými rodiči na cyklovýlet do obce Smržov.

Trasa vedla od základní školy Ševětín okolo Dubenského ryb-
níka a dále lesem kolem Zeleného kříže.
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Cílem cesty byla hospůdka ve Smržově. Zde se mohli všichni 
cyklisté občerstvit a zakoupit i místní specialitu – vynikající 
domácí pizzu.

Cestu zpátky absolvovali rodiče se svými dětmi již po vlastní 
ose.

Malé cyklisty chceme velice pochválit za zvládnutí této pro ně 
náročné trasy. Rodičům děkujeme za hojnou účast a hladký prů-
běh cyklovýletu.

Počasí nám přálo, a tak doufáme, že si všichni účastníci tuto 
rodinnou akci náležitě užili.

třídní učitelky 3. A, 3. B Mgr. Hana Chovancová, 
Mgr. Dana Vojtová

Výjezd přírodovědného kroužku do Blat-
ského muzea – Výstava „Ptačí stavitelé“

Dne 14. 10. 2024 se žáci pří-
rodovědného kroužku vydali 
na výlet do Blatského muzea 
v Soběslavi, kam jsme poho-
dlně dorazili vlakem z Ševě-
tína. Cílem naší exkurze byla 
zajímavá výstava s názvem 
Ptačí stavitelé, která byla 
věnována fascinujícímu 
světu ptáků a jejich doved-
nostem při stavbě hnízd.

Na výstavě jsme měli jedi-
nečnou příležitost prohléd-
nout si skutečná ptačí hnízda 

i s vajíčky různých druhů ptáků. Expozice byla doplněna 
o vypreparované ptáky, což nám umožnilo lépe pochopit nejen 
jejich vzhled, ale i různé techniky, které používají při stavbě 
hnízd. Byli jsme nadšení z toho, jak se ptáci dokážou přizpůso-
bit prostředí a využít dostupné materiály k ochraně svých mlá-
ďat.

Celým programem nás provázel zkušený ornitolog Mgr. Miro-
slav Bažant, který nám poskytl mnoho zajímavých informací 
o životě ptáků. Vyprávěl nám o různých druzích ptáků, jejich 
přirozeném prostředí a návycích. Děti měly také možnost klást 
otázky a získat odpovědi na vše, co je zajímalo. Dozvěděli jsme 
se například, jak ptáci staví hnízda podle typu prostředí, ve kte-
rém žijí, nebo jak jsou vajíčka chráněna před predátory.

Náš výlet byl nejen poučný, ale také zábavný. Odjížděli jsme 
s novými znalostmi o ptačím světě a mnozí se inspirovali 
k dalšímu pozorování ptáků v přírodě. Tato akce prohloubila 
naše znalosti o přírodě a umožnila nám lépe pochopit význam 
ochrany životního prostředí.

Těšíme se na další přírodovědné výlety a akce!

Ing. Mgr. Bc. Lucie Novotná, zástupkyně ředitelka 
pro II. stupeň ZŠ a žáci přírodovědného kroužku

Ukliďme Česko!
V rámci akce Ukliďme Česko žáci naší školy ve dnech 26. 9. 
a 27. 9. 2024 v blízkém i vzdálenějším okolí městyse Ševě-
tín dohromady nasbírali asi 120 kg odpadu. Škola se také roz-
hodla zapojit do soutěže Vyčisti les, ve které díky sponzo-
rům mohou děti vyhrát hodnotné ceny. Akce měla nejen vliv 
na prostředí v místě, kde trávíme poměrně dost času a někteří 
dokonce i bydlí, ale snad i motivovala ostatní k většímu zájmu 
o své okolí.

Mgr. Irena Procházková, učitelka ZŠ a žáci naší školy

Adaptační kurz 6.A a 6.B 
17. 9. 2024

První den sportovně-adaptačního kurzu jsme s ohledem na 
počasí zahájili ve škole. Žáci si nejprve udělali tzv. „brunch“, 
na který si donesli pohoštění (perník, bábovku, jednohubky z 
listového těsta, paní učitelky zajistili nápoje – bílou kávu, čaj, 
kakao, džus a také ovoce a koblížky pro každého). Součástí 
kolektivní zábavy byly hry – největší oblibě se těšila hra „Hádej, 
kdo?“. Společně jsme se také „vrhli“ na výzdobu třídy a začali 
tvořit společný plakát. Mezitím se po několikadenním dešti 
počasí trochu umoudřilo a my jsme společně i s panem učitelem 
Duspivou vyrazili na školní zahradu, kde jsme se věnovali dal-
ším hrám. Společný čas nám tak velmi rychle uběhl.

18. 9. 2024

Dnešní den mělo svítit sluníčko a tak tomu také bylo. Ráno jsme 
se sešli před školní budovou a měli naplánovanou cestu na vitín-
ské hřiště. Pan učitel Duspiva, paní učitelka Dušková a žáci 6. B 
šli jako „první parta“ a tvořili úkoly pro 6. A, v jejímž čele byla 
paní učitelka Burešová. Celá cesta nám trvala přes hodinu. Když 
jsme dorazili do pomyslného cíle, občerstvili jsme se a chvilku 
si oddechli. Následoval zápas, v němž naproti sobě stanuly obě 
třídy. K 6.B se od začátku připojila i paní učitelka a následně 
také pan učitel. Na vítězství to sice nestačilo, ale naším cílem 
bylo naučit se spolupracovat! Cesta zpátky proběhla ve svižném 
tempu a po obědě jsme se opět rozloučili. 

19. 9. 2024

Ráno jsme se nej-
prve sešli ve své 
třídě, abychom 
dokončili třídní pla-
kát a následně si jej 
také pověsili. Poté 
už následovaly spo-
lečné aktivity v tělo-
cvičně. Pan uči-
tel žáky rozdělil do 
dvou různorodých 

skupin, jež spolu musely spolupracovat, aby překonaly stras-
tiplnou cestu plnou lávy pomocí kamenů (velkých papírových 
listů). Jejich spolupráce znamenala záchranu všech členů celého 
týmu. A ačkoli jedni byli rychlejší, nezdráhali se radit pomalej-
šímu seskupení. Posléze byli všichni odměněni a následovaly 
společné sportovní aktivity – skákaní na trampolíně, zápasy 
v pin pongu či přeskoky přes švihadlo. Celé sportovní dopo-
ledne bylo zakončeno stavbou věže ze špaget a „maršmelounů“ 
ve školní pergole. Z šesti různorodých skupin nakonec zvítězila 
věž s názvem NEVÍM, která dosáhla 89 cm! A jak skončil celý 
den? To také nevíme, dozvíme se to až zítra, protože večer čeká 
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žáky přespání ve škole s panem učitelem Duspivou a paní uči-
telkou Burešovou.

20. 9. 2024

Po pozdní večerce (rozumějte, měli jsme pizzu a disco) se žáci 
i vyučující probudili do slunečného rána. V klidu si v tělocvičně 
vychutnali snídani a následovalo poslední dopoledne plné her 
a zábavy. První hrou byl reportér, zde jsme se s žáky postupně 
poznávali, a nakonec společnými silami popsali každého z nás. 
Po krátké pauze následoval přesun na prosluněnou zahradu, kde 
jsme si výsledky své reportérské činnosti přečetli a kladně zhod-
notili své vlastnosti. Pak už následovaly dvě hry, založené hravě 
na důvěře, a to běh a pád důvěry. Vše jsme zakončili zhodno-
cením celého čtyřdenního sportovně-adaptačního kurzu společ-
ným posezením ve školní jídelně.

Celé čtyři dny nám rychle utekly a určitě některé, pro někoho 
nově poznané, hry začleníme i do dalších společných aktivit, 
které nás čekají.

Mgr. Veronika Dušková, třídní učitelka 6.B a redaktorka kurzu 

Programování v 9.A
Během prvních dvou 
měsíců školního roku 
jsme o hodinách 
informatiky praco-
vali na projektech 
s  p rog ramova te l -
nou destičkou BBC 
Micro:bit a staveb-
nicí Smart home Kit. 
Mohli jsme sestavit 
různé přístroje do 
domácnosti jako vět-
ráčky nebo třeba svě-
týlka, ale také jiné 

výrobky jako například kytaru. Své výtvory jsme následně pre-
zentovali před třídou a ukazovali jsme, jak naše výrobky fun-
gují. Naučili jsme se, jak správně sestavit přístroj, jak ho napro-
gramovat a následně i odprezentovat před třídou. Práce s Micro:
bity byla zajímavá a užili jsme si ji. 

Žákyně 9. A a Mgr. Michaela Tušlová, učitelka ZŠ

Fotosoutěž Hrdinové vody
Společnost ENERGIE AG BOHEMIA s.r.o. se zapojila do pro-
jektu Hrdinové H2O, který organizuje spolek Energy Centre 
České Budějovice. Projekt zaměřený na ochranu vody a péči 
o zeleň inspiruje žáky základních škol v Českých Budějovi-

cích k uvědomělému 
nakládání s přírod-
ními zdroji. Celý 
projekt si tak klade 
za cíl zvýšit pově-
domí mladé generace 
o důležitosti šetrného 
nakládání s vodními 
zdroji a podpořit děti 
v aktivním přístupu 
k ochraně životního 
prostředí.

Součástí aktivit byla také fotosoutěž, v ní děti zachycovaly své 
pohledy na téma udržitelného nakládání s vodou a přírodním 
prostředím. Vítězové soutěže, které vybrala odborná porota, 
získali hodnotné ceny.

Naši žáci byli oceněni v kategorii jednotlivec: Miroslav Zasa-
dil – Žába, Jan Vlažný – Ryby, Ondřej Šíma -  Labutě, Natálie 
Vosejpková – Rybník, Liliana Simpson – Jezírko s lekníny, Mar-
tin Šíma – Labuť, Jakub Kubíček – Rybník s návsí, Jakub Jindra 
– Rybník s kačenkami,  Lukáš Jindra- Rybník s ptáky, Daniel 
Jindra – Rybník s kostelem, Petra Houfková – Rybník, Andrea 
Vejvarová – Řeka.

Mgr. Burešová Ph.D., učitelka ZŠ

Halloween
Dne 31. 10. 2024 uspo-
řádala Rada žáků Hal-
loween. Děti vyzdobily 
prostory školy. Výstava 
obrazů s halloween-
skou tématikou se na 
hale pěkně vyjímala.

Ráno se děti vyfotily 
v maskách, na kterých 
si daly opravdu záležet. 
O velké přestávce si 
některé třídy uspořádaly 
halloweenskou svačinu.

Hlavní program se 
konal odpoledne, kdy 

proběhl závod v letu na koštěti a soutěž v malování strašidelné 
dýně poslepu. Výherci si odnesli halloweenské klíčenky.

Mgr. Irena Procházková, učitelka ZŠ a Rada žáků

Projekt „Na den archeologem“
V pátek 18. 10. 2024 se uskutečnil projekt Na den archeo-
logem, který přiblížil žákům 6. ročníků archeologický obor 
a také práci archeologa. Po zhlédnutí několika krátkých videí 
a výkladu o půdních typech si žáci vytvořili vlastního archeo-
logického průvodce, který jim měl sloužit jako návod k jejich 
práci. Následovalo rozdělení do pěti pracovních skupin. Každá 
skupina dostala leteckou mapu s označením možných nalezišť 
a vydala se na svůj archeologický průzkum. Druhá část celého 
projektu tak byla věnována praxi. Mladí archeologové hledali, 
čistili a identifi kovali své pravěké nálezy. Na závěr prezentovali 
výsledky své práce a hodnotili své skupinové výkony.

Až na nepříjemný vítr, který nás příliš nezahřál, zhodnotili svou 
archeologickou činnost kladně a ocenili seznámení s pravěkými 
reáliemi.

Mgr. Veronika Dušková, učitelka ZŠ

Najdi si svou knihu – návštěva knihovny 
v Českých Budějovicích

Dne 7. listopadu 2024 jsme se s dětmi ze 6. třídy vypravili na 
velmi zajímavou a poučnou exkurzi – do knihovny v Českých 
Budějovicích. Cílem naší návštěvy bylo seznámit se nejen s kni-
hami, ale i jejím prostředím, které nám poskytuje spoustu infor-
mací a inspirace.
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Po příchodu nás přivítala milá paní knihovnice, která nás sezná-
mila s tím, co nás čeká.

Po seznámení s teoretickými základy jsme se přesunuli k prak-
tickému a zábavnému úkolu – děti dostaly seznam několika knih, 
které měly najít v regálech. Úkol nebyl jednoduchý, protože něk-
teré tituly byly ukryté mezi desítkami dalších knih, a tak děti 
musely využít nejen své orientační schopnosti, ale i znalosti o tří-
dění knih.

Návštěva knihovny nás všechny velmi bavila a obohatila. Děti 
si nejen prohlédly prostředí, kde se knihy uchovávají a půjčují, 
ale také zjistily, jaké možnosti knihovna nabízí, jakým způ-
sobem můžeme k informacím dostat a jaké technologie dnes 
knihovny využívají.

Po návratu do školy jsme si o celé návštěvě povídali a děti se podě-
lily o své zážitky. Bylo krásné vidět, jak se někteří z nich těší na 
to, že se do knihovny vrátí a budou si půjčovat knihy, které je zau-
jaly. Návštěva byla skvělá příležitost, jak dětem ukázat, že knihy 
nejsou jen zdrojem informací, ale také zábavy a dobrodružství.

Mgr. Veronika Dušková, učitelka ZŠ

Dne 7. 11.2024 vyrazili žáci 6.A a 6.B na výlet do knihovny v 
Českých Budějovicích. Do knihovny jsme jeli hlavně kvůli úni-
kové hře. Sraz jsme měli před školou. Jakmile jsme se všichni 
sešli, vyrazili jsme na nádraží, kde jsme nastoupili na vlak. Když 
jsme dorazili do knihovny, přivítala nás milá paní, která nám 
řekla, ať se rozdělíme do čtyř skupin. Po rozdělení nám vysvět-
lila pravidla a jak co máme dělat. Začali jsme hledat knihy, ve 
kterých byly indicie, díky kterým jsme měli najít hlavní knihu. 
Ta znamenala konec hry. Když jsme všichni našli hlavní knihu, 
dostali jsme odměnu. Pak jsme vyšli na nádraží. Po návratu do 
školy jsme si došli na oběd a poté jsme odcházeli domů. Všichni 
jsme si to moc užili. 

Žákyně 6.A 

Let’s go – akce pro nadané žáky 
– konverzace s rodilým mluvčím

Měli jsme možnost zažít výjimečnou akci – besedu s rodilým 
mluvčím z Anglie. Tato událost byla součástí naší přípravy na 
blížící se zájezd do Anglie, kde si žáci budou moci vyzkoušet 
své jazykové dovednosti v praxi. Bylo to nejen obohacující, ale 
také zábavné. Naše žáky toto setkání motivovalo, aby se anglič-
tině věnovali ještě více.

Po této besedě jsme ještě více nadšení z naší nadcházející cesty 
do Anglie. Díky našemu průvodci jsme si uvědomili, že jazyk je 
klíčem k porozumění jiné kultuře. Už teď se nemůžeme dočkat, 
až si vyzkoušíme své jazykové dovednosti přímo na místě, napří-
klad při objednávání fi sh and chips nebo při prohlídce Londýna.

Tento den byl nejen skvělou přípravou, ale také nezapomenutel-
ným zážitkem pro mě i pro mé žáky.

Mgr. Irena Procházková, učitelka ZŠ

Dnes jsme v Táboře zažili skvělý den s rodilým mluvčím. 
Bylo to intenzivní, zábavné, a hlavně jsme se zbavili osty-
chu komunikovat. Také jsme si ověřili, že se bez větších pro-
blémů domluvíme. Dostali jsme i rady týkající se blížící 
návštěvy Londýna. Rádi bychom akci někdy zopakovali.
žáci: Pavlíčková J., Diamant E., Zemenová A., Michal V., Pau-
rová M., Simpson L.

Environmentální beseda s panem Daňkem
V rámci našich environmentálních projektů jsme měli tu čest 
přivítat dne 14. 11. 2024 mezi námi ve třídách 8.A a 8.B pana 
Josefa Daňka, zemědělce, farmáře, veterináře a myslivce v jedné 
osobě, který se věnuje udržitelnému hospodaření na své farmě. 
Beseda, kterou s našimi žáky provedl, byla nejen poučná, ale 
také inspirativní pro všechny, kdo se zajímají o to, jak můžeme 
chránit přírodu a zároveň hospodařit.

Pan Daněk nám během své prezentace vysvětlil, co všechno 
obnáší a jak se liší od běžného intenzivního hospodaření a jak 
se hospodařilo před 60 lety. Ukázal nám, že udržitelné hospo-
daření není jen o tom, jak pěstovat plodiny, ale i o tom, jak se 
zodpovědně starat o krajinu, přírodní zdroje a zvířata. Vysvětlil 
nám, jak důležitá je biodiverzita, a jak se dá využívat přírodní 
hnojiva a ochranné prostředky, které nezatěžují.

Celá beseda byla krásnou ukázkou propojení vzdělání, přírody 
a praktického života. Udržitelné hospodaření není jen trend, 
ale nutnost pro zajištění kvalitní a zdravé budoucnosti pro nás 
všechny. Děkujeme panu Daňkovi za jeho čas a cenné infor-
mace, které nám předal. Doufáme, že se nám podaří pokračovat 
v zapojování žáků do podobných aktivit, které pomáhají formo-
vat jejich aktivity vztah k prostředí, ve kterém žijeme.

Mgr. Irena Procházková, učitelka ZŠ

Vánoční projekt „Krabice od bot“ 
na naší škole organizovaný Radou žáků

Blíží se čas Vánoc, období, ve kterém se lidé často zamýšlejí nad 
pomocí druhým. Některé třídy z naší školy se rozhodly zapojit 
do krásného projektu „Krabice od bot“ a přispět tak k radosti 
těch, kteří to nejvíce potřebují.

Třída 7.A se stala patronem krabice pro holky ve věku 13–14 
let, třída 5.A zajistila krabici pro rodinu a vyučující zase naplnili 
dárky krabici pro chlapce ve věku 13–14 let. Jsem přesvědčená, 
že dárky udělají velkou radost a přinesou spoustu úsměvů.

A co se stane s našimi dárky dál? To se dovíte od dobrovolníků 
z Diakonie v následujícím textu:

„Krabice od bot rozdáváme od posledních dní sbírky až do Štěd-
rého dne. Dárky si přijedou vyzvednout zástupci ze služeb pro 
ohrožené děti, terénní pracovníci či lidé z úřadů. Dobrovolníci 
ze sběrných míst krabice i sami rozváží, někdy i na Štědrý den 
ráno. Tam, kde se nepodařilo vybrat dost krabic v místě, nám 
pomůže dárky z pražských sběrných míst dovézt TV Nova. Kra-
bice od bot se budou rozdávat na besídkách i doma na Štědrý 
den. Tam, kde to bude vzhledem k soukromí dětí možné, pro vás 
pořídíme fotky.“

Děkujeme všem žákům, učitelům a rodičům, kteří se do tohoto 
projektu zapojili a věnovali svůj čas i prostředky na naplnění 
krabic. Vaše ochota pomáhat druhým je pro nás všechny velkou 
inspirací a příkladem toho, jak mohou malé skutky lásky při-
nést velkou radost. Věříme, že naše dárky přinesou těm, kteří je 
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dostanou, nejen materiální podporu, ale i pocit, že na ně někdo 
myslí.

Mgr. Irena Procházková, učitelka ZŠ

Exkurze 7. tříd v Praze
V pondělí 9. prosince 2024 jsme se se žáky 7. tříd vydali na 
výlet – exkurzi do našeho hlavního města Prahy. Cestovali jsme 
vlakem, což mnozí z nás ocenili jako pohodlný způsob pře-
pravy. Jízda vlakem také přispěla k dobré náladě účastníků. Po 
krátkém občerstvení na hlavním nádraží v Praze jsme se met-
rem přesunuli na Vyšehrad, kde začínal náš program. Čekala 
nás akční vzdělávací vycházka s průvodcem. Nejprve jsme se 

rozdělili do čtyř týmů. V první části programu jsme společně 
prošli napříč Vyšehradem, prostřednictvím poutavého vyprá-
vění pana průvodce a přes pověsti a legendy jsme se přenesli 
staletími až do současnosti. Cestou jsme sbírali mince pro svůj 
tým, za správné odpovědi na kontrolní otázky. V druhé části 
hry jsme v týmech plnili pět úkolů, za které byl každý tým 
odměněn dalším obnosem mincí. Nakonec jsme si mohli obsah 
našich měšců spočítat, a protože jsme všichni vyhráli přibližně 
stejně, byl každý tým odměněn drobnou sladkostí. Přestože se 
našlo pár jedinců, kteří nám hru záměrně kazili, ukázalo se, že 
se nakonec dokážeme domluvit a spolupracovat. V odpoled-
ních hodinách jsme se znovu metrem přesunuli do historického 
centra Prahy a procházkou přes Karlův most, Staroměstské 
náměstí a Václavské náměstí se vydali zpět na hlavní nádraží. 
Cestou jsme nasáli atmosféru blížících se vánočních svátků na 
vánočních trzích a poslední peníze utratili za rychlé občerstvení 
v KFC a MCDonald´s. Zdravě unaveni jsme nasedli do vlaku 
a ve večerních hodinách se vrátili zpátky domů. Celý den jsme 
si užili, byl plný nejen zážitků, ale i nových poznatků.

Mgr. Ivona Hercegová, učitelka ZŠ

Návštěva Mikuláše s čerty a anděly ve škole
Žáci 9.tříd si s velkou radostí připravili „čertovskou návštěvu“ 
menších spolužáků. Na začátku vyučování se ohlásili krátkou 

relací ve školním rozhlase, po velké přestávce vyrazili do tříd. 
Nejdříve se zastavili u prvňáčků. Ti byli stateční, předvedli se 
krásnou básničkou. Za odměnu dostali omalovánku a bonbónky. 
I v dalších třídách byli na návštěvu z „nebe a pekla“ pěkně při-
praveni, pochvalu zaslouží i jejich učitelé, kteří s dětmi nád-
herně nacvičili dlouhé básničky s bezchybným sborovým před-
nesem. Jedna třída nám i zazpívala s kytarou a paní učitelkou. 
To byl pro Mikuláše, čerty a anděly pěkný dárek.

Mgr. Hana Faloutová, učitelka ZŠ

Projekt se senzory PASCO 
s žáky ze ZŠ a MŠ Dolní Bukovsko

Dne 27. listopadu 2024 se na naší škole konal projektový den, 
kterého se zúčastnili žáci Základní školy a Mateřské školy 
Dolní Bukovsko. Téma dne bylo zaměřeno na fascinující svět 
elektřiny a její výrobu z ovoce a zeleniny. Děti měly možnost 
seznámit se s principy elektrických obvodů a s tím, jak je možné 
využít přírodní materiály, jako jsou ovoce a zelenina, k výrobě 
elektrické energie.

Během projektu žáci pracovali s moderními senzory Pasco, 
které mohou měřit i napětí na různých druzích ovoce a zeleniny, 
jako jsou brambory, citrony, jablka a další. Děti byly rozděleny 
pomocí losovátek do menších skupin, kde samostatně zkou-
maly, jak různé kombinace ovoce a zeleniny mohou vyrobit 
elektřinu. Tento experiment byl nejen zábavný, ale také vzdělá-
vací, protože děti si prakticky vyzkoušely, jak fungují základní 
principy elektrických obvodů a jak lze využít přírodní materiály 
k získání elektrického napětí.

Na závěr proběhla diskuse, kde si žáci vzájemně vyměnili své 
postřehy a zkušenosti z jednotlivých experimentů. 

Projektový den byl velice úspěšný a přinesl dětem nejen nové 
vědomosti, ale i spoustu radosti z objevování světa vědy a tech-
niky. Rádi bychom poděkovali žákům ze ZŠ a MŠ Dolní 
Bukovsko za jejich nadšení a aktivní účast. Těším se na další 
návštěvu.

Mgr. Jana Schnelzerová, ředitelka ZŠ a MŠ Ševětín

8.A a 8.B v divadle v Českých Budějovicích
Dne 29. listopadu jsme se s žáky tříd 8.A a 8.B zúčastnili před-
stavení Verneovka v Malém divadle. Toto poutavé a hravé 
představení nás provedlo životem a dílem Julese Verna a jeho 
syna Michela. Bylo plné písniček, zajímavých her se světlem 
a stínem a vtipných momentů. Kromě seznámení se s tvorbou 
tohoto spisovatele s velkou fantazií se žáci také zamysleli nad 
vztahem otce a syna, který byl komplikovaný, ale nakonec oba 
k sobě našli cestu.

Ve druhé části dne jsme navštívili výstavu Věda fotogenic-
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ká v Radničním sále. Žáci si zde mohli prohlédnout nejlepší 
snímky z každoroční soutěže, jejímiž autory jsou pracov-
níci Akademie věd. Tato výstava žákům přiblížila svět, který 
obvykle poznáváme jen prostřednictvím mikroskopů.

Myslím, že to byl smysluplně strávený den, který přinesl žákům 
nejenom kulturní zážitek a zábavu, ale i hodně témat k zamyš-
lení.

Mgr. Irena Procházková a Mgr. Jan Duspiva, učitelé ZŠ

Škola udržitelného rozvoje Jihočeského 
kraje: 1 STUPEŇ

Naší škole byl opakovaně a zaslouženě udělen titul Škola 
udržitelného rozvoje pro období let 2025-2027.

Jedná se o titul vyhlášený v rámci soutěže na podporu environ-
mentální výchovy ve školách. Uděluje ho Klub ekologické 
výchovy – asociace pedagogů a škol ve spolupráci s Českou 
komisí pro UNESCO

Oceňují se environmentální aktivity škol.

Za tímto titulem je hodně dlouhodobé práce. 

Ocenění si velmi vážíme a všem učitelům i žákům školy, kteří se 
podílejí na environmentálních aktivitách a výchově k udržitel-
nému rozvoji, děkujeme.

Mgr. Jana Schnelzerová, ředitelka ZŠ a MŠ Ševětín

Exkurze do Jihočeské televize
Dne 29. ledna 2025 se vybraní žáci naší školy zúčastnili exkurze 
do Jihočeské televize. Tuto jedinečnou příležitost nám zpro-
středkovala Jihočeská hospodářská komora, díky níž jsme mohli 
nahlédnout do zákulisí televizní tvorby.

Po příjezdu nás přivítal hlavní kameraman BcA. Stanislav 
Novotný, DiS., který nám představil nejmodernější techniku 
používanou při natáčení. Nejvíce nás zaujal dron, jenž je nedíl-
nou součástí práce kameramanů. Dozvěděli jsme se, že jeho 
ovládání vyžaduje pilotní zkoušky a že nesmí létat nad jader-
nými elektrárnami, vojenskými prostory či nad zdroji pitné vody 
bez předchozího povolení. Na závěr nás dron vyfotil v barvách 
znaku naší školy – duhy.

Během exkurze jsme se seznámili s řadou televizních pojmů. 
Už víme, co znamená fl ash – blesková zpráva, kraul – titulky 
a střídání informací, RGB panely – osvětlení ve studiu s mož-
ností barevných úprav, a také green screen – technologie umož-
ňující vkládání digitálních pozadí.

Měli jsme jedinečnou možnost vyzkoušet si práci redaktora 
čtoucího zprávy ze čtecího zařízení, kameramana nastavujícího 
správný záběr i reportéra vedoucího rozhovor. Rovněž jsme 
si vyzkoušeli práci v dabingové místnosti, zvukovém studiu 
a střih videí.

Z exkurze jsme odjížděli plni dojmů a nových poznatků. Tento 
den nám přiblížil nejen svět médií, ale také možné budoucí kari-
érní možnosti v oblasti televizní produkce. Děkujeme Jihočeské 
hospodářské komoře a Jihočeské televizi za tento skvělý zážitek! 

Ing. Mgr. Bc. Lucie Novotná, 
Mgr. Michaela Tušlová a výběr žáků ZŠ

Výtvarná soutěž „Příroda kolem nás“
Zapojili jsme se do 25. ročníku výtvarné soutěže Národního 
parku Podyjí s názvem „Příroda kolem nás“

Cílem soutěže bylo 
oslovit a zaujmout děti 
a probudit v nich zájem 
o naši přírodu. „Mohou 
se s ní setkat v každém 
koutě naší země. 
Chceme také upozornit 
na význam zvláště chrá-
něných území, zejména 
národních parků 

a chráněných krajinných oblastí, jako ukázek krásné přírody 
vhodné pro poučení všech generací i jako zdroj inspirace začí-
najících i pokročilých výtvarníků, fotografů, hudebníků, literátů 
a ostatních umělců,“ říká Svatava Holubová (NP Podyjí).

Děti zachytily prchavé a neopakovatelné pozitivní prožitky, 
které získaly na svých toulkách přírodou.

Mgr. Věra Burešová, Ph.D, učitelka ZŠ

Děkuji všem zúčastněným dětem za jejich snahu a píli, stejně 
jako paní učitelce Burešové, která je motivuje a podporuje při 
jejich práci. Zároveň děkuji organizátorům soutěže za možnost 
ukázat, jak bohatá a inspirativní může být příroda kolem nás.

Těšíme se, až budeme moci příští rok znovu přispět do této sou-
těže a znovu ukázat, že i mladá generace si uvědomuje důležitost 
ochrany přírodního bohatství.

Mgr. Jana Schnelzerová, ředitelka ZŠ a MŠ Ševětín

Badatelská výuka 
s žáky ze ZŠ a MŠ Dolní Bukovsko

Dne 14. 1. 2025 proběhlo dopoledne badatelské výuky pro žáky 
osmého ročníku ze ZŠ a MŠ Dolní Bukovsko. Žáky ještě čekají 
dvě takovéto návštěvy ze čtyř, 
aby se seznámili s badatelskou 
výukou pomocí měřícího sys-
tému PASCO.

Děti si vyzkoušely měření tep-
loty vody s ledem a vody s ledem 
a solí. Měření jsme prováděli ve 
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dvou minutových intervalech po dobu 10 minut pomocí teplo-
měru ze sady PASCO. Výsledky jsme zaznamenávali do pra-
covních listů. Ověřili jsme si, že teplota vody s ledem a solí 
klesla, v průměrných hodnotách -3 °C. Snížení teploty tuhnutí 
vody pomocí soli zabraňuje tvorbě ledu. Uváděli jsme si i další 
možnosti úpravy povrchu vozovek kromě chloridu sodného.

V dalším úkolu jsme měřili hodnoty Ph vodných roztoků 
pomocí senzorů PASCO. Naměřené hodnoty jsme zazname-
návali do pracovních listů. Připravili jsme tyto roztoky: slaný 
a sladký roztok, lihový roztok, roztok octa, vodný roztok kypří-
cího prášku. Měřili jsme nápoje Coca-cola a ovocnou šťávu.

Mgr. Věra Burešová Ph.D., učitelka ZŠ

Návštěva 9. tříd v Jihočeské vědecké 
knihovně

V pátek 13. prosince 2024 se žáci 9. tříd naší školy vydali na 
exkurzi do Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích, 
která je největší krajskou knihovnou v regionu. Návštěva byla 
zaměřena na prohloubení znalostí o knihovnách a jejich historic-
kém významu, přičemž odborný výklad vedla paní knihovnice.

Žáci se seznámili s bohatou his-
torií knihovny, která uchovává 
nejen moderní publikace, ale 
také unikátní historické doku-
menty, jako jsou rukopisy, sta-
ropisy a prvotisky. Rukopisy, 
vznikající ručním opisováním 
textů, jsou často bohatě zdobené 
iluminacemi a obsahují díla 
významných autorů své doby. 
Staropisy představují rané tiš-
těné knihy z období po vynálezu 
knihtisku, často psané v latině 
nebo staročeštině. Paní knihov-

nice také žákům přiblížila pojem prvotisky, což je označení knih 
tištěných do konce 15. století. Tyto tisky představovaly přelom 
v šíření vzdělání, protože umožnily větší dostupnost informací 
a rozvoj gramotnosti.

Během návštěvy si žáci mohli prohlédnout několik originálů ze 
sbírek knihovny. Paní knihovnice vysvětlila také proces digi-
talizace těchto cenných dokumentů. Pomocí speciálních ske-
nerů s vysokým rozlišením se staré texty převádějí do digitální 
podoby, která je zpřístupňuje širší veřejnosti prostřednictvím 
online databází. Tímto způsobem se zároveň chrání originály, 
které už nemusí být vystavovány mechanickému opotřebení.

Další část programu byla věnována praktickým dovednos-
tem, které žákům pomohou při jejich dalším studiu. Bylo jim 
ukázáno, jakým způsobem správně vytvářet citace z různých 
zdrojů, což je velmi užitečná dovednost zejména při psaní semi-
nárních prací. V druhém pololetí školního roku budou žáci 
tvořit vlastní seminární práci, která musí mít odbornou formu 
a správně uvedené zdroje. Hotové práce následně představí 
před komisí složenou z pedagogů. Tím si vyzkouší přípravu na 
odbornou prezentaci, rozvoj argumentace a obhajobu vlastních 
názorů – dovednosti, které jsou klíčové pro jejich další vzdělá-
vání i budoucí profesní dráhu.

Vedle historických dokumentů se žáci seznámili i s moderní 
nabídkou knihovny. Ta kromě knih poskytuje audioknihy, časo-
pisy, noviny, encyklopedie, online databáze, CD, ale také spole-

čenské hry. Díky této pestré nabídce slouží knihovna jako místo 
nejen pro studium, ale i pro zábavu a relaxaci.

Celá exkurze byla nejen poučná, ale také inspirovala žáky 
k tomu, aby si vážili kulturního dědictví a více se zajímali 
o knihy, historii a možnosti, které knihovna nabízí. Návštěva 
Jihočeské vědecké knihovny byla zážitkem, který ukázal, že 
knihy nejsou jen prostředkem k získávání informací, ale i cen-
ným svědectvím o naší minulosti.

Stihli jsme ještě navštívit Jihočeské muzeum, kde jsme si pro-
hlédli přírodovědnou část, národopisnou část a také výstavu 
fotografi í s názvem Hmyzí tváře.

Mgr. Jana Francová, učitelka ZŠ a Ing. Mgr. Bc. Lucie 
Novotná, zástupkyně ředitelky pro II. stupeň ZŠ

Projektový den „Science“ 
s žáky 6. tříd ZŠ a MŠ Dolní Bukovsko

Dne 19. 2. 2025 jsme se na naší škole v rámci tradiční spolu-
práce se ZŠ a MŠ Dolní Bukovsko uspořádali projektový den 
„Science“ v učebně fyziky. Projekt byl určen pro žáky 6. tříd 
a zúčastnilo se ho 25 žáků.

Po obecném úvodu, ve kterém jsme si připomněli pravidla cho-
vání v laboratoři a propojení fyziky s chemií a přírodopisem, 
jsme se pustili do řešení badatelských otázek. Ty byly formu-
lovány do pracovního listu, který žákům pomohl s orientací při 
provádění pokusů.

Bylo připraveno několik sta-
novišť zaměřených na různé 
typy měření: měření hmotnosti, 
měření síly, měření délky, 
měření objemu a magnetickou 
sílu.

Jako bonus si žáci mohli 
vyzkoušet práci s automa-
tickými pipetami, vortexem, 
refraktometrem a magnetickou 
míchačkou roztoků. Tato část 
byla pro mnohé velkým zpest-
řením a přínosnou zkušeností.

Na závěr si žáci svou práci zhodnotili, porovnali své odhady 
se skutečně naměřenými hodnotami a vyjádřili se k jednotlivým 
stanovištím podle toho, jak se jim líbila.

Těšíme se na další podobné akce v budoucnu! 

Ing. Mgr. Bc. Lucie Novotná, 
zástupkyně ředitelka pro II. stupeň ZŠ

Konverzační soutěž 
v anglickém jazyce v ČB

Dnes 18. 2. 2025 se 2 děvčata z naší školy zúčastnila Konver-
zační soutěže v anglickém jazyce. 

Podle poroty je každý rok těžší vybrat vítěze. Rozdíly mezi dětmi 
jsou čím dál tím menší a úroveň všech žáků je velmi vysoká. Proto 
je velkým úspěchem umístění obou děvčat. Liliana Simpson z 8.
B. se umístila na krásném 13. místě z celkem 31 účastníků. Aničce 
Frolíkové dokonce o 1,5 bodu uniklo 3. místo. Skončila tedy na 
4. – 5. místě z 30 účastníků. Děvčatům moc blahopřejeme a dou-
fám, že to pro ně byla cenná zkušenost.

Mgr. Irena Procházková, učitelka ZŠ
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Lesnická soutěž YPEF 2025
Našemu týmu, jehož členové 
byli: Ondřej Makovička, Jan 
Vlažný a Ondřej Šíma se 
podařilo vybojovat krásné 
druhé místo.

Mgr. Burešová Ph.D., 
učitelka ZŠ

Den pro školu: inspirativní setkání 
s Janem Kašturou – IT specialistou

Žáci 8.A a 8.B diskutovali o umělé inteligenci i podnikání.

Ve čtvrtek 13. března 2025 naši školu navštívil úspěšný podni-
katel Jan Kaštura, zakladatel softwarové společnosti INVENTI. 
Setkal se se žáky 8.A a 8.B, kteří se na jeho příchod pečlivě při-
pravili – předem mu zaslali své otázky, na které během besedy 
odpovídal.

Žáci se velmi zajímali především o umělou inteligenci a její 
využití v různých oblastech. Pan Kaštura jim vysvětlil, jak AI 
funguje, kde se s ní mohou setkat a jakým směrem se tento 
obor vyvíjí. Diskutovalo se také o etických otázkách spojených 
s umělou inteligencí a jejím dopadem na budoucnost práce.

Druhou hlavní oblastí, která žáky nadchla, bylo podnikání. Pan 
Kaštura se s nimi podělil o své zkušenosti s budováním úspěšné 
fi rmy a dal jim cenné rady, co je potřeba k tomu, aby člověk 
uspěl v podnikatelském světě. Mluvil o důležitosti inovací, 
týmové spolupráci i odvahy čelit výzvám.

Celé setkání se neslo v přátelské a inspirativní atmosféře. Žáci 
odcházeli nadšení a mnozí z nich přemýšleli o tom, jak mohou 
v budoucnu rozvíjet své dovednosti a zájmy. Děkujeme panu 
Kašturovi za jeho čas a inspiraci, kterou našim žákům přinesl!

Mgr. Irena Procházková, učitelka ZŠ

Vrstevnické vyučování na naší škole
Na naší základní škole se snažíme 
rozvíjet moderní metody výuky, 
které podporují aktivní zapojení 
žáků. Jednou z těchto metod je 
vrstevnické vyučování, při kte-
rém starší nebo zkušenější žáci 
předávají své znalosti a doved-
nosti mladším spolužákům. Tato 
metoda nejen podporuje spolu-
práci a rozvoj komunikačních 
dovedností, ale také pomáhá 
prohlubovat porozumění učivu 
u obou skupin žáků.

Mladší žáci se učí novým dovednostem v přátelském a pod-
porujícím prostředí, které může být méně stresující než běžná 
výuka. Zároveň se posiluje školní komunita a rozvíjí se týmová 
spolupráce.

Vrstevnické vyučování na naší škole proběhlo v učebně fyziky, 
kde se nejprve žáci přírodovědného kroužku ujali role učitelů. 
Své vědomosti a praktické dovednosti předávali žákům 4. třídy. 
Ti velmi uvítali zvláštní hodinu, na které je neučily paní uči-
telky, ale sami žáci. Předváděli jim na několika stanovištích 
praktické pokusy a ověřování fyzikálních veličin. Po pár týd-

nech jsme pozvali předškoláky z mateřské školy a žáci 4. tříd 
jim nabyté znalosti také předávali. Všem žákům i dětem se 
dopoledne velmi líbilo, hodnotili ho jako zábavné a zajímavé. 
Brzy netradiční vyučování jistě zopakujeme.

Ing. Mgr. Bc. Lucie Novotná, zástupkyně ředitelky pro II. stu-
peň ZŠ a Mgr. Michaela Tušlová, učitelka ZŠ

Školský pohár v házené 
v hale TJ Lokomotiva ČB

Ve čtvrtek 20. 2. 2025 se uskutečnil Školský pohár v házené 
v hale TJ Lokomotiva ČB. Dívky po statečném boji obsadily 
druhé místo. Kluci celý turnaj ovládli, vyhráli a díky tomu 
postupují do krajského kola. Všem hráčům děkujeme za skvělé 
sportovní výkony.

Sestava dívek: Monika Válová, Ema Hauptová, Anna Fro-
líková, Nikol Herdová, Sofi e Sukdolová, Anežka Vlčková, 
Valentýna Vondrášková, Alexandra Kovářová, Sára Novotná, 
Tereza Vlažná.

Sestava chlapci: Patrik Čech, Lukáš Jára, Václav Novotný, 
Vojtěch Sukdol, Šimon Háva, Dominik Trpák, Erik Tůma, Jan 
Ašenbryl, Lukáš Hejna, Petr Hejna, Jan Vácha.

Mgr. Veronika Rytychová, učitelka ZŠ

Krajské kolo házené
V úterý 25. 3. 2025 se výběr chlapců ze 6. a 7. tříd zúčastnil 
krajského kola v házené ve Strakonicích. Obsadili jsme krásné 
3. místo. Nejlepšími střelci byli Petr a Lukáš Hejnovi, Lukáš 
Klečka, Lukáš Jára a Dominik Trpák. Klukům moc děkuji, že 
statečně bojovali proti týmům, které mají mnohem širší házen-
kářské základny.

Mgr. Veronika Rytychová, učitelka ZŠ

Tým: Patrik Čech, Vojtěch Sukdol, Václav Novotný, Lukáš 
Jára, Dominik Trpák, Erik Tůma, Richard Dušák, Lukáš Klečka, 
David Flegl, Petr Hejna, Lukáš Hejna, Jan Vácha.
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Global Money Week – Workshop fi nanční 
gramotnosti pro sedmé třídy

19. 3. 2025 jsme pro žáky sedmých tříd uspořádali ve škole 
workshop zaměřený na fi nanční gramotnost v rámci projektu 
Global Money Week, který vedl fi nančně ekonomický poradce 
pan Václav Jonáš. Cílem bylo žáky seznámit se základními 
pojmy a principy hospodaření s penězi, které jim mohou být 
užitečné v běžném životě i do budoucna.

Během workshopu se věnovali tématům jako běžné a spořicí 
účty, výhody spoření a bezpečné zacházení s fi nancemi. Žáci 
se také dozvěděli o investicích – od akcií a nemovitostí až po 
modernější způsoby, jako jsou kryptoměny, konkrétně bitcoin. 
Diskutovali jsme i o významu obnovitelných zdrojů energie 
a návratnosti investic do fotovoltaiky.

Žáci se aktivně zapojovali do diskuze, pokládali zajímavé 
otázky a sdíleli své vlastní zkušenosti a názory. Bylo vidět, že je 
téma zaujalo, a mnozí projevili velký zájem o další informace. 
Workshop byl velmi přínosný a věříme, že žákům poskytl cenné 
znalosti pro jejich budoucí fi nanční rozhodování.

Mgr. Andrea Hromádková, učitelka ZŠ

Hodnocení workshopu žáků 7.A
Dne 19. 3. jsme měli první a druhou vyučovací hodinu projekt 
fi nanční gramotnost. Na začátku jsme si povídali o úsporách, 
platebních kartách a spoření. Bylo to zajímavé. Dále jsme řešili 
i různé platby do budoucna, jako je důchod a podobně. Řešili 
jsme i další úkoly a nákupy. Ke konci jsme hráli takovou hru, 
kde jsme měli rozpočet, počítali jsme náklady a rozhodovali 
o jakýchkoli fi nančních životních situacích. Bylo to poučné 
a zábavné.

Eliška Pajmová

Na programu fi nanční gramotnost se mi líbilo, že vše bylo dobře 
a hezky vysvětleno. Pán nám to všechno dobře popsal, a když 
jsme něco nechápali, tak nám to vysvětlil. Nejvíc se mi ale líbila 
skupinová práce na konci hodiny, ale ostatní věci byly také 
dobré. I pán byl také „v pohodě“ a zdál se i celkem milý. Celý 
program se mi líbil. Pán nám vysvětlil různé věci, jako např. co 
to jsou bitcoiny, investice, atd.

Sofi e Sukdolová

Dne 19. 3. jsem se účastnil projektu fi nanční gramotnost, který 
se mi velmi líbil, protože jsem se dozvěděl spoustu nových věcí, 
které jsem před tím nevěděl. Pan školitel nám třeba vysvětlil, co 
znamená slovo akcie, dluhopisy, a že můžeme podnikat, třeba 
do zlata nebo do kryptoměn, do kterých patří např. bitcoin. 
Potom jsme si zahráli takovou hru, ve které jsme si vyzkoušeli, 
jak naložit s penězi, a ž je všechny nemáme utratit. Řekl nám, 
co je kreditní a debetní karta, a že se nám vyplatí dávat peníze 
na spořicí účet. Celkově se mi projekt líbil.

Jiří Kučera

Měli jsme přednášku o fi nanční gramotnosti, kde mě zaujalo, 
kolik pojištění se musí platit. Dozvěděl jsem se toho hodně 
o penězích, např. do čeho je investovat, a jak nejlépe ušet-
řit. Pán nám řekl všechno okolo spořicích účtů atd. Ale nejvíc 
z toho mě zaujal rozbor o kreditní a debetní kartě, o nemovitos-
tech a kryptoměnách. Přednáška se mi líbila a dozvěděl jsem se 
plno nových věcí.

Lukáš Klečka

Hodnocení workshopu žáků 7.B

Dne 19. 3. 2025 se konala akce fi nanční gramotnost. Přišel 
pán, který byl velmi chytrý a ukazoval nám, jak fungují peníze. 
Jednu hodinu jsme si povídali o penězích a o tom, jak fungují. 
Druhou hodinu jsme hráli hru o fi nanční gramotnosti, která byla 
docela zábavná. Celý program se mi líbil a dozvěděl jsem se 
i něco nového.

Jan Ašenbryl

Bylo to hezké, program se mi líbil. Pán byl moc příjemný, vše 
moc pěkně vysvětlil. Hráli jsme i fi nanční hru. Zjistil jsem, že je 
velký rozdíl mezi debetní a kreditní kartou a o mnohých věcech 
jsem se poučil.

Zdeněk Pícha

Finanční gramotnost se mi líbila, díky hře, kterou jsme hráli. 
Spočívala v tom, kdo nejlépe umí hospodařit s penězi. Naše 
skupina vyhrála. Také jsem se dozvěděla, že když máte doma 
peníze v hotovosti, ztrácí hodnotu.

Anežka Nepožitková

Program byl nabitý informacemi a poučný. Dozvěděla jsem 
se spoustu věcí, nejvíce mě bavila část o investování, protože 
se o něj sama zajímám. Také mě bavila fi nanční hra. Finanční 
poradce byl hodný a rád nám se vším pomohl.

Alexandra Kovářová

Z programu jsem si odnesla důležité poznatky o hospodaření 
s penězi. Naučila jsem se, jak správně rozpočítat peníze, abych 
měla přehled o příjmech a výdajích, a proč je důležité si vytvá-
řet fi nanční rezervu. Kromě toho jsem se seznámila se základ-
ními fi nančními produkty, jako jsou spořicí účty, půjčky a pojiš-
tění, a zjistila jsem, jak nemít dluhy.

Dana Valešová

Matematická olympiáda
61. Ročník Městské matematické olympiády o cenu akademika 
B. Bydžovského ve Veselí nad Lužnicí

Olympiáda se uskutečnila ve středu 19. března 2025 od 8:45 hodin 
v Kulturním domě ve Veselí nad Lužnicí. Organizátorem byla 
Základní škola Veselí nad Lužnicí, Blatské sídliště 23 a město 
Veselí nad Lužnicí, v zastoupení Mgr. Anděly Divišové. 

V 7:38 žáci v pořádku dorazili autobusem do Veselí nad Lužnicí, 
zašli jsme si na dortík do cukrárny a poté jsme se na čas přesu-
nuli do kulturního domu. Zázemí měli všichni v jedné místnosti 
a na čas jsme se přesunuli do připravené místnosti. Proběhlo 
přivítání, informace ohledně začátku a organizaci olympiády 
a krátké představení akademika B. Bydžovského. Poté žáci již 
začali vypracovávat zadání – vše bylo v deskách s nadepsanými 
jmény, uvnitř bylo zadání a připravené listy pro vypracování. 
Po časovém limitu bylo ukončení olympiády. Žáci se vrátili do 
zázemí a měli volno, než se opravily všechny výsledky. Poté se 
nadepsaly diplomy a stanovila se výsledková listina. 

Žáci byli opět usazeni do lavic a probíhalo slavnostní vyhlášení 
výsledků. Celkem bylo 8 příkladů v bodovém rozmezí 2-3 body 
(celkem 20 bodů), celkový počet žáků 22. 

Martin Šíma 13 bodů z 20 celkových bodů – se stejným počtem 
bodů byli i další 3 žáci (měli by se dělit o 3. místo, rozhodoval 
bohužel i čas odevzdání, nejlepší výsledek 16 bodů) => Umís-
tění na 6. místě 

Marta Paurová 11,5 bodů z 20 možných – se stejným počtem bodů 
i jeden žák (- opět rozhodoval čas – 8. – 9. místo) =>Umístění 
na 8. místě 
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Ondřej Šíma 9 bodů =>Umístění na 14. místě 

Rostislav Kadlec 7 bodů =>Umístění na 16. místě 

Naši žáci obsadili opravdu krásná místa a moc je chválím, celý 
den jsme si užili. Dle svých slov nečekali, že se umístí tak dobře. 

Ing. Miroslava Stejskalová, učitelka ZŠ Ševětín 

Lyžařský výcvik na Hochfi chtu
(2. – 7. března 2025) 

První březnový týden jsme se vydali na lyžařský výcvik do 
rakouského střediska Hochfi cht. Ubytování jsme měli v útul-
ném penzionu na okraji Lipna s názvem Lesní penzion Kobyl-
nice. Ten nám nabídl nejen pohodlné pokoje, stravu, ale i pří-
jemnou atmosféru k odpočinku po náročném dni na svahu. 
Každý den začínal snídaní v podobě švédských stolů (čerstvé 
housky, chleba, šunka, sýr, mléko, jogurt, nutella + sladká pře-
kvapení…). 

Skvělá lyžovačka na Hochfi chtu 

Po snídani jsme vyráželi brzy ráno na svahy Hochfi chtu, kde nás 
čekaly perfektně upravené sjezdovky. Ať už začátečníci, nebo 
pokročilí lyžaři, všichni si přišli na své. Počasí nám přálo. Vět-
šinu dne dopadaly na sjezdovky sluneční paprsky a teploty se 
držely okolo 10°C. Od prvního dne jsme se snažili zdokona-
lovat techniku a pracovat na chybách. Někteří trénovali zasta-
vení, jiní zase zkoušeli jízdu po hranách (carving). Po pár dnech 
bylo vidět velké zlepšení. Někteří dokonce po pár dnech zvládli 
bravurně sjet i kopce s označením “červená” a to na lyžích stáli 
teprve potřetí v životě.  

Středeční odpočinkový den 

Ve středu jsme si od lyžování odpočinuli a vydali jsme se do 
Lipna. Dopoledne jsme si užili bobovou dráhu, která byla plná 
adrenalinu a zábavy. Po ježdění jsme doplnili potravinové 
zásoby a vydali se na oběd. Po jídle jsme měli konečně chvilku 
času na odpočinek a zhruba v půl 3 jsme se vydali na druhý 
výlet v podobě návštěvy Stezky v korunách stromů odkud byl 
nádherný výhled na okolní krajinu. Pořídili jsme pár selfíček 
a vydali se zpět na ubytování lesní cestou. Celkový objem kilo-
metrů přesáhl ten den číslo 10 a někteří dokonce pokořili hra-
nici i 20 tisíc kroků.  

Závěr kurzu 

Závěrečné dny jsme opět strávili na Hochfi chtu a předposlední 
den proběhl i tradiční závod v obřím slalomu o pamětní medaile 
a diplomy, kde si každý mohl vyzkoušet, co se během kurzu 
naučil. Všichni jsme si lyžařský výcvik užili, a kromě nových 
dovedností si odvážíme i spoustu skvělých zážitků. Tento týden 
byl nezapomenutelný a už se těšíme na další zimní dobro-
družství.  

Mgr. Jan Duspiva, Mgr. Michaela Tušlová 
a Mgr. Veronika Rytychová, učitelé ZŠ Ševětín 

Semifi nále soutěže Mladý zemědělec
Semifi nále „Mladý zemědělec“, které se konalo v úterý 8. 4. 2025 
na Střední odborné škole veterinární, mechanizační a zahrad-
nické a Jazykové škole s právem státní jazykové zkoušky, České 
Budějovice, jsme se probojovali do fi nálového kola, které pro-
běhne 11. června 2025 na Mendelově univerzitě v Brně.

Naši tři nejlepší ze školního kola se poměřili v rámci Jihočes-
kého kraje v teoretických i praktických dovednostech. Byli to 
Michal Síbrt, Marta Paurová a Ondřej Šíma. Ondra se svými 
výsledky a nasazením probojoval do celostátního fi nále.

Vyzkoušeli jsme si nejen svoje znalosti z oblasti zeměděl-
ství, ale také dovednosti formou zábavného odpoledne. Zažili 
jsme jedinečnou příležitost vyzkoušet si, jak se dojí kráva, jak 
správně zatlouci hřebík a v neposlední řadě také slalomovou 
jízdu traktorem! Zároveň jsme soutěžili o hodnotné ceny. Komu 
by se nehodil nový tablet na učení či nový telefon na komuni-
kaci s kamarády. Všem našim účastníkům patří poděkování za 
zápal pro oblast zemědělství.

Pro účast na fi nále natočí každý fi nalista medailonek (video), 
kterým vysvětlí a ukáže vybranou dílčí činnost v zemědělství, 
a to dle svého uvážení.

Mgr. Věra Burešová Ph.D., učitelka ZŠ

Finanční gramotnost v 8. třídách
Dne 11. 4. 2025 se konala přednáška na téma fi nanční gra-
motnost, kterou vedla Ing. Jana Stehlíková. Formou prezen-
tace nás seznámila s pojmy, jako jsou investice, dluh, dlu-
hopisy, daně, úrok, RPSN nebo hypotéka. Poté jsme 
si na investiční kalkulačce vyzkoušeli zadat počáteční 
vklad a úrok a zjistili jsme, kolik bychom mohli vydělat.
Následně jsme se rozdělili do trojic, kde jeden ze skupiny poklá-
dal otázky a dvojice mezi sebou soutěžila v odpovědích formou 
AZ kvízu. Přednáška se mi líbila a dozvěděl jsem se mnoho 
nových informací z oblasti fi nancí.

Jan Vlažný (8.B)

Na přednášce o fi nanční gramotnosti nám vysvětlili, že bychom 
se neměli bát investovat. Pokud budeme například investo-
vat 100 Kč měsíčně, za pár let z toho může být i 10 000 Kč. 
Dozvěděli jsme se také, že si musíme dávat pozor na pod-
vodné telefonáty, kdy se někdo vydává za banku a snaží se 
nás přimět k převedení peněz na jiný účet. Takovým hovo-
rům bychom neměli věřit. Dále nám představili pravidlo 
50-30-20: 50 % příjmů by mělo jít na důležité věci, 30 % 
na méně důležité výdaje a 20 % na investice. Na závěr jsme
si zahráli AZ kvíz s otázkami z přednášky. Přednáška se mi 
líbila a moc jsem si ji užil.

Ondřej Šíma (8.B)

11. dubna jsme se zúčastnili programu zaměřeného na fi nanční 
gramotnost. Paní lektorka nám vysvětlila, že investování se 
vyplatí. Představila nám také aplikaci, do které jsme zadali, kolik 
bychom chtěli měsíčně investovat. Nejbezpečnější způsob inves-
tování by nám za 25 let přinesl přibližně 600 tisíc korun, riziko-
vější varianta 1,2 milionu a nejvíce riziková až 5,8 milionu korun. 
Program pro mě byl velmi přínosný a moc se mi líbil.

Daniel Jindra (8.B)

Na fi nanční gramotnosti jsme dělali spoustu zábavných aktivit. 
Paní lektorka nás učila, jak správně šetřit, investovat a proč je 
výhodné rozkládat fi nance do více fi rem. Společně jsme počítali, 
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kolik peněz bychom naspořili, kdybychom každý měsíc uklá-
dali 1000 Kč na účet. Lektorka nám také zdůraznila, že bychom 
si nikdy neměli půjčovat peníze, které nejsme schopni splatit.

Lukáš Jindra (8.B)

Přátelský turnaj se ZŠ Dolní Bukovsko

Po Velikonocích se v rámci spolupráce se základním školou 
z Dolního Bukovska uspořádal v naší tělocvičně fl orbalový 
turnaj druhého stupně. Turnaj byl rozdělen na dvě kategorie – 
mladší žáci (6. + 7. třída) a starší žáci (8. + 9. třída). V každé 
soutěži startovalo celkem 6 družstev z toho 4 týmy reprezentu-
jící ZŠ a MŠ Ševětín a 2 týmy zastupující ZŠ Dolní Bukovsko.

Mladší žáci nabídli řadu napínavých zápasů, zvratů, výbor-
ných individuálních výkonů, ale i týmovou soudržnost. Úlohu 
rozhodčího zvládl na jedničku Jakub Čech z 9.B, kterému patří 
poděkování stejně tak jako jeho support týmu. Celkové pořadí 
bylo následující:

1. Dolní Bukovsko I.

2. Ševětín 7.B

3. Ševětín 7.A

4. Dolní Bukovsko II.

5. Ševětín 6.A

6. Ševětín 6.B

Turnaj starších žáků nabídl také obrovský zápal a boj do 
posledních vteřin. Výborné výkony předváděli v bráně Matěj 
Šitera, Antonín Hejna a také nejlepší brankářka turnaje Lili-
ana Simpson, k nejlepším střelcům turnaje patřili: David Vav-
rek, Zuzana Bužková, Daniel Sim, Tereza Tržilová, Jakub Jin-
dra a Jan Vlažný. Rozhodující branku (zlatý gól) vsítil Ondřej 
Makovička. Celkové pořadí dopadlo takto:

1. Ševětín 9.B

2. Ševětín 8.B

3. Ševětín 8.A

4. Ševětín 9.A

5. Dolní Bukovsko I.

6. Dolní Bukovsko II.

Na konci turnaje byly všechny týmy odměněny diplomy a drob-
nými sladkostmi. Za spolupráci a spolupořádání turnaje bych 
chtěl velice poděkovat kolegyni paní učitelce Michaele Tušlové.

Sportu zdar Mgr. Jan Duspiva, učitel ZŠ Ševětín

Otevřená hodina 
– robotika a přírodovědné předměty

V úterý 22. dubna 2025 odpoledne se v naší nové učebně infor-
matiky a robotiky konala otevřená hodina, která spojila tech-
niku s přírodovědou – a hlavně děti se zájmem o obě oblasti. 
Akce byla určená nejen pro žáky zapojené do kroužků, ale také 

pro ostatní, kteří se chtěli zapojit, vyzkoušet si něco nového, 
nebo jen načerpat inspiraci. Pozváni byli také pedagogové.

Během odpoledne se spojil robotický a přírodovědný kroužek. 
Žáci z robotického kroužku se stali průvodci svých spolužáků 
– učili je programovat BBC Micro:bit V1.5 a ukazovali, jak lze 
pomocí kódu ovládat chytrou domácnost, například ventilátor. 
Ukázky byly praktické, zábavné a názorné.

Velkým lákadlem byla i možnost vyzkoušet si brýle pro virtuální 
realitu. Žáci se vydali na virtuální cestu kapky vody, také měli 
možnost se vypravit až k vodopádu v Austrálii (vtipně podotkli, 
že jsme ušetřili za letenky). Pozorovali šíření semen v přírodě i to, 
jakým způsobem se rostliny rozmnožují. Moderní technologie tak 
pomohly dětem doslova se ponořit do světa přírodních jevů.

Otevřená hodina byla skvělým příkladem, jak se mohou jednot-
livé předměty propojit a jak důležité je učit se navzájem.

Ing. Mgr. Bc. Lucie Novotná, zástupkyně ředitelky 
pro II. stupeň ZŠ a Mgr. Michaela Tušlová, učitelka ZŠ

Konference nadaných žáků MENSA
V sobotu 24. 5. 2025 proběhla na GYMNÁZIU ČESKÁ v Čes-

kých Budějovicích dět-
ská konference nadaných 
žáků, kterou pořádala 
organizace MENSA. 
Žáci aktivně prezento-
vali svůj projekt, činnost 
či zájem ostatním poslu-
chačům. Projevili hlubší 

znalosti dané problematiky, prokázali schopnost přednést je 
posluchačům a sami se jako posluchač zúčastnili ostatních pre-
zentací. Za naši školu vystoupilo pět žáků. Ondra Makovička 
(9.B), který se představil se svým projektem o myslivosti, Iva 
Tykalová (5.A), která prezentovala svoji výtvarnou tvorbou, 
Vojta Klečka (5.B) se prezentoval svými sportovními úspěchy 
a Radim Plas (5.B) zaujal s tématem o paranormálních jevech.

Všem moc děkuji za zodpovědný přístup a profesionální vystu-
pování.

Mgr. Lenka Vondrášková, učitelka ZŠ Ševětín

Moc vám děkuji za to, že jste v sobotu věnovali svůj čas a ener-
gii účasti na konferenci, kterou pořádala Mensa. Bylo skvělé, 
že jste tam byli – a ještě lepší bylo slyšet, s jakým nadšením jste 
prezentovali to, co vás baví.

Vaše vystoupení byla nápaditá, zajímavá a hlavně plná rado-
sti z objevování a sdílení. Paní učitelkám děkuji za podporu 
a pomoc s přípravou – bez vás by to nebylo ono!

Jsem na vás opravdu pyšná. Děláte skvělou reklamu nejen sami 
sobě, ale i naší škole.

Děkuji a těším se, co vymyslíte příště!

Mgr. Jana Schnelzerová, ředitelka ZŠ a MŠ Ševětín
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Jihočeský Zvonek 2025
Naši žáci se opět letos zúčastnili pěvecké soutěže JIHOČESKÝ 
ZVONEK 2025. V okresním kole, které se konalo v Českých 
Budějovicích, si všech pět našich soutěžících vyzpívalo zlaté 
pásmo ve svých kategoriích. Velký dík a gratulace tak pat-
ří Petře Eichnerové (5. třída), Pavlovi Veselému (6. třída), Bar-
boře Sýkorové (8. třída), Julii Veselé (9. třída) a Janě Pavlíčkové 
(9. třída). Další obrovská gratulace patří Pavlovi Veselému, 
který postoupil do krajského kola ve Strakonicích, a i zde 
svým dokonalým vystoupením získal zlato.

Moc všem děkuji za pilné trénování, za aktivní nasazení a pro-
fesionální výkony.  A deváťandám přeji do budoucna jen tu 
správnou notu po celý život a nikdy žádnou disharmonii.

Díky, moc si Vás vážím a držím pěstě všem do budoucna.

Mgr. Lenka Vondrášková, učitelka ZŠ Ševětín

Turistický kurz – Soumarský most
Den první a druhý

V pondělí 12. května jsme se 
ubytovali v přátelském pro-
středí penzionu Soumarský 
most u Maxů. Po příjezdu 
jsme se vydali na krátké pro-
zkoumání okolí. Navštívili 
jsme naučnou stezku Sou-
marským rašeliništěm, kde 
žáci měli možnost vidět také 
muzeum lehkého opevnění. 
Cestou jsme se zastavili 
u několika bunkrů (řopíků) 
a celý rašeliniště jsme si ještě 

jednou prohlédli z dřevěné rozhledny. Den jsme zakončili náv-
štěvou Lenory, kde jsme se sportovně vyžili na místním hřišti. 
Za zmínku stojí krásná vyhlídka s houpačkou u starobylé cha-
lupy, kde jsme strávili nějaký čas a pořídili spoustu fotografi í 
místní krajiny. Po výšlapu na nás čekala sladká tečka na závěr 
v podobě domácích palačinek s borůvkami, cukrem a šlehačkou 
(případně těstovin). Od 20:00 jsme stihli fandit českému národ-
nímu týmu. Celkem jsme za den ušli přibližně 15 km.

Další den nás čekal náročný celodenní výlet ze Soumarského 
mostu po Medvědí stezce. Vyrazili jsme okolo deváté hodiny 
ranní. Na začátku výletu nás překvapila blátivá cesta, a dobro-
družství nebylo nouze. Občas jsme zvolili „delší, ale o to horší“ 
cestu, která nám dala poměrně dost zabrat. Naštěstí, až na pár 
puchýřů a oděrek, jsme vše zvládli ve zdraví a měli dostatek sil 
na obdivování kamenných útvarů na Medvědí stezce. Domů 
jsme dorazili v 19:00 po zdolaných 24,5 km, během kterých 
jsme překonali 500 výškových metrů. Na ubytování se nám již 
připravovala večeře v podobě smaženého sýru a hranolky. Teď 
nám nezbývá nic jiného než kvalitně zregenerovat a připravit se 
na zítřejší celodenní túru směr Třístoličník.

Mgr. Jan Duspiva a Mgr. Irena Procházková, učitelé ZŠ Ševětín

Školní zájezd do Anglie
Ve dnech 26. dubna – 2. května 2025 se žáci druhého stupně 
zúčastnili týdenního naučného výletu do jižní Anglie.

SO

Ze Ševětína jsme vyjížděli v půl třetí odpoledne. Naše cesta 

vedla přes Německo, Nizozemsko, Belgii a Francii.

NE

Zhruba v 6 ráno jsme dojeli do francouzského přístavu Calais. 
Po nalodění na trajekt jsme pluli dvě hodiny do města Dover. 
Tam jsme po vylodění navštívili i stejnojmenný hrad. Odpo-
ledne jsme jeli do města Canterbury, kde mnozí z nás měli 
pocit, že necestovali jen vzdálenost, ale i se posunuli v čase do 
minulosti. Po procházce historickým městem jsme navštívili 
zdejší katedrálu ve slohu anglické gotiky. Večer jsme jeli do 
města Worthing, kde si nás postupně vyzvedali naše hostitelské 
rodiny.

PO

V pondělí jsme při sdílení dojmů z našich ubytování šli do školy, 
která probíhala od 9 do 12 hodin. Učili jsme se ve třech skupi-
nách, do kterých nás učitelé rozřadili. Po konci výuky jsme jeli 
do města Hastings. Počasí nám celý týden přálo, a proto se vět-
šina z nás šla projít po pláži. Po výšlapu kopce jsme šli na inter-
aktivní prohlídku pašeráckých jeskyní (Smuggler’s Cave). Zde 
jsme se dozvěděli něco o životech pašeráků, nebo proč by si 
vůbec někdo takový způsob obživy vybral.

ÚT

V úterý jsme se po vyučování vydali do města Brighton. Nej-
dříve jsme navštívili zdejší akvárium SEA LIFE. Zde proběhlo 
komentované krmení želv, které opravdu přezkoušelo naši zna-
lost angličtiny. Jedná se o nejstarší akvárium na světě, proto 
jsme obdivovali nejen vodní život, ale i architekturu. Po pro-
hlídce jsme šli na procházku městem, při které jsme viděli býva-
lou královskou rezidenci Royal Pavilion inspirovaný stavbami 
blízkého východu.

ST

Ve středu jsme ve škole dostali diplom za splnění výuky v ang-
ličtině. Následně jsme jeli na hrad Arundel. Nejdříve jsme ale šli 
do městečka stejného názvu. Za odpoledne jsme si prošli hrad, 
zahrady a kapli Fitzalan Chapel nacházející se v areálu hradu. 
Jelikož jak cesta z hradu do města, kde jsme bydleli, tak ani pro-
hlídka netrvala moc dlouho, jeli jsme před vrácením do rodin na 
Worthing beach. Někteří šli k moři zkoumat, co odhalil odliv, 
a někteří zase na molo.

ČT

Ve čtvrtek jsme se rozloučili s našimi rodinami a jeli na celo-
denní výlet, na který jsme se těšili celý týden – do hlavního 
města Londýna. Tam jsme nejdříve viděli Buckinghamský 
palác. Nedaleko žili ochočení holubi, které jsme si mohli nakr-

mit. Potom jsme šli na Trafalgar Square, Leicester Square a do 
Chinatown. Část skupiny šla na London Eye, ze kterého byl 
vidět celý Londýn. Na konec jsme se šli podívat na Big Ben 
a na Westminsterský palác. Po náročném dni jsme jeli metrem 
až k O2 aréně, kde na nás čekal autobus. Čekala na nás další 
dlouhá cesta, ale tentokrát jsme se místo zpět do Worthingu 
vydali do přístavu Dover. Tam jsme najeli na trajekt a o půlnoci 
jsme dopluli do Francie.
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PÁ

V pátek nás čekala už jen cesta domů. Do Ševětína jsme přijeli 
zhruba ve 14:10.

Na tento výlet jsme se těšili již několik měsíců dopředu, ale 
i tak předčil naše očekávání. Dozvěděli jsme se něco o anglické 
kultuře, jejich minulosti nebo třeba jejich osobnostech. I přes 
určité trable spojené s cestováním jsme si všichni celý zájezd 
užili a jednou se do Anglie určitě vrátíme. (fotografi e)

Marta Paurová 8.A

Dovolte mi, abych co nejsrdečněji poděkovala paní zástup-
kyni Semmelbauerové za obětavou práci, pečlivou organizaci 
a osobní nasazení při realizaci výukového zájezdu s našimi žáky 
do Anglie.

Její ochota, i ochota paní učitelek Tušlové a Procházkové, věno-
vat čas mimo běžnou výuku, připravit vše do posledního detailu 
a po celou dobu být oporou žákům je neocenitelná. Díky nim 
měli naši žáci možnost nejen poznat novou kulturu a zlepšit si 
jazykové dovednosti, ale také získat cenné zážitky a vzpomínky, 
které si ponesou celý život.

Vím, že podobné akce vyžadují velké množství energie, trpěli-
vosti a osobního nasazení – a právě proto si Vaší práce nesmírně 
vážím. Zpětná vazba od žáků i rodičů je velmi pozitivní, což je 
přímým odrazem Vaší profesionality a vstřícného přístupu.

Ještě jednou Vám děkuji a přeji Vám dostatek sil a radosti 
z práce.

Mgr. Jana Schnelzerová, ředitelka ZŠ a MŠ Ševětín

Výprava do pravěku 
aneb dvoudenní dobrodružství v Berouně

Dne 13. června 2025 se paní učitelky Novotná a Schnelze-
rová vydaly se skupinou žáků na dvoudenní výpravu za dob-
rodružstvím – směr Beroun! A že to nebyla jen tak obyčejná 
exkurze, se ukázalo hned první den. Čekala nás totiž cesta do 
pravěku s geologem Bc. Matějem Šilingerem, který nás pro-
vedl nejen fascinujícím světem prvohor, ale mohli jsme zažít 
v Českém krasu doslova cestu v čase. Na vlastní oči jsme ces-
tou z Berouna, přes Svatého Jana pod Skalou až do Vráže viděli 
geologický vývoj naší Země v průběhu doby. Pozorováním 
hornin a společnou prací ve skupinách jsme odhadovali jejich 
vznik, stáří a zkoumáním i strukturu. 

Na túře podél Berounky jsme si posvítili na vyvřelé a usa-
zené horniny, naučili jsme se je rozpoznávat a mnozí z nás si 
dokonce našli vlastní zkameněliny lilijic a trilobitů – oprav-
dové poklady z doby, kdy po Zemi ještě běhali trilobiti a lilijice 
se houpaly na mořském dně.

Viděli jsme mnoho dalšího nejen z neživé přírody, například 
samce chráněného brouka Roháče obecného, který se usíd-

lil v kšiltovce jednoho z žáků a byl tak velkým překvapením. 
Mnozí překonali i své fyzické síly při dlouhé túře v teplém 
počasí a potvrdili jsme si, jak jsme skvělá parta, která si umí 
navzájem pomáhat.

Výprava byla nejen zajímavá a poučná, ale hlavně zábavná. 
Učení venku, v přírodě, má prostě svoje kouzlo – a my jsme si 
ho užili plnými doušky.

Druhý den jsme pokra-
čovali v objevování 
podzemních krás. Nav-
štívili jsme Koněpruské 
jeskyně, kde jsme se 
prošli mezi stalagmity 
a stalaktity a dozvěděli 
se spoustu nových věcí 
o jejich vzniku. A pro-
tože jsme byli stále 
naladění na geologic-
kou notu, vzali jsme do 
ruky kladívka a rozbí-
jeli vápenec, abychom 

objevili další zkameněliny. A věřte nebo ne – našli jsme další!

Celá výprava byla skvělou kombinací zábavy, dobrodružství 
a poznání. Poděkování patří všem žákům, které bylo radost 
pozorovat, jak nasávají vědomosti. Všichni jste byli naprosto 
skvělí. Děkujeme paní učitelce Novotné za skvělou organizaci 
a těšíme se, kam se podíváme příště!

Mgr. Jana Schnelzerová, ředitelka ZŠ a MŠ Ševětín

Atletické závody v Lomnici nad Lužnicí 
(LOMAZ)

Přesně na den stejně, konkrétně 27. května 2025, vyrazila 
početná výprava 46 dětí a 3 učitelů (Mgr. Tušlová, Duspiva 
a Rytychová) reprezentovat naši školu na atletické závody do 
Lomnice nad Lužnicí. Sedmého ročníku se zúčastnil rekordní 
počet dětí (360) a škol (11). Závody se daly nazvat mezinárod-
ními, neboť přijela i partnerská škola ZŠ Lomnice nad Lužnicí 
z německého města Diessen am Ammersee.

Seznam zúčastněných škol:

• ZŠ a MŠ Lomnice nad Lužnicí

• ZŠ a MŠ Dolní Bukovsko

• ZŠ a MŠ Stráž nad Nežárkou

• ZŠ a MŠ Novosedly nad Nežárkou
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• ZŠ Veselí nad Lužnicí, (Blatské sídliště)

• ZŠ Veselí nad Lužnicí, (Čs. Armády)

• ZŠ a MŠ Ševětín

• ZŠ a MŠ Lužnice

• ZŠ a MŠ Lišov

• ZŠ Třeboň (Na Sadech)

• Carl Orff  Schule Dießen am Ammersee

Nás po roce nečekalo nic lehkého, neboť jako vítězové minulých 
tří ročníků jsme museli odevzdat krásný putovní pohár, o který 
se i tento rok soutěžilo. Tento skvost si i letošní rok odvezla 
škola, která získala nejvíce zlatých medailí (1. míst). Od samého 
začátku závodu předváděli naši žáci parádní výkony. Zde níže 
je jejich medailový výčet:

ZLATO:

Zuzana Bužková 2x – skok daleký (486cm), běh na 800m 
(2:31)

Tereza Tržilová 2x – běh na 100m (13,47), běh na 200m 
(27,51)

Natálie Kubíčková 2x – běh na 60m (9,08), běh na 400m 
(1:12)

Kristýna Mašková 1x – vrh koulí (8,06m)

Anna Hauptová 1x – běh na 100m (15,49)

Jan Klečka 1x – běh na 60m (9,06)

Eliáš Diamant 1x – skok daleký (5,20m)

Pavel Čada 2x – běh na 100m (12,35), běh na 400m (0:57)

3x štafeta – Mladší žákyně (Diamantová, Čadová, Hauptová, 
Kubíčková) starší žákyně (Bužková, Chrtová, Vysloužilová, 
Tržilová,) starší žáci (Čada, Diamant, Šitera, Hejna A.)

STŘÍBRO:

Matěj Šitera 1x – skok do dálky (5,08)

Meda Diamantová 1x – hod kriketovým míčkem (30,62)

Vojtěch Klečka 2x – 200m (33,17), běh na 800m (2:47)

Ivana Vysloužilová 1x – běh na 200m (30,90)

BRONZ:

Petr Hejna 1x – hod kriketovým míčkem (60,20)

Andrea Vondrášková 1x – vrh koulí (7,41)

Ondřej Makovička 1x – vrh koulí (10,05)

Ema Simpson 1x – běh na 400m (1:18)

Meda Diamantová 1x -  skok daleký (3,39) 

Kromě těchto medailistů, nás reprezentovala řada výborných 
sportovců, kterým musíme za odvedenou práci a nasazení 
také poděkovat. Letošní rok jsme naše výkony ještě vygrado-
vali a celou soutěž se ziskem úctyhodných 15ti zlatých medailí 
suverénně ovládli. Na druhou školu v pořadí jsme měli náskok 
neuvěřitelných 11ti zlatých. Poděkování patří také všem spor-
tovním oddílům v Ševětíně, kteří se podílejí na rozvoji mla-
dých sportovců a zejména Tereze Stoklasové, která vede dívčí 
sekci atletiky a byla i osobně na závodech své svěřence pod-
pořit, dále bych chtěl poděkovat také kolegům za svědomitou 
přípravu žáků na danou soutěž, konkrétně Mgr. Veronice Ryty-
chové a Mgr. Michaele Tušlové a také dalším kolegům a hlavně 
vedení školy, které nám umožnilo se na tuto akci vrcholně při-
pravit ať už  fi nanční podporou (nákup treter a vybavení) nebo 
i organizačním zajištěním celé akce.

Výsledky škol:

1. ZŠ a MŠ Ševětín – 15 zlatých

2. ZŠ Třeboň (Na Sadech) – 4 zlaté

3. ZŠ a MŠ Lišov – 2 zlaté

Sportu zdar! Mgr. Jan Duspiva, učitel ZŠ Ševětín

Školní výlet 6.A a 6.B 
Dne 28. 5. 2025 se třídy 6.A a 6.B vydaly na školní výlet do sla-
dovny v Písku. Sraz jsme měli v 7:15 hodin před školou, kde na 
nás už čekal autobus. Spočítali jsme se a vyrazili směr Písek.

V cíli jsme se rozdělili na dvě party. První parta 6.A šla do 4. 
patra Sladovny do animária a 6.B šla do galerie „Hra na sebe“.  
Po dvou hodinách jsme se vyměnili.

„Hra na sebe“ se nám moc líbila, to jsme se vžili do lidského 
těla. Měli jsme možnost si vyrýt do kamene své pocity. A byla 
zde velká židle, která nám umožnila vžít se do doby, kdy jsme 
byli malí. Že pro malé děti je vše velké……

V druhé místnosti jsme si mohli animovat svůj příběh. Zde jsme 
se rozdělili do trojic a mohli jsme natočit jakoukoliv animaci. 
Ze všeho nejvíce nás bavilo animování s autem – jak auto sra-
zilo chodce.

Kolem 13 hodiny jsme dostali rozchod na píseckém náměstí, 
dali jsme si dobrý oběd a šli na místo srazu, kde jsme se spo-
čítali a vydali se k autobusu. Jakmile jsme byli všichni, nasedli 
jsme do autobusu a vyrazili jsme do Ševětína.

Výlet se nám moc líbil.

Petr Ivanov, žák 6.B

Florbal ŠFL
Ve čtvrtek 12. 6. 2025 jsme s paní učitelkou Rytychovou jeli na 
fl orbalový turnaj do Českých Budějovic. Bylo zde celkem 16 
týmů. Umístili jsme se bohužel na posledním místě, protože jsme 
se nezúčastnili březnového turnaje a chyběly nám tak potřebné 
body. Všechny školy měly pouze chlapecké týmy. My js-
me hráli smíšeně, takže to bylo těžké. I přesto nás turnaj moc 
bavil a hezky jsme si zahráli. Dokonce jsme jako jediný tým 

nasadili holčičí trio a získali tím uznání za odvahu a bojovnost.
Soupiska: Natálie Kubíčková, Sofi e Čadová, Anna Haup-
tová, Emma Simpson, William Simpson, Jan Klečka, Voj-
těch Klečka, Jakub Karpianus, Tobias Starczewski, Miroslav 
Flaška, Pavel Ivanov a Tomáš Bendík.

Mgr. Veronika Rytychová, učitelka ZŠ Ševětín
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Tandemová výuka ve vlastivědě – 5. třídy
V říjnu 2025 paní učitelky v 5. ročnících zorganizovaly tande-
movou výuku ve zcela nové jazykové a projektové učebně.

Na začátku jsme si 
vyzkoušeli „živou 
časovou osu“ 
pomocí kartiček 
s různými histo-
rickými událostmi 
a předměty, které 
jsme měli zařa-
dit do správného 
časového období. 
Každý žák si vylo-
soval kartičku 
a poté jsme se spo-
lečně seřadili za 
sebe - od nejstarší 
události po nej-
mladší.

Následně jsme 
pracovali ve sku-

pinách. Mohli jsme si prohlédnout sedm zajímavých předmětů: 
lebku, Věstonickou venuši, černé uhlí, amonita, mobil, trilobita 
a minci 2 Kčs. Naším úkolem bylo domluvit se, který z nich je 
nejstarší a který nejmladší, a zakreslit časovou osu.

Dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí. Například, že Věs-
tonická venuše je nejstarší keramická soška na světě stará 29 
000 let, a letos v červenci uplynulo 100 let od jejího objevu na 
Moravě. Překvapilo nás také, jak vzniklo černé uhlí – z nahro-
maděné hmoty stromovitých kapraďorostů, přesliček a plavuní, 
jejichž kmeny padaly do mělkých močálů. Bez přístupu vzdu-
chu se postupně měnily na rašelinu a nakonec na uhlí.

Zaujali nás i trilobiti, kteří žili asi před 500 miliony let – jsou 
tedy starší než dinosauři. Na dva skutečné zkamenělé trilobity 
jsme si dokonce mohli sáhnout.

Na závěr hodiny jsme si pomocí aplikace Kahoot! na iPadech 
ověřili, co nového jsme se naučili.

žáci 5. tříd

Ing. Mgr. Bc. Lucie Novotná, zástupkyně ředitelky pro II. stu-
peň ZŠ, Mgr. Michaela Tušlová, Mgr. Ludvika Stoklasová - 

učitelky ZŠ Ševětín

ŠKOLNÍ DRUŽINA

ŠKOLNÍ ZAHRADA
Dobré vybavení 
na hřišti a zahradě 
hraje zásadní roli 
v životě dítěte 
i komunity. Nejde 
jen o místo pro hru 
– je to prostor, který 
podporuje zdravý 
vývoj, sociální 
vazby a pozitivní 
vztah k pohybu. 
Pohyb je pro děti 
klíčový – nejen pro 

jejich fyzické zdraví, 
ale také pro rozvoj 
motoriky, koordi-
nace a síly. Pomáhá 
budovat zdravé 
návyky a pozitivně 
ovlivňuje psychické 
zdraví. Aktivní hra 
podporuje sociální 
dovednosti, spolu-
práci a sebevědomí.  

V letošním roce 
jsme se proto roz-
hodli zahradu zmo-
dernizovat. Zakoupili jsme nové venkovní hry, stavebnice, 
balanční kameny, motokáry, koloběžky a horolezecké kopule. 
Děti tak mohou rozvíjet svou fantazii, vytvářet stále nové herní 
struktury, což podporuje kromě rozvoje motoriky i logické myš-
lení a schopnost spolupracovat s ostatními. Hra vypadá pokaždé 
jinak a nabízí nové výzvy. 
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Velkou radost máme z pořízení lezecké stěny v rámci rozpočtu 
školní družiny, za což patří poděkování nejen vedení školy ale 
i městysu Ševětín. 

V příštím roce plánujeme herní prvky rozšířit o hnízdovou hou-
pačku a mlhoviště.

Zahrada, která nabízí rozmanité možnosti hry, motivuje děti ke 
kreativitě a radosti z pohybu.

A pohyb na dobře vybaveném hřišti či zahradě tak není jen 
zábavou, ale investicí do zdraví a rozvoje našich dětí. 

Hana Suková, vedoucí vychovatelka ŠD 

Sférické kino v družině „Barney a Bennie 
– Velké podmořské dobrodružství“

Naše školní družina se proměnila, alespoň na chvíli v podmoř-
skou říši. V prostorách tělocvičny jsme uspořádali promítání 
pohádky Barney a Bennie – Velké podmořské dobrodružství ve 
formátu sférického kina, a musím říct, že to byl jeden z nejzají-
mavějších zážitků, jaké jsme tu dosud měli. 

Tato pohádka není jen obyčejný animovaný příběh — je to 
výpravné putování pod hladinou moře, které spojuje dobro-
družství s poselstvím o ochraně životního prostředí. V pří-
běhu Barney a Bennie pečují o čistotu své laguny, potýkají se 
s výzvami mořského světa a pomáhají kamarádovi – například 
zachrání želvičku uvězněnou v odpadní síti. Děti měly mož-
nost sledovat nejen pohádkový děj, ale i fascinující podmoř-
ské panorama - korály, hejna rybek. Díky formátu kopulového 
plátna jsme měli pocit, jako bychom byli součástí podmořského 
světa, obklopeni vodou, rybkami a šumem vln. Z podmořského 

světa jsme se ale také přesunuli nad hladinu a tam jsme pozo-
rovali oblohu a hvězdy, a jak se z hvězd dají tvořit například 
různá zvířátka. Záleží na vaší fantazii. Reakce dětí byla nadšená 
— sledovaly příběh s úsměvem, a pak jsme se společně po pro-
jekci pustili do malého besedování a malování.  

Využití tohoto typu projekce v tělocvičně znamenalo proměnu 
známého prostoru. 

Z naší strany jako vychovatelek jsme velmi rády, že jsme mohly 
tento projekt umožnit, protože kromě estetického dojmu má 
pohádka i vzdělávací rozměr. Uvědomění si, jak důležité je 
chránit mořský svět, jak odpad může škodit živým tvorům, to 
je poselství, které může děti opravdu oslovit, když je podáno 
živě a poutavě.

Jana Kučerová, vychovatelka ŠD
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S písničkou 
do pohádky

Dětský den ve školní družině jsme letos spojili s ukončením 
školního roku. Prožili jsme ho v radostné hudební atmosféře, 
která rozezpívala celou tělocvičnu. 

Zavítalo k nám hudební divadlo Pedro a Godinka – dvojice 
Petera a Helen Frederik. Dětem představili program S písnič-
kou do pohádky, který je provedl světem hudby, pohádek a spo-
lečného muzicírování.

Děti se během vystoupení seznámily s pestrou paletou hudeb-
ních nástrojů. Zazněla dvanáctistrunná kytara, akordeon, příčná 
fl étna, heligonka, ukulele, loutna, buben kongo, foukací harmo-
nika, triangl a další rytmické nástroje. Každý nástroj byl před-
staven nejen zvukem, ale i poutavým výkladem. Ten děti vtáhl 
do světa hudby. Na jednotlivé nástroje zazněly známé písničky 
z pohádek, které si děti s radostí zazpívaly. 

Cílem tohoto vzdělávacího programu bylo podpořit u dětí 
zájem o hudbu, rozvíjet jejich vnímání rytmu a melodie, 
a přiblížit jim svět hudebních nástrojů hravou formou.

Děkujeme hudebnímu divadlu Pedro a Godinka za inspirativní 
vystoupení. Proměnilo dětský den a ukončení školního roku 
v pohádkové hudební dobrodružství.

Jitka Frejlachová, vychovatelka ŠD

Příměstský tábor při školní družině v Ševě-
tíně v roce 2025 se nesl ve znamení kou-
zelnického učně Harryho Pottera a jeho 

kamarádů
Každý den byl koncipován v duchu Bradavické školy. Dopo-
ledne děti tvořily. První den to byly vlajky a erby podle svých 
kolejí, další den pekly sladké sušenky a vytvářely kravaty v bar-
vách kolejí, dále vyráběly kouzelné lektvary s tajemnými pří-
sadami. Následující den si domů v květináčku odnesly vlast-
noručně zhotovený kořen mandragory. Poslední den tábora se 
procvičily v poznávání jedlých nebo jedovatých plodin, hub 
a některé lesní zvěře. Ze sáčků si udělaly košťátko, do kterého 
pak daly upečené sušenky a sladkou zlatonku. Po svačině malo-
valy dřevěné pohlednice a vyrobily papírovou klec pro sovu 
Hedviku, kterou jsme vytiskli na 3D tiskárně. 

Každé odpoledne si děti venku na zahradě hrály společné hry.  
Hledaly schované draky s úkoly, lovily plastové kouzelníky 
z vody v lavorech a bloudily v bludišti Ohnivého poháru. Sou-
těžily v hledání postav z příběhu a zahrály si Oživlou dámu. 
Své schopnosti si procvičily v soutěži Souboj kouzelníků. Jedno 
odpoledne si zasoutěžily v štafetovém běhu při jízdě na koštěti 
a vydováděly se při hře na vrbu Mlátičku. A na závěr tábora je 
čekala ještě poslední společná hra - Brumbálova armáda.

V polovině tábora k nám zavítal pan Kubula s border kolií Edou 
a s kouzelnickým představením. Protože bylo celý tábor hezké 
počasí, kdo chtěl, mohl se osvěžit pod zahradní sprchou.

Na závěr tábora jsme šli společně tradičně na zmrzlinu do ševě-
tínské cukrárny.

Děti na táboře získaly speciální odměny a vysloužily si čaroděj-
nická osvědčení a kouzelnické hůlky. Každý si vybral odměnu 
a na závěr dostal domácí muffi  n s ovocem, a to byla sladká tečka 
za příměstským táborem. 

Marie Jirsová, vychovatelka ŠD



33

Ze ševětínské fary se spravuje sedm kos-
telů v osadách Ševětín, Dolním Bukov-
sko, Horním Bukovsku, Bošilci, Žimu-
ticích a Lomnici nad Lužnicí. Jako 
vikariátní úřad, který spadá správou pod 
Ševětín, má na starosti duchovní obvod 
celý okres České Budějovice venkov. Na 
rozloze 1 638 km2 žije přes 100 000 oby-
vatel. Území je velmi rozmanité a sahá 
od Novohradských hor na jihovýchodě 
k Týnu nad Vltavou na severozápadě. 
Největšími přirozenými centry jsou Týn 
nad Vltavou, Hluboká nad Vltavou, 
Trhové Sviny a Lišov. Na území vikari-
átu je 36 farností a bohoslužby se konají 
v 68 kostelech a kaplích. Nejznámější 
z nich jsou poutní areál Římov a kostel 
Nanebevzetí Panny Marie v Dobré Vodě 
u Nových Hradů, poutní kostel Nejsvě-
tější Trojice v Trhových Svinech a další.

V následujícím textu bych se s Vámi 
podělil o řadu moudrých myšlenek, pod-
nětů a postřehů ze své dlouhé duchovní 
služby. Vikářem vikariátu České Budě-
jovice – venkov jsem již od roku 1993, 
tedy 32 let.

Identita kněze se podstatně a základně 
odvozuje od poslání Božího Syna a jeho 
celé církve, pro niž a v níž mají kněží 
vlastní povolání. „Kněží vybraní z lidí 
a ustanovení pro lidi… žijí s ostatními 
lidmi jako s bratry.“ Po vzoru Pána Ježíše 
obsahuje trojí rozměr kněžské služby 
tyto prvky: 1. hlásání slova; 2. udělování 
svátostí; 3. vedení Božího lidu.  

Již několik desítek let působím jako farář 
ve farnostech Ševětín a okolí. Skoro 30 
krásných let jsme tam ve službě farní-
kům prožili spolu s panem Vladimírem 
Vlčkem. Tento vzácný a moudrý kněz 
byl pro mne vždy povzbuzením, vel-
kou pomocí a osobním příkladem. Vel-
kým pomocníkem v duchovní správě 
a v osobním životě je také pastorační 
asistent p. Miroslav Mašek, jehož záslu-
hou a osobním přispěním vzkvétají nejen 
kostely naší farností, ale také na mno-
hých místech českobudějovické diecéze, 
které opravil.  Podílí se také na vedení 

bohoslužeb slova. Také jemu patří dík.

Ale krásné příklady vidím kolem sebe 
stále. Velice si vážím spolubratrů kněží, 
kteří mimo jiné s velkým nasazením 
vykonávají službu pomoci lidem. Mohou 
se dotýkat lidských životů a mohou zpro-
středkovat lidem, a to někdy i za velice 
těžkých životních okolností, setkání 
s Boží blízkostí a skrze ni zprostředko-
vat i Boží pomoc. 

Říká se, „co by byl generál bez vojska?“. 
Ale co by byl kněz bez pomocníků? 
Jsem proto velmi vděčný všem jáhnům, 
katechetům a zvláště laikům, kteří nám 
pomáhají v duchovní správě – patří mezi 
ně pastorační asistenti, akolyté a lektoři.

Podle mého názoru jsou pro každou far-
nost nezbytností aktivní farníci, ochotní 
přiložit ruku k dílu. Díky nim bylo opra-
veno mnoho kostelů a far. Díky nim fun-
gují třeba chrámové sbory (v Ševětíně, 
v Bošilci či kostelní sbor Kos v Lom-
nici nad Lužnicí). Zpěvem a hudbou tyto 
sbory zvyšují důstojnost bohoslužeb. 
Navíc často vystupují i mimo farnost 
církev – navštěvují například domovy 
důchodců a tam rozdávají radost těm 
nejpotřebnějším.

Laici přece nejsou před Pánem Bohem 
někým méněcenným. Kdysi to bývalo 
tak, že faráři se říkalo „jemnostpán“ (což 
bylo hrozné) a na druhé straně byli lidé, 
které farář pásl jako pastýř ovce. Dnešní 
lidé se ale nechtějí nechat pást, nechtějí 
být ovcemi. Mají své vlastní názory, mají 
vlastní přesvědčení a chtějí také sami 
zasahovat do věcí církve. A myslím, 
že je to správné. A mělo by se přihléd-
nout k tomu, že laici – mnohdy velice 
vzdělaní, šikovní nebo moudří – budou 
chtít ve své farnosti hrát určitou roli. To 
bude jistě dobře a bude to velmi a velmi 
užitečné.

Jménem duchovní správy musíme podě-
kovat Městysu Ševětín za pomoc při 
zajištění oprav a zlepšení prostředí kul-
turních památek v naší správě. Jsme 
velice vděčni za fi nanční pomoc, kterou 
nám poskytuje k záchraně těchto objektů. 
Snažíme se, aby i naše objekty přispívaly 
ke kráse celého náměstí a okolí.

Letos jsme opět pokračovali v opravě 
dalších částí farního areálu. Oprava 
fasád na jižní straně spodní zahrady a na 
severní straně stájí na horní zahradě.

Již uplynula delší doba od rekonstrukce 
náměstí a okolí, a tak jsme museli pro-
vést nutnou úpravu prostoru a svahu na 
severní straně kostela, kde každoročně 

umisťujeme dřevěný betlém. Terén byl 
nerovný, svahovitý, při prudkém dešti 
voda vyplavovala zeminu na betono-
vou dlažbu. Stavba betléma byla stižena 
nerovností na svahu terénu, a dřevěné 
sochy v životní velikosti na tomto terénu 
byly nestabilní a museli se vypodkládat.

Kostel sv. Mikuláše je v presbytáři vyba-
ven velmi hodnotnými starobylými fres-
kami z 13. století, které byly odkryty 
a restaurovány v roce 1993. Vzhledem 
k tehdejšímu nedostatku fi nančních pro-
středků jsme presbytář kostela vybavili 
opotřebovaným kobercem, který nám 
byl darován občanem z objektu v resti-
tučním řízení. Dalších 32 let provozu, 
stáří koberce a vlhkostní podmínky způ-
sobily, že koberec musí být vyměněn. 
Důstojnost prostoru, kde se odehrávají 
svatby, pohřby a křty, koncerty a jiné 
kulturní akce vyžaduje také důstojné 
prostředí. Proto jsme koberec v celém 
prostoru presbytáře vyměnili za nový.

Ještě jednou děkujeme Městysi Ševětín 
za pomoc.

Také Vás chceme pozvat na další akce 
v našem kostele. V neděli 26. října bude 
Hubertská mše svatá v kostele v Ševě-
tíně, a také při poutní mši svaté v kostele 
v Bošilci v neděli 16. listopadu 2025.

Doufáme, že se podaří, jako loni usku-
tečnit tradiční vánoční koncert Chrámo-
vého sboru a ostatních přátel dobrého 
zpěvu Českou vánoční mší Jakuba Jana 
Ryby, „Hej, mistře!“.

Těšíme se na všechny osobní setkání 
s Vámi a přejeme Vám zdraví a vše 
dobré.

P. Josef Stolařík

Miroslav Mašek

Rád využívám příležitosti, abychom Vás pozdravili 
jménem duchovní správy v Ševětíně
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Jan Evangelista Chadt 
- Ševětínský

V letošním roce si připomí-
náme úmrtí jednoho z nej-
významnějších historiků 
lesů a lesních řemesel.

Nenarodil se sice v Ševě-
tíně, ale svým pseudo-
nymem – Ševětínský se 
navždy vepsal do historie 
obce.

Jan Evangelista Chadt se 
narodil na Kubově Huti 26. 
2. 1860 do rodiny schwar-
zenberského  revírníka. 
Rodný kraj pod známou 
horou Boubín se v jeho životě jen mihl, neboť otec se často 
musel kvůli práci stěhovat, společně se svojí rodinou. Rodina 
Chadtů se tak po čase objevuje na hájovně u Ševětína, tehdy 
zvaná „Kolomažnice“ či „Kolomažník“. Jak název napovídá, 
místo původně sloužilo k výrobě kolomazi. Hájovna, stejně 
jako přilehlé polesí, byla součástí schwarzenberského panství. 
Mladý Jan začal navštěvovat školu v blízkém Ševětíně. Jedno-
patrová škola stála na návsi pod kostelem sv. Mikuláše, nově 
vystavěná v roce 1858. Dle školních záznamů, mladého Jana 
vyučoval tehdy oblíbený kantor Vojtěch Sezemský.

Zdejší kraj se pravděpodobně Janovi líbil, neboť se v okolí 
seznamoval s lesnickými pracemi, pěstováním lesa, s výrobou 
dřevěného uhlí a kolomazi. Všudypřítomná příroda jej obklopo-
vala a prohluboval si lásku k ní i ke zdejšímu kraji, což se poz-
ději projevilo v jeho pseudonymu – Ševětínský.

Mezitím se rodina opět musela stěhovat, nyní do Údraže, která 
je od Albrechtic nad Vltavou vzdálena přibližně tři kilometry. 
Zde Jan dokončil obecnou školu.

V roce 1875 poprvé publikuje do časopisu vesmír. Nedlouho 
poté píše různé články do několika periodik, kdy jejich počet 
časem dosahuje několika set příspěvků.

Ve vzdělání pokračoval  na vyšší reálné škole v Písku, kterou 
dokončil v roce 1879. Po škole si prohluboval své myslivecké 
a lesnické dovednosti u svého otce v revíru.

Po složení nižší státní lesnické zkoušky v roce 1881 byl přijat 
do schwarzenberských služeb, čímž navázal na rodinnou tradici 
a to v polesí Zátoň.

Rokem 1895 přichází na trh Janova první literární dílo a to 
Dějiny lesů v Čechách, které vydal vlastním nákladem a sám 
je distribuoval.

V roce 1898 skládá vyšší lesnickou zkoušku a v témže roce se 
ožení s p. Schützovou z Vimperka.

Nedlouho poté je povolán na úřednickou pozici při schwarzen-
berské kanceláři v Třeboni, kde však dlouho nevydrží a opět se 
vrací na Vimpersko.

Od roku 1897 byl přeložen do lesního revíru Rokytka, kde 
působí jako lesní správce. V následujícím roce skládá vyšší 
státní zkoušku pro samostatné lesní hospodáře a vejde do svazku 
manželského s Viktorií Schützovou.

V roce 1902 se ze Šumavy přesouvá do polesí Obora na Loun-
sko. V té době již je známým spisovatelem. Již v roce 1895 

vydává knihu Dějiny lesů v Čechách, Dějiny lovu a lovectví 
v Čechách, na Moravě a ve Slezsku, Dějiny lesů a lesnictví 
1913 společně na tu dobu s moderní fotografi ckou přílohou. Za 
velké války vydává knihu Staré památné stromy v Čechách, na 
Moravě a ve Slezsku.

Po vzniku Československa se stal členem Ústřední Jednotky 
československého lesnictva a Československé akademie země-
dělské.

V roce 1920 přednáší na ČVUT v Praze a dále publikuje do růz-
ných periodik. V roce 1923 odchází do zasloužené výslužby. Až 
do své smrti 15. března 1925 stále publikuje a přednáší.

V roce 2025 jsme si výročí úmrtí tohoto publicisty, jenž ve 
svém jméně nosil název našeho městyse, připomenuli vzni-
kem pamětního místa v obecním lese. Zde návštěvníky kromě 
ústředního kamene a pamětní desky čekají pohodlné lavičky 
k lesnímu rozjímání.

Při tvorbě článku byly použity tyto odkazy:

Lesník Jan Evangelista Chadt (Ševětínský) - Národní zeměděl-
ské muzeum, s. p. o.

Almanach k 70. výročí založení měšťanské školy., Kol.,: 
Základní škola Ševětín 1940-2010, s. 8 – 12.

Mapové podklady: www.Mapy.cz

Sbírka autora
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Pamětní destička 
španělskému vězni v Ševětíně

V loňském roce byla v katastru obce Vitín, v blízkosti chotýčan-
ského nádraží, instalovaná pamětní deska připomínající vraždu 
španělského vězně 8. 5. 1945. Dle dobových pramenů byl Špa-
něl pohřbený na ševětínském hřbitově, ale jeho hrob v průběhu 
minulého století beze stop zanikl.  Vznikla tudíž myšlenka 
vytvořit na hřbitově pietní místo, kde by byla tato událost veřej-
nosti připomenuta. Po nezbytném souhlasu městyse Ševětín, 
jakožto majitele objektu, byla členy spolku Historie severního 
Českobudějovicka vyrobena destička s následujícím textem:

Na památku španělského vězně

zabitého 8. 5. 1945

ve Vitíně

a zde pohřbeného
Destička byla umístěna na severní zdi hřbitova v místě,  kde 
původně býval průchod k valníku na odvoz odpadků ze hřbi-
tova. Pamětní destička byla instalována  1. 3. 2025 a týž den 
zanesena do databáze VETS (Spolek pro vojenská  pietní místa), 
která se zabývá dokumentací válečných hrobů a pietních míst 
v celé Evropě.

Dále byla tato informace předána i členům spřáteleného špa-
nělského sdružení „Grupo de trabajo para la preservación de  
la  memoria de los deportatos del campo nazi de Hradischko 
– 1945“, kteří vyjádřili poděkování a podporu při vzniku této 
pamětní destičky.

GPS místa destičky:49.1034383N, 14.5735956E

Erik Hieke

Ševětínské kino 
sezóna 2024 / 2025

 Kino v Ševětíně žije i v nové sezóně a my vás srdečně zveme 
k pravidelným návštěvám.

 Každý měsíc nabízíme pečlivě vybraná fi lmová představení pro 
děti i dospělé – od novinek české i zahraniční tvorby až po oblí-
bené klasiky.

Měsíčně si k nám najde cestu v průměru 100 diváků a věříme, 
že příští sezónu přilákáme ještě více návštěvníků. 

Zažili jsme přímý přenos derniéry Dejvického divadla – Racek, 
smáli jsme se u komedie Dámský krejčí z Činoherního klubu 
a besedovali s oblíbeným režisérem Zdeňkem Troškou při pro-
mítání dokumentu o jeho tvorbě. Velký úspěch měl také doku-
ment Třeboňsko, krajina dvojího nebe, který osobně uvedl 
režisér Petr Pokovba.

A to zdaleka není vše – chystáme další zajímavé fi lmy, diva-
delní přenosy, dokumenty i setkání s tvůrci. Přijďte si s námi 
užít atmosféru opravdového kina – s velkým plátnem a přátel-
skou náladou.

Podpořte ševětínské kino svou návštěvou – bez vás by to 
nebylo ono!

Aktuální program najdete vždy na Munipolisu , sociálních sítích 
městyse, kina a ve vývěskách. 

Těšíme se na vás.

Andrea Kopečková
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Blaťácké ohlédnutí
Zdravíme opět po roce z blaťáckého života. 

Rok 2025 jsme rozjížděli ve známých tradicích bálů a maso-
pustu. I když jsme stihli další aktivity, svoji veškerou náplň 
jsme zaměřili na květnové oslavy 50letého výročí založení 
Blaťáckého souboru (pozn. založen v lednu v roce 1975 tancem 
Beseda na včelařském bále). 

Den „D“ nadešel 24. 5., kdy jsme od 15 hodin úročili svoje folk-
lórní, ale i organizační snažení na ševětínském farském dvoře.  
Zpětně děkujeme všem, kdo se podíleli na této významné akci. 
Vážíme si podpory městyse, podpory sponzorů, podpory far-
nosti, ale i všech účastníků, kteří přiložili ruce k dílu, zejména 
věnovali svůj čas a nadšení. Velmi rádi jsme přivítali soubor 
Javor z Lomnice nad Lužnicí. Tento soubor sčítá několik býva-
lých členů Blaťáckého souboru. Tímto výročím jsme chtěli zapo-
menout na rozdělení a naopak ukázat, že lze společně vytvořit 
atmosféru vzájemného nejen folklórního sdílení, ale i respektu 
a spřátelené podpory. Děkujeme ještě jednou Marcele Božov-
ské (vedoucí souboru Javor) za letitou vstřícnost při spolupráci, 
za přijaté pozvání. 

Při rekapitulaci nesmíme zapomenout ani na naše děti 
v Blaťáčku. Malí krojovaní Blaťáčci dokázali ve své dětské 
snaživosti naladit obecenstvo i nás účinkující do příjemně folk-
lórně laděného odpoledne. Blaťáček je velmi aktivní složkou 
souboru,  patří mezi stálé účastníky řady dětských vystoupení 
i soutěží, kde získávají opakovaně uznání a ocenění, často 
vystupují i s námi dospěláky.  Zde je namístě poděkovat jejich 
trpělivým a obětavým vedoucím, které se dětem věnují zcela 
zdarma a ve svém volném čase. Takže: Markéto Švejdová, 
Lenko Sýkorová a Hanko Foltýnová, smekáme před vámi, že 
dokážete tzv. „z pytle blech“ sestavit pásma písniček i tanců, na 
které je radost pohledět.   

Velký dík také opět neodiskutovatelně patří naší kapele - 
Dudácké muzice. Tato skupina hudebníků z rodiny Nováčků 
z Hartmanic celé roky svojí muzikální kvalitou doprovází nejen 
dospělé, ale právě i dětský soubor. Spočítat množství jejich 
zkoušek a vystoupení by zabralo nejvíce času, jsou nejaktiv-
nější, musí být všude, jsou nepostradatelní, stále ochotní - jim 
patří uznání dvojnásob.  

To, co bylo při výročí oceňované, byla vzpomínková tabla. 
Množství fotek nabídlo   cenné ohlédnutí nad tím, jak šel v sou-
boru čas. Ale hlavně, jak jde čas nám. Mezi radostným setká-
váním se s bývalými členy, kteří přišli výročí oslavit s námi, 
občas probleskly slzy smutku při vzpomínání na zemřelé členy. 
O to více nás při oslavách nesmírně těšila návštěva vysloužilých 
seniorských Blaťáků. Jejich šedé skráně a pomalá chůze, ale 
hlavně jejich vděčné přijímání času stárnutí a upřímnost dojetí 
při děkování, to vše nám opět dalo nahlédnout na hodnotu lid-
ského života, přátelství, potřebu sounáležitosti v blaťácké lásce. 
Bylo to připomenutím si pokory, abychom ve víře a naději přijí-
mali neúprosnost životního času i nepředvídatelnost jeho konce, 
ale hlavně, abychom si vážili jeden druhého, dokud žijeme, a to 
nejenom při folklórních slavnostech. Slunce nám po celý den 
hřálo, osvěžoval nás svěží květnový vánek, pohodovou atmo-
sféru doladil květinově vyzdobený farní prostor i dobré občerst-
vení. Ti, co ještě nespěchali domů, prožili příjemný závěr oslavy 
ve vlahém večeru za doprovodu kapely B Quintett. Prožili jsme 
požehnaný sobotní den.  

Nelze ještě opomenout poděkování zpěvačkám, tanečnicím 
a tanečníkům, zvláště pak těm, kteří mají odpovědné role – jme-
novitě Zbyňkovi Layerovi, Vendule Misařové a Martinovi Švi-
helovi. 
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Od oslavy pak už zase běžel čas jako vždycky s dalšími aktivi-
tami a vystoupeními. V době čtení tohoto čísla zpravodaje se již 
Blaťáci připravují na vánoční pásmo 20. 12. 2025, ve výhledu je 
ples 24. 1. i masopust 14. 2., ale to až v roce 2026.  

Co napsat na závěr? 

No, že se lépe žije, když se mají lidé rádi. A oslavy 50letého 
výročí založení souboru přinesly poselství, že se těch 50 let 
máme stále všichni „souboráci“ rádi, a to bychom přáli i všem 
vám kolem nás.  

Jak se píše v Písmu: 1. Korintským 13, 13 „ a tak zůstává víra, 
naděje a láska – ale největší z této trojice je láska“. 

Pokud by se chtěl někdo připojit k naší členské základně, 
bude mezi námi Blaťáky velmi vítán. Odkazy najdete na 
www.blatak.cz.  

Za Blaťáky Jitka Lidralová
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Spolek pro Ševětín 
oživuje dění v obci

V březnu roku 2023 vznikl v našem městysi nový spolek 
s názvem Spolek pro Ševětín. Jeho cílem je oživit kulturní, 
společenský, sportovní i občanský život v Ševětíně a blízkém 
okolí. Za dobu svého působení už stihl uspořádat několik oblí-
bených akcí a přilákat pozornost místních obyvatel všech věko-
vých kategorií.

Kdo za spolkem stojí

V čele spolku stojí Milan Novotný, bývalý revírník ze 
Ševětínského revíru. Díky své dlouholeté znalosti míst-
ních lesů a přírody se zasazuje o pořádání pochodů krás-
nou ševětínskou krajinou a také o sázení stromků v obec-
ních lesích, do kterého se zapojují i děti a rodiny z obce.
Místopředsedy spolku jsou Jiří Tržil a Martin Herda. Spolek má 
v současné době 11 aktivních členů.

Co všechno Spolek pro Ševětín pořádá

Mezi nejznámější akce, které spolek organizuje, patří:

• Velikonoční stezka

• Pouťová zábava

• Bruslení pro děti ve Veselí nad Lužnicí

• Cyklovýlet

• Spoluúčast na Dni za obnovu lesa

Kromě vlastních akcí se členové spolku aktivně zapojují také do 
dění v obci – například do Masopustu, Slavností Šimona Lom-
nického, akce Ukliďme Ševětín či do Ševětínského trhu.

Spojuje lidi, generace i přírodu

Spolek pro Ševětín si klade za cíl posilovat vztahy mezi lidmi, 
podporovat spolupráci mezi generacemi a motivovat obyvatele 
k péči o přírodu i veřejný prostor. Díky nadšení členů a podpoře 
místních se postupně stává neodmyslitelnou součástí života 
našeho městysi.

Za Spolek pro Ševětín
Lukáš Novotný
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Ševětín žije! A to i v roce 2025.
I v roce 2025 se náš spolek zaměřoval na svůj hlavní cíl – aby-
chom přispěli svým dílem k tomu, že Ševětín žije. Letos to 
ostatně bylo už pět let od našeho vzniku a za tu dobu se již 
z některých našich akcí stala tradice. Mezi ty nejoblíbenější 
patří zejména farmářské trhy na Malém náměstí, na kterých 
jsme se mohli zatím potkat v dubnu, červnu a září. Do konce 
roku ještě plánujeme adventní trh, a to 13. prosince, na který 
jste všichni srdečně zváni.

Sezónu komunitních akcí jsme ale zahájili již v únoru další 
z řady našich degustací – tentokrát kávovým cuppingem pod 
vedením Pražírny Bratří Leštinů. Pokračovali jsme také akcemi 
s literární tematikou – v únoru nám na autorském čtení v ševě-
tínském kině představil svou novou knihu spisovatel, divadelník 
a bývalý senátor Jiří Šesták, v dubnu jsme zase měli možnost 
zažít interaktivní program pro děti o životě na farmě s knihou 
spisovatelky Terezy Říčanové.

Nabídku našich akcí se snažíme dělat maximálně pestrou, aby si 
v ní každý našel to, co ho zajímá. Na jaře jsme tak pořádali kurz 
domácí kosmetiky, kde si každý účastník mohl vyrobit vlastní 
bylinnou mast. Nezapomněli jsme ani na péči o náš městys 
a uspořádali jsme společně s SDH Ševětín další ročník akce 
Ukliďme Česko. Pokračujeme i v obnovené tradici vynášení 
Morany, kterou jsme v dubnu poslali po vodě společně s dět-
ským tanečním souborem Blaťáček.

Z velkých kulturních akcí jsme letos úspěšně zopakovali hned 
dvě – v srpnu to bylo letní kino u Dubenského rybníku s novým 
českým fi lmem Kouzlo derby, a v říjnu již druhý ročník Ševě-
tínského Oktoberfestu, pivní degustační slavnosti s vybranými 
jihočeskými minipivovary.

Závěr však patří akci, která nám momentálně dělá největší radost 
– zavedli jsme tradici komunitní sousedské snídaně, na které 
jsme se sešli na začátku září v parku před kulturním domem. To 
je totiž přesně to, co bychom do budoucna chtěli rozvíjet nejvíce 
– setkávání s vámi, Ševětíňáky, ideálně u dobrého jídla a pití 
a diskusí nad vším, co je nám společné.

Děkujeme za vaši podporu a účast na našich akcích a těšíme se 
na viděnou při dalších příležitostech!

Za spolek Ševětín žije!
Filip Skřička
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Ševětínští senioři chtějí žít aktivně

Už druhým rokem se vždy druhou středu v měsíci schází ševě-
tínský Senior klub. O co jde? Senior klub je neformální sku-
pina lidí, kteří chtějí i v penzi žít aktivně, stále se učit nové věci, 
udržovat se v kondici a poznávat zajímavá místa. A hlavně se 
pravidelně setkávat.

V únoru tohoto roku jsme si poslechli vyprávění našeho kro-
nikáře a historika Erika Hiekeho. V březnu jsme se zúčast-
nili besedy o energetických úsporách, kterou připravil ředitel 
MAS Hlubocko-Lišovsko. V květnu jsme se vydali na výlet 
do Nových Hradů, kde jsme navštívili muzeum, hrad a Ter-
čino údolí. V červnu jsme si užili sousedský piknik na loučce 
u Dubeňáku a po prázdninové pauze v září jsme se opět vypra-
vili na výlet, tentokrát do Strakonic. Tam jsme se podívali do 
Muzea středního Pootaví a Strakonického pivovaru.

V rámci Senior klubu se také pravidelně scházíme na cvičení na 
židlích, kde se učíme rozhýbat celé tělo, udržovat ho v kondici 
a předcházet tak bolestem.

Na setkání Senior klubu je vítán každý, kdo má o akce zájem. 
Scházíme se každou druhou středu v měsíci a o aktuálním pro-

gramu informujeme na vývěsce na náměstí, na webu městyse 
a v aplikaci Munipolis.

Uvítáme vaše nápady na program či aktivitu – napište nám je na 
seniorklubsevetin@gmail.com.

Na návštěvníky akcí Senior klubu se těší Marie Frolíková 
a Stáňa Skřičková Jírovcová.
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Vzpomínka na „Negoše“
Na konci roku 2016 jsem v Ševětínském zpravodaji č. 13 objevil 
článek, který zběžně dokumentuje, kdo byl „ševětínský Hitler“. 
Můj kamarád od fotbalu ze slavné éry „Vitínského rozmetadla“ 
80. let 19. století pan Jan Klimeš z Vitína mne dávno předtím 
požádal, abych památku jeho nejlepšího kamaráda z měšťanky 
v Ševětíně uvedl tak, jak jej dobře znal, na míru co nejvíc očiš-
těnou od mýtů a polopravd, které proti němu strojili a vyráběli 
jeho nepřátelé.

Vlastním jménem Jan Marek, později Negoš, protože ve škole 
studoval nejraději rodokapsy pod lavicí a toulal se v nich kdesi 
v Africe, Americe či v Arábii a v dospělosti s přezdívkou Honza 
Hitler pro podobnost k říšskému Vůdci. Svým přesvědčením se 
prý blížil králi komiků Burianovi, nelze vyloučit, že se v životě 
někde potkali. Oba nesnášeli bídu, především tu duševní.

   Příběhy, které obsahuje Ševětínský zpravodaj č. 13, pan Jan 
Klimeš znal také, a tak je doplňme o historky věrohodné,  nevy-
robené posluhovači  křivých požadavků.

 „Majitel pily na venkově hledá nevěstu za účelem sňatku, “ tak 
přispěl do rubriky sňatkové politiky pražských seznamovacích 
novin toho léta Negoš. Přijela do Ševětína dopoledním vlakem, 
svižná a blazeovaná dáma Irma v letním slušivém kostýmku. 
Honza ji vítal na peronu v nové myslivecké kamizole, vlasy 
naleštěné osvědčeným krémem Helada. „Kdepak to asi ukrad,“ 
pomyslel si službu konající výpravčí, když tuhle jistě předstíra-
nou komedii spatřil. Zasalutoval pak nejen vypravenému vlaku, 
ale i jim. V kostele v té chvíli začali zvonit na hrubou. Honza, 
ač sem měl od jisté doby zákaz vstupu, neboť nebylo tomu 
dávno, kdy se v hospodě U Kopečků udobřoval za metr piv 
s Tomášem Andrlem, svým mistrem sedlářským na čísle 7, 
donedávna kostelním varhaníkem. Za pivo, které kdysi „pan 
mistr“ tolik rád, přislíbil Honzovi, že všechny, kdo půjdou příští 
neděli ke svatému přijímání, radostně překvapí. A pak, když 
lidé přijímali Tělo Páně, znělo jim přitom nové preludium „Pla-
vala husička po Dunaji, housátka se za ní kolébají…“ Přísný 
pan páter mši dosloužil, hned poté skončil svou kariéru zdejší 
varhaník, za jehož zády, jakoby rychle z kostelní kruchty se zje-
vil, ztrácel se a mizel stín H. H. Teď tady ale stál ve veřejích 
kostela v závěsu atraktivní dámy. Tiše až téměř pietně absolvo-
vali sled bohoslužby, lidé si je občas obhlédli zběžným, i když 
zvědavým pohledem. Paní Irma jim zvědavě i zvídavě vracela 
stejnou mincí, když už tušila, že jde o jakousi hru. Nechtěla se jí 
však vzdát a neměla v úmyslu dohrát předčasně už proto, že 
doma v benešovské vile se u rodičů a sama celkově nudí. Mše 
skončila a Honza se svou novou známou vyšel před kostel, 
nepodal však ruku nikomu z vážených sousedů.  Bylo nutno jít 
ještě korzem na hřbitov uctít památku rodičů, pak na sváteční 
oběd a poté představí svou zavedenou pilu. Ze hřbitova se vra-
celi opět zavěšeni, tam někde před Kubešů jim zkřížil cestu 
malý kluk. Bratr Honza prý nemá jít na oběd domů, neuctili by 
paní, když se maminka roznemohla a přijel za ní právě doktor 
Schnaid. „Pak tedy půjdeme ke Kopečkům, je to prvotřídní 
restaurace a zavedená, uvidíte, přijde nám určitě vhod.“ V pro-
storné hospodě bylo nejenom hlučno, farníci z Neplachova, 
Kolnýho, Vlkova a Vitína zapíjeli Slovo Boží, debatili a hráli 
mariáš, bylo tu příjemně a útulno, zase se budou vracet všichni 
až vpodvečer. Korpulentní paní hostinská, kyprá a vše znalá od 
dětství, podala hostům dobrou slepičí polévku a párek s křenem 
„od hřbitova“. Prý proto hodně pálí. Pak ještě sklenku piva 
z knížecího pivovaru v Třeboni a číšku vermutu, jednu na zná-
most, další pro radost z pily. „Tak tedy půjdeme k té provo-

zovně,“ dlouho a těžko přemlouval Honza slečnu Irmu, že útratu 
uhradí, ale ta trvala na svém. A paní hostinská si v kuchyni pak 
jen luskla prsty, vždyť tolik peněz za nedělní posezení dostala 
od zdejších hostů jenom výjimečně a naposledy tenkrát, když 
do vsi na biřmování přijel opat ze Zlaté Koruny. Když opouštěli 
hospodu, spustil se drobný déšť. Honza vzal svoji novou zná-
mou více pod paží, ta z malé kabelky vylovila apartní deštník. 
„Je to daleko tam?“ zeptala se. „Myslíte do provozovny?“ opá-
čil po malé chvilce Honza, „vždyť tam budeme hned, nestojí ani 
zato otvírat deštník, je tu na atraktivním místě hned za rohem 
náměstí.“ A tam za rohem náměstí otevřel Honza dřevník přile-
pený na stěnu dlouhé malé chalupy. Mezi haraburdím na zdi, 
kterou už léta  nikdo neopravoval, visela stará rezatá pila bři-
chačka. „Ta kolna ani dům mi nepatří, ale ta pila moje jest,“ 
prohlásil Honza hrdě a majetnicky a čekal na resumé. To ale 
bylo jiné, než by se mohlo zdát. Irma se jenom na okamžik a pro 
formu decentně urazila, aby pak vzápětí vrazila Honzovi veli-
kou a sladkou pusu. „Je jenom škoda že naše krásná doba nemá 
takových komediantů víc.“ A pak šli spolu pomalu k nádraží 
vstříc novým příběhům. A už se nikdo nikdy nedozví, jak to 
mezi těmi dvěma bylo dál. Honza poté nastoupil v Benešově 
kariéru úspěšného lékaře v nemocnici, alespoň na čas. Jak 
Honza k lékařskému diplomu přišel, může si náš čtenář přečíst 
v Ševětínském zpravodaji  č. 13. Na jednom oddělení benešov-
ské nemocnice pobýval dlouhodobě stařík s nemocným žalud-
kem. Při první vizitě, které se „doktor“ Marek účastnil coby 
lékař sekundář, označil primář pacientovu diagnózu za již bez-
východnou, karcinom v končícím stadiu. Leč mladý lékař H. H. 
zásadně a před pacientem nadřízené autoritě oponoval. „Na 
všechno máme léky. Tento pacient vyžaduje zákrok jen nároč-
nější, mám zato, že i fi nančně, ale zajisté se uzdraví. Račte mne 
nechat pacienta zaléčit.“ Primář na sobě nenechal nic znát, ale 
jakmile se za celou vizitou zavřely dveře, hned byl mladý lékař 
zasypán sprškou nelichotivých výrazů. Na svém záměru paci-
enta vyléčit však setrval. „No, jak myslíte, ale je to, pane kolego, 
zcela nemožné, dělejte si, co umíte.“ A tak H. H. s tichým svo-
lením nadřízených začal ordinovat hned. Byla to celkově zdlou-
havá kúra a také hořká, ale jiná než v podobě bezbarvých léků, 
většinu mu jich stejně doktor H. H. vysadil. Každý den ráno 
a navečer musel pacient vypít láhev plzeňského piva, samo-
zřejmě, že ošetřující lékař byl proceduře vždy přítomen. Sám 
lék také mnohokrát degustoval. Zlí jazykové tvrdí, že se léčebný 
zákrok neúměrně protahoval do pozdních hodin, trval ale vcelku 
tak dlouho, než se nemocnému pozvolna bolesti vytratily. Když 
poté měly úplně odeznít, působil již „doktor“ H. H. daleko 
odsud v jihočeském městě Č. Krumlov. Kdoví, co jej sem tak 
narychlo vyreklamovalo. Tam ale na H. H. čekala neplánovaná, 
pro jeho lékařskou kariéru zřejmě i konečná léčka. Na lůžko-
vém oddělení totiž po složité operaci čekala na uzdravení Hon-
zova krajanka z Vitína převezená sem z přeplněné nemocnice 
v Č. Budějovicích… Otevřely se dveře do pokoje rehabilitují-
cích pacientů a Honza v nažehleném bílém plášti po boku pri-
máře přelétl všechny ostřížím zrakem. Jeho pohled se pak u jed-
noho lůžka pozastavil. „Ouha, tohle je Bambulka z Vitína,“ řekl 
si polohlasně. Primář se na něj dlouze podíval a Honza rychle 
odtušil:: „Promiňte laskavě, Vaše excelence, ale vzal jsem do 
stříkačky nesprávnou dialyzační náplň.“ „Nu, tak si pro ni 
dojděte, ale sofortně, ať se tu dlouho nemusí stát.“ Honza stačil 
ještě vybrat na pokladně peníze „na zálohu za práci“, než sundal 
lékařský plášť natrvalo. Záliba v uniformách, které ostatně 
vždycky holdoval, jej ale vůbec neopustila. A tak si ještě 
povězme, kterak Honza, coby lesní kontrolor z Ústřední Schvar-
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zemberské ústředny v Č. Budějovicích, poctil svou návštěvou 
domácnost akurátního hajného Kadlece. Toulal se v lese za ryb-
níkem Žár. Doma se mu být nechtělo i proto, že se s ním matka 
vadila, když se objevil v zánovní myslivecké uniformě, kterou 
si „opatřil“ v sušárně v hlubockém Šteklu. Visela na šňůře s prá-
dlem už téměř suchá, Honza ji jenom vyzkoušel a padla mu jako 
ulitá. Vlastně ji ani nezcizil, když tam, kde prve byla, nasychá 
nyní jeho vesta, co už s ním prošla světa kraj. Uniforma mu 
seděla a dodávala jeho vzezření přísně komisní tón. Jenže pod 
ní mu v břiše kručelo, a tak se dravec vydal za potravou. Bláti-
vou cestou přicházel k rybníku Dvořiště a házel malé kamínky 
do mírných vlnek sluncem ozářené vodní hladiny. Žádného 
kapra však nevyrušil a  jak vystoupal na hráz mezi věkovité 
duby, ucítil ve svém chřípí nějakou slastnou vůni. Pod ním, na 
straně vazby rybníka, „sedělo“ výstavné hospodářství knížecí 
hájovny. Už prvým pohledem seznal, že je dobře zavedené, 
záclonky a květiny v oknech, nespočetné hejno drůbeže, pra-
sátka, ovce a dva pyšní pávi. A bokem hájovny v zahrádce 
usměvavá paní hajná určuje služce, která zelenina přijde do 
polévky a která pod v troubě vonící kachnu, lepší oběd hajnému 
k dnešním narozeninám. Jak se tak rozhlížel, najednou shledal, 
že si ho obě ženy všimly a že jsou trochu rozpačité. Akurátním 
krokem k nim sešel z hráze dolů a aniž by se představil, začal 
chválit, jak dobře se rodina hajného stará o svěřený majetek. 
Byl spokojen a nechal se uvést do parádního pokoje a jenom 
jaksi na okraj z něho vypadlo, že je revidentem Ústřední kance-
láře. „Že by byl takovým zvířetem?“ pomyslela si hajná Marie, 
„vždyť to je celej Honza Marků ze Ševětína,“ moc ho ale 

neznala, byl totiž proti ní tak o deset roků mladší. „Račte si ještě 
vzít pivo, máme dnes plzeňské, to Vám před obědem zachutná. 
Ostatně, slouží ještě u Vás slečna Březinová?“ „Jakpak ne a daří 
se jí celkem slušně, i když je smutná, že kníže pán je v Ame-
rice.“ Bylo by snad až s podivem věřit, ale Honza měl všechny 
úředníky v Budějovicích naštudované. „A teď již račte polévku, 
to víte, je dobrá a samý knedlíček, jak to má táta rád, jen si 
berte“. Málem by si byl namočil rukáv v porcelánové míse, 
když se v chodbě ozvalo zvolání: „Jejej, pantáta se vrací,“ a jeho 
klení na nekvalitní práci dřevařů a těžké kroky vysokých bot 
v síni. A než se Honza rozhlédl, stál ve dveřích parádního 
pokoje sám hajný. V roce třímal svoji pověstnou hůl, s níž už 
mnohokrát poctil záda nepoctivců. Teď napřed jako coby uctivý 
služebník, ale vzápětí mu v ruce ztvrdla. „Ty jeden ničemo, co 
tady chceš, lžeš a kradeš,“ a rozmáchl se. Honza však na nic 
nečekal, uviděl otevřené okno a nezaváhal. Šup a už byl z výšky 
více než tří metrů dole v zahrádce. Hajný se potom častokrát 
podivoval, že ten skok Honza Hitler absolvoval bez pohromy. 
Neběžel ale za ním, ani nevypustil psy, jak míval ve zvyku. 
Vyklonil se z okna, uviděl několik polámaných tulipánů a pich-
lavých růží a zaklel na adresu Hitlera, který právě chvátal širo-
kou cestou za hrází kamsi do velechvínských lesů…

Snad jsem svým sdíleným vyprávěním kamaráda z mládí Honzu 
Klimeše nezklamal, i proto, že nenechávám i ty nepodložené, 
prý „také Negošovy kousky“, dojít v zapomnění.

Jiří Jindra, Vitín

Zpráva o činnosti SDH Ševětín
za rok 2025

Vážení spoluobčané,

rád bych vás informoval o činnosti našeho Sboru dobrovolných 
hasičů Ševětín v letošním roce. Dříve než tak učiním, dovolte 
mi krátce se vrátit k roku loňskému.

Rok 2024
Loňský rok byl pro nás především ve znamení požárního sportu, 
který nás provázel po celý rok. Od ledna začal v Ševětíně půso-
bit kroužek mladých hasičů. Během sezony jsme se s dětmi 
zapojili do Českobudějovického dvojboje v požárním sportu 
a zúčastnili jsme se závodů ve Strážkovicích, Nových Homo-
lích, Dolním Bukovsku a soutěží o Pohár starosty obcí Hosín 
a Neplachov. V závěru sezony jsme se zúčastnili také obvodové 
soutěže v Dolním Bukovsku.

Naši mladí hasiči si během sezony vyzkoušeli všechny disci-
plíny požárního sportu – štafetu CTIF, štafetu požárních dvojic, 
štafetu 4×60 m a samozřejmě požární útok.

Po dlouhých letech se podařilo obnovit i tým mužů, který se 11. 
4. 2024 zúčastnil obvodové soutěže v Drahotěšicích a dále sou-
těží v  Žimuticích, Velechvíně a také velkých cen v Chotýča-
nech, Hrdějovicích a Neplachově. Po dvou čtvrtých místech 
jsme si odvezli i jedno třetí místo ze speciální soutěže v Maze-
lově.

V polovině sezony se podařilo sestavit také tým žen, který se 
zúčastnil několika soutěží a sezonu zakončil krásným třetím 
místem právě v Mazelově.

Soutěžní rok vyvrcholil 28. 9. 2024 tradičním Svatováclav-

ským hasičským kláním v Neplachově, kterého se zúčastnili 
naši muži, ženy i děti.

Rok 2025
V letošním roce jsme se opět podíleli na organizaci celé řady 
tradičních akcí: pálení čarodějnic, sběr železného šrotu, akce 
„Ukliďme Česko“, dětský den, pohádkový les a další. Koncem 
května jsme pomohli Blaťáckému souboru postavit pódium 
k jejich 50. výročí od založení. V prosinci jsme prošli Ševětín 
v převlecích za čerty a Mikuláše a uspořádali tradiční Peklo na 
hřišti.

Zásahová činnost

V roce 2024 proběhlo 17 zásahů 
a v letošním  roce 25 zásahů

Namátkou vybírám ty nejdůležitější
13. 3. – Planý poplach. Na základě telefonického oznámení 
vyjela jednotka k ohlášenému požáru bytového domu na 
náměstí. Při průzkumu nebylo nic zjištěno. Na místě zasaho-
valy dvě jednotky HZS a Policie ČR. Událost byla vyhodno-
cena jako planý poplach.

18. 5. (cca 17:00) – Jednotka byla vyslána do Drahotěšic 
k požáru dílny. Na místo bylo povoláno více jednotek, avšak 
požár byl do příjezdu uhašen vlastními silami majitele.

23. 6. – Obcí se přehnala silná větrná smršť s deštěm, krou-
pami a bouřkou. Následkem bylo množství popadaných stromů 
– mimo jiné padla letitá vrba na Malém náměstí, jehličnan 
u bývalé kotelny, strom na mostě mezi Vitínem a Ševětínem 
a další v ulicích U Stadionu a Zahradní. Došlo i k poškození 
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stromů na fotbalovém a dětském hřišti. V 16:47 byl vyhlášen 
poplach a jednotka zasahovala na několika místech současně. 
Následně pomáhala i u chat u Dubenského rybníka společně 
s HZS. Výjezd byl ukončen až v pozdních večerních hodinách.

8. 7. (11:45) – Poplach kvůli spadlému stromu přes cestu 
u Dubenského rybníka. Komunikace byla zprůjezdněna a strom 
odstraněn.

22. 7. (17:06) – Poplach kvůli ulomenému vršku lípy v ulici 
Vlkovská. Na místo byla povolána jednotka profesionálních 
hasičů s plošinou.

23. 7. (18:00) – Výjezd do obecního lesa k vysílači. Pozorný 
houbař nahlásil nehlídaný oheň, který se šířil do lesa. Požár byl 
uhašen vodou, místo zkontrolováno termokamerou HZS.

22. 9. – Pomoc jednotky RZS při transportu pacienta na náměstí 
Šimona Lomnického.

Sportovní činnost
Sportovní sezona byla zahájena 17. 5. ve Zvěrkovicích, kde 
soutěžil tým mužů i žen. Ženy měly bohužel neplatný pokus, 
muži však závod vyhráli a postoupili do okresního kola v Kap-
lici (31. 5.), kde obsadili 3. místo.

7. 6. v Temelíně, kde si muži vybrali svůj neplatný pokus a ženy 
se umístily na 3. místě.

28. 6. v Žimuticích, kde muži i ženy zvítězili. Muži se dále 
zapojili do Velké ceny, jejíž první závod běželi 5. 7. v Žabovřes-
kách (11. místo).Ve Štěpánovicích (9. 8.) se muži umístili na 
5. místě a ženy na krásném 3. místě. Téhož dne se muži a ženy 
zúčastnili i závodu v Mydlovarech (7. místo) ženy (3. místo). 
Následoval závod v Chotýčanech 24. 8. muži (7. místo) ženy 
(9. místo).

7. 9. se muži vydali na Velkou cenu do Malešic (11. místo) tento 
závod byl přenášen  živě na  FIRETV.

V Mazelově se konal netradiční závod, kterého se zúčastnily 
dva naše týmy – oba dokončily úspěšně a obsadily 5. a 6. místo. 
Sezona vyvrcholila 27. 9. v Neplachově na tradiční Svatovác-
lavské soutěži (muži 9. místo). Poslední závod Velké ceny pro-
běhl 4. 10. na Hosíně, kde muži skončili na 14. místě.

Muži v letošní sezoně odvedli velký kus práce a znatelně se 
zlepšili. Ženy absolvovaly méně závodů, ale věříme, že příští 
rok se jim bude dařit lépe.

Mladí hasiči
Naši nejmladší hasiči se letos zúčastnili dvou závodů – ve 
Zlivi a v Nových Homolích. Bohužel kvůli vysoké nemocnosti 
a odhlášení několika dětí nebylo možné absolvovat více soutěží. 
Věříme však, že v příštím roce se nám podaří závodní činnost 
rozšířit, po celou zimu budeme trénovat v tělocvičně, abychom 

byli na jaro připraveni.

Dovolte mi poděkovat všem, kteří náš sbor podporují – ať už 
materiálně, fi nančně nebo osobní účastí. Velké poděkování patří 
také vedení obce a zastupitelstvu, bez jejichž podpory bychom 
nemohli rozvíjet činnost SDH, dětského oddílu ani pokračovat 
v požárním sportu v Ševětíně.

Náš sbor má ke konci letošního roku 65 členů včetně dětí.

Sledovat nás můžete na sociálních sítích nebo na našich webo-
vých stránkách.

Přeji vám klidné a radostné prožití vánočních svátků a do 
nového roku hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Za SDH Ševětín
Pavel Vokůrka st.

starosta sboru
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Ševětínské karate

Loňský rok byl pro ševětínské karate velice nepří-
znivý. Po slibném začátku, kdy chodilo na kroužek 
karate několik dětí, se postupně počet docházejících 
dětí snižoval. Po několika týdnech chodila již jenom 
malá hrstka dětí, a tak vedení klubu rozhodlo, že 

spojí tréninky s oddílem ve Veselí nad Lužnicí. 

I přes tuto skutečnost, že děti na karate v Ševětíně zanevřely, 
jsem se jako hlavní trenér karate v klubu rozhodl v letošním 
roce opět kroužek otevřít. Vždyť tento kroužek karate vycho-
val dvě vynikající závodnice v karate, a to Lenku Kundrátovou 
a Lilianu Simpson.

Tyto dvě závodnice se velice ochotně ujaly nabídnuté pří-
ležitosti a začaly pod vedením hlavní trenérky v Ševětíně p. 
Moniky Beníškové, jako její asistentky, trénovat nové děti, 
budoucí závodníky, v kroužku karate v Ševětíně.

Do kroužku karate v Ševětíně sice chodí zatím jenom malý 
počet závodníků, ale věříme, že pod vedením místních vycho-
vaných závodnic Lenky Kundrátové a Liliany Simpson se ještě 
najde několik dětí, které je budou chtít následovat jejich úspě-
chy a poznat radost z dobrých výsledků na republikových, 
popřípadě mezinárodních závodech.

Vždyť těmto holkám se v roce 2024 zase dařilo: Liliana Simpson 
- 3. místo v kumite (volný zápas řízený rozhodčími) na Mis-
trovství České republiky 2024 v karate WKF v kategorii star-
ších žákyň (12-13 let) a Lenka Kundrátová - 2. místo v kumite 
na Mistrovství České republiky 2024 v karate WKF v kategorii 
dorostenek (14-15 let).

Tyto úspěchy jsou ale vykoupeny jejich obětavostí a pílí. Vždyť 
na tréninky jezdí denně do domovského oddílu do Českých 
Budějovic, kde pod vedením nejen hlavního trenéra tomuto 
sportu věnují všechen svůj volný čas.

PhDr. Petr Beníšek, MPA

Předseda a hlavní trenér klubu i reprezentace.  

Tereza Tržilová 
ševětínská sportovní hvězda, 
která běhá i kope za své sny

Tereza Tržilová je žákyní 9. třídy 
ZŠ Ševětín a místní rodačkou. 
Od dětství má velmi kladný vztah 
ke sportu, především k běhání. 
Pravidelně se účastní ševětín-
ského běhu vítězství, kde často 
obsazuje první místa „k nelibosti 
svých kamarádek“. Běháním 
vzorně reprezentuje ZŠ Ševě-
tín na Poháru rozhlasu či závo-
dech Lomaz v Lomnici nad Luž-
nicí, kde výrazně pomohla škole 
ke třem celkovým vítězstvím po 
sobě. Za tyto výkony získala od 
paní ředitelky pochvalný list za 
skvělou reprezentaci školy. Její trenérkou v atletickém kroužku 
je Tereza Stoklasová.

Sportovní nadání ale Terku táhlo dál. Od roku 2017 začala hrát 
fotbal za SK Ševětín. Po krátké pauze se k fotbalu znovu vrátila 
díky trenérce Andree Herdové, která ji přivedla zpět do týmu. 
Spolu s Nikol Herdovou vytvořily sehranou dvojici a staly se 
oporami starší přípravky i mladších žáků.

V té době vznikl projekt Okresního fotbalového svazu „Holky 
kopou spolu“, který pořádal tréninky a turnaje pouze pro dívky. 
Terezina talentu si všimli trenéři a pozvali ji na okresní repre-
zentační turnaje. Na halovém turnaji v Milevsku získala oce-
nění pro nejlepšího střelce.

Rok 2024 přinesl další velký úspěch – účast na celorepubliko-
vém turnaji Kouba Cup v Ostravě, kde se utkávají všechny kraje 
České republiky. Po turnaji přišla nabídka z Dynama České 
Budějovice. Po krátkém váhání, a s podporou trenérky Andrey 
Herdové, se Terka rozhodla nabídku přijmout.

Od srpna 2024 hraje za Dynamo České Budějovice v 1. lize žákyň 
WU15. Přestože začátky nebyly jednoduché – nové prostředí, časté 
tréninky i cestování – první sezónu zvládla skvěle a vstřelila 5 gólů.
V aktuální sezóně 2025/2026 už patří mezi tahounky týmu, má 
na kontě 17 gólů (listopad 2025) a vede tabulku střelkyň před 
hráčkami Sparty a Slavie. V říjnu byla oceněna titulem Hráčka 
měsíce.

Za Tereziným úspěchem stojí píle, odhodlání a vytrvalost. Je 
inspirací pro všechny, kteří si jdou za svým snem – ať už na hři-
šti, nebo mimo něj.



45

Sportovní vyžití v Ševětíně

Máme velkou radost, že o sportovní dění v Ševětíně je stále 
takový zájem. Sportovní komise městyse Ševětín se snaží pod-
porovat všechny druhy sportu a být nápomocná všem, kdo chtějí 
něco dělat pro své zdraví, zábavu i obecní komunitu. Aktivně se 
podílí na pořádání i spolupořádání celé řady sportovních akcí. 
Spolupracuje především se Sportovním klubem Ševětín, se kte-
rým se daří každoročně připravit pestrý program pro všechny 
věkové kategorie.

Letošní sezónu obohatil 1. ročník nohejbalového turnaje O pohár 
starostky městyse, nechyběl tradiční výstup na Kleť, Běh vítěz-
ství a Memoriál Jardy Šerého v nohejbalu.

Kromě toho se konaly i  fotbalové a nohejbalové turnaje, cyklo-
výlety, a charitativní akce Na kole dětem kolem světa s Josefem 
Zimovčákem. 

Děkujeme všem, kteří se do sportovního dění zapojují – ať už 
jako hráči, pořadatelé, rozhodčí nebo fanoušci. Právě díky vám 
má sport v Ševětíně skvělou atmosféru.

Budeme se těšit, že se s vámi potkáme i v příštím roce na něk-
teré z našich akcí – ať už s míčem, na kole, nebo třeba jen s dob-
rou náladou.

Za Sportovní komisi 
Petr Švejda

Nohejbal v Ševětíně 
dlouholetá tradice

Je to již 23. ročník nohejbalového turnaje „Memoriálu Jardy 
Šerého“ a celkově 32. ročník, kdy jsme se společně sešli a netr-
pělivě úderem deváté hodiny se těšili, koho asi letos k sobě 
„dostanu“ do týmu. Sešlo se deset trojic a určitě se bylo na co 
koukat, protože se bojovalo o každý míč. Počasí nám přálo 
a užili jsme si krásný sportovní den a někdo i pozdní večer. Kdo 
vyhrál? No přece každý, kdo se aspoň na chvilku zastavil podí-
vat na zápas anebo byl součástí sportovního klání. 
Akce se moc vydařila a chválím všechny hráče a diváky, že jste 
přišli, protože společně to má pořádné nohejbalové grády. 
Mám velkou radost, že se letos naši mladí hráči přihlásili do 
nohejbalové soutěže, a že obnovili tradici nohejbalu v Ševětíně. 
Hráči NK Ševětín se pravidelně scházejí a přes zimu trénují 
v tělocvičně a v létě na venkovním hřišti. Letos jsou nováčci 
a teprve se v soutěži rozkoukávají, ale i tak už mají za sebou 
vítězné zápasy. Jsme rádi, že z našeho memoriálu jsou další 
nohejbaloví pokračovatelé. Je vidět, že nohejbal od „Dubasu“ 
má v Ševáku tradici. 
Chci poděkovat všem sponzorům za krásné ceny a podporu, 
protože věřte, bez vás by to nešlo. Věříme, že budete i nadále 
naší spolupráci nakloněni. 
Děkujeme: 
hráčům z NK Ševětín (za pomoc při přípravě hřiště) 
městysu Ševětín a hlavně paní starostce (za podporu celého tur-
naje)
chlapům z Techn. služeb ze Ševětína
Radimovi Novotnému za SK Ševětín a Petru Švejdovi za spor-
tovní komisi 
generálnímu partnerovi Budvaru ČB – Zdeňkovi Novákovi za 
30letou podporu
Martinu Herdovi – Autodílna
Vojtěchu Kokešovi – Aspera 
Petru Švejdovi – Ray Electric
Františku Vonešovi – BS-Buildservis 
Martinu Štěchovi 
Martinu Herdovi s rodinou za občerstvení + Pechy teamu – 
Radku Jechovi a Pepčovi „Bedy“ Kašperovi za nejlepší masíčko, 
a ještě lepší brambůrky.
Všem ještě jednou děkuji, protože jste skvělí parťáci a bez vás 
by to nebyl tak parádní den. 
Těšíme se na turnaje v roce 2026. Sportu zdar a nohejbalu 
v Ševětíně zvlášť.

Za pořadatele Drahoš Klapuš.
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Do nové sezóny vstupuje SK Ševětín s rekordním počtem 
devíti přihlášených soutěží. Celkem čtyři kategorie – starší žáci, 
mladší žáci, dorost a A-tým mužů – nastupují v krajských sou-
těžích. Okresní soutěže pak reprezentují týmy mladší přípravky, 
starší přípravky A a B, mladší žákyně a B-tým mužů.

Nesmíme zapomenout ani na naši nejmladší kategorii – Mini 
přípravku, která sice zatím soutěž nehraje, ale pravidelně se 
schází na trénincích společně s rodiči.

Stejně jako každý rok, i letos se naše mládežnické týmy zúčast-
nily letního soustředění ve Štěpánovicích, kde hráči intenzivně 
sbírali nové zkušenosti a upevňovali týmového ducha. Mládež je 
pro náš klub naprostým základem, což dokazuje i vysoký počet 
odchovanců, kteří dnes pravidelně nastupují za mužské týmy. 
Je to skvělá vizitka práce našich trenérů, kteří se dětem věnují 
s maximálním nasazením několikrát týdně. Není nic krásnějšího 
než pohled na plné hřiště sportujících dětí!

Bohužel, naše současné tréninkové prostory už narážejí na kapa-
citní limity. Do budoucna bychom proto velmi uvítali rozšíření 
sportovního areálu o další tréninkové hřiště, které by umožnilo 
rozvoj všech kategorií.

Zvláštní uznání patří B-týmu mužů, kterému se v loňské sezóně 
podařilo postoupit do III. třídy. Gratulujeme a držíme palce 
v nadcházející sezóně!

Do SK Ševětín rádi přivítáme nové fotbalisty i fotbalistky všech 
věkových kategorií. Více informací naleznete na našich nových 
webových stránkách www.sksevetin.cz.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem sponzorům a přede-
vším Městysi Ševětín za dlouhodobou podporu našeho klubu.

Za SK Ševětín Jiří Tržil

Fotbalový klub SK Ševětín má v nové sezóně 2025/2026 přihlášeno 
hned 9 fotbalových soutěží
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Třídíme správně?
550 kilo. Přibližně tolik odpadu ročně každý z nás vyprodu-
kuje a vyhází do kontejnerů na komunální odpad. Přičemž 
podle zákona by každá obec měla alespoň 60 % těchto 
odpadů vytřídit. Většina Čechů odpady třídí, děláme to ale 
správně? Kolem třídění specifi ckých druhů odpadu se často 
vedou v domácnostech spory – je potřeba kelímek od jogurtu 
umýt, než ho vyhodím? A co rulička od toaletního papíru 
nebo plato na vejce – do papíru nebo do směsi? Pojďme se 
společně podívat na nejčastější chyby a mýty v třídění odpadu 
a také na to, kam jednotlivé odpady v Ševětíně vyhodit.

Obecné zásady
• Vždy platí, že před vyhozením se maximálně snažíme 

snížit objem toho, co vyhazujeme. Krabici roztrháme na 
menší kousky, PETku a plechovku důkladně sešlapeme.

• Respektujeme pravidla pro třídění uvedená na samolepce 
na kontejneru.

• Pokud se odpad do kontejneru nevejde, nenecháváme jej 
mimo kontejner.

Papír
• Rulička od toaletního papíru či plato od vajec už něko-

lik let patří do modrého kontejneru. Je tomu tak díky 
novým technologiím, které dokáží zpracovat i tento druh 
papíru.

• Do papíru můžete klidně vyhodit i krabici s izolepou, 
papíry sešité kovovou sponkou nebo obálku s plastovým 
okýnkem. Tyto plastové či kovové části se při recyklaci od 
papírové kaše separují.

• Následující typy papíru nelze zpracovat a do modrého 
kontejneru tedy nepatří:
- mastný papír (např. krabice od pizzy)
- papírové utěrky a kapesníky
- účtenky na termopapíru
- laminovaný nebo voskovaný papír
- papírové kelímky (vnitřek je voskovaný)

• Pozor si dejte také na dokumenty s citlivými osobními 
údaji – takové papíry je lepší před vyhozením nejprve roz-
trhat nebo skartovat.

• Kde najdeme modrý kontejner na papír:
- Drahotěšická
- Krátká
- J. A. Komenského u kulturního domu
- u nádraží
- Vlkovská u bývalé samoobsluhy
- Na Vyhlídce
- Zahradní u paneláků

Plasty
• Kelímky od jogurtů, obaly od pracích prášků nebo krabičky 

od jídla není třeba umývat vodou. Stačí největší znečiš-
tění vyškrábat nebo vytřít např. papírovou utěrkou. Pozor! 
Pokud se ale jedná o mastnotu, v takovém případě je lepší 
plastový obal umýt jarovou vodou. Mastnota totiž zpraco-
vání plastového odpadu komplikuje.

• Do žlutého kontejneru je možné vhazovat i pěnový polysty-

ren rozlámaný na malé kousky.
• Nezapomeňte, že i plastové sáčky, fólie a obaly od sušenek 

jsou z plastu a dají se zrecyklovat.
• Do žlutých kontejnerů nevhazujte:

- plastové obaly znečištěné od barev nebo žíravin
- obaly z bioplastů (např. z kukuřice) – ty patří do prů-

myslových kompostáren
- kompozity (např. tubu od zubní pasty s hliníkovou fólií)

• Kde najdeme žlutý kontejner na plasty:
- Drahotěšická
- Krátká
- J. A. Komenského u kulturního domu
- u nádraží
- Vlkovská u bývalé samoobsluhy
- Na Vyhlídce
- Zahradní u paneláků

Sklo
• I tady platí, že nádoby není potřeba vymývat. Stačí, že 

jsou prázdné.
• Do kontejneru můžeme láhve vhazovat i s víčky a etiketami.
• V Ševětíně neseparujeme barevné a bílé sklo – obojí vha-

zujeme do zelených kontejnerů.
• Do zelených kontejnerů nevhazujte:

- varné a laboratorní sklo (např. zapékací mísu) – má 
jinou strukturu, jiný bod tavení a obsahuje příměsi, 
kvůli kterým nelze zrecyklovat spolu s ostatními láh-
vemi – takové sklo patří na sběrný dvůr

• Kde najdeme zelený kontejner na sklo:
- Drahotěšická
- Krátká
- J. A. Komenského u kulturního domu
- u nádraží
- Vlkovská u bývalé samoobsluhy
- Na Vyhlídce
- Zahradní u paneláků

Nápojové kartony
• Jedná se pouze o tetrapaky, tj. krabice od mléka, džusu, 

vína apod.

• Obaly není nutné vymývat, stačí z nich vylít zbytky 
nápojů.

• Plastové víčko na obalu můžeme nechat.

• Do oranžového kontejneru nevhazujte:

- měkké kompozitové sáčky (např. obal od kávy)

• Kde najdeme oranžový kontejner na nápojové kartony:

- Krátká

- J. A. Komenského u kulturního domu

- Na Vyhlídce

- Zahradní u paneláků

Kov
• Do šedého kontejneru na kov patří:

- plechovky, konzervy
- alobal
- kovová víčka od sklenic
- hřebíky, šrouby, sponky
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- kovové tuby od krémů, potravin
- obaly od hygienických sprejů – deodorantů (pouze 

pokud jsou zcela vyprázdněné)
• Opět platí zásada, že obaly od potravin nemusí být doko-

nale umyté. Stačí z nich odstranit zbytky potravin.
• Do šedého kontejneru rozhodně nepatří:

- kovové tlakové nádoby
- olovo nebo rtuť
- plechovky od barev nebo jiných nebezpečných látek
- kompozity (např. blistry od léků, sáčky od koření) 

– recyklace kombinovaných obalů je tak složitá, že se 
nevyplatí – tyto obaly vyhazujeme do směsného odpadu

• Kde najdeme šedý kontejner na kovy:
- J. A. Komenského u kulturního domu
- Zahradní u paneláků

Potravinářské oleje
• Slité do plastové lahve je vyhoďte do kontejneru, který 

najdete na kontejnerovém stanovišti v Zahradní ulici 
u paneláků.

• V žádném případě oleje nevylévejte do dřezu nebo toa-
lety. Malé množství tuku můžete vsáknout do papírové 
utěrky a vyhodit do směsného odpadu.

• Proč vyhazovat jedlé oleje do speciálních nádob?
- Zabraňujete ucpávání odpadních systémů a prodlužujete 

tak jejich životnost.
- Z použitých olejů se vyrábí např. biopaliva.

• Kde najdeme kontejner na potravinářské oleje:
- Zahradní u paneláků

Textil a obuv
• Do kontejnerů zásadně vhazujeme pouze to, co může dále 

sloužit.
• Textil vhazujeme do kontejneru suchý, čistý a zabalený 

v plastovém pytli nebo igelitové tašce tak, aby se při vho-
zení nevysypal.

• Kde najdeme kontejner na textil:
- J. A. Komenského u kulturního domu
- Zahradní u paneláků

Elektrospotřebiče, baterie a žárovky
• Do červených kontejnerů patří například:

- mobilní telefony
- IT zařízení
- hobby nářadí
- kuchyňské spotřebiče
- elektronické hračky
- baterie

• Do červených kontejnerů nepatří:
- monitory a obrazovky
- zářivky a žárovky
- autobaterie
- jakýkoliv elektrospotřebič, který svou velikostí překra-

čuje rozměr vhozu

• Kde najdeme červený kontejner elektrospotřebiče 
a baterie:
- J. A. Komenského u kulturního domu
- Zahradní u paneláků

• Kde najdeme krabici na žárovky a zářivky:
- box na obecním úřadě

Obecně platí, že při třídění pomůžou symboly na obalech 
a samolepky na kontejnerech. Pokud si ale přeci jen nebudeme 
s nějakým druhem odpadu 
jistí, pomůže například web 
w w w . s a m o s e b o u . c z . 
A pokud hledáme, kde 
v okolí můžeme nějaký 
druh odpadu vyhodit, 
můžeme využít stránky 
www.kamsnim.cz – na 
mapce najdeme nejen kon-
tejnerová stání, ale třeba 
i swapovací místa, veřejná 
pítka, reuse centra nebo 
sběrné dvory.

Pamatujme ale vždy na to, 
že nejlepší odpad je takový, 
který vůbec nevznikne.
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